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NÉPLAP Mai számból :
Ankét a Néplap szerkesztőségében (3. oldal). — Segéd­
anyag a politikai iskolák anyagához (4. oldal). — Nem 
vagyok itt. .. (5. oldal). — Van még vas- és fémhulladék 
a faluban (6. oldal). — Vita-közben (7. oldal). — Művelt­
ség és helyesírás (7. old V — Hírek a Hortobágyról (8. old.).
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fl termelőszövetkezetek további 
megszilárdításának feladatai

A termelőszövetkezeti mozga­
lomban a kormányprogramra 
megjelenése után nagy jelentő­
ségű minőségi változás követke­
zett be. A termelőszövetkeze­
teinkből az ősz folyamán kiléptek 
azok a tagok, akik nem meggyő­
ződésből léptek a nagyüzemi gaz­
dálkodás útjára, de olyanok is 
léptek lii, akik rövid ideig, az el­
lenség szavára hallgattak. Az el­
lenség szavára hallgatók közül 
azóta már többen kérték vissza­
vételüket, több mint 600 . család 
lépett vissza a nagyüzemi gaz­
dálkodás útjára.
Több helyen új tagokkal gyara­
podtak szövetkezeteink, mint a 
kábái, nádudvari tsz-nél is. So­
kan tértek vissza üzemekből, vál­
lalatoktól, látván a kormánypro­
gram m sokirányú kedvezményeit, 
mellyel elősegíti a termelőszövet­
kezetok boldogulását.

Á termelőszövetkezeti mozga- 
lom erőteljes megszilárdulását 
több tényező bizonyítja. Termelő- 
szövetkezeteink a nagyjelentősé­
gű öntözési feladatok tavaszra 
cső szakaszát befejezték, vagy 
közeli befejezése előtt állnak. U.i 
területeket hódítanak meg a rizs- 
termelés számára, öntözéses gaz­
dálkodásra, halastavak építésére.

Élenjáró csoportjaink a here- 
füves vetésforgó bevezetésével 
lerakják alapjait az állandóan 
növekvő termelésnek. . A szovjet 
tapasztalatok felhasználásának 
megnyilvánulásai ezek, bár ez 
még csak a kezdet.

A soronlévő feladatok végre­
hajtásában termelőszövetkeze­
teink szinte kivétel nélkül pél­
dát mutattak, ahogy mondani 
szokás „égett a munka a kezük 
alatt“. Biztos lépések ezek ahhoz 
a célhoz, hogy már ebben az év­
ben elérje a jól dolgozó termelő­
szövetkezeti tagok jövedelme ■ a 
középparasztok jövedelmét, sőt 
meghaladja.

A termelössövctkezeieli lelkes 
példamutatása inagával ragadta 
megyénk dolgozó parasztságát. 
Megyénk az élenjáró megyék 
közé küzdötte fel magát a tava­
szi munkák végrehajtásában. A 
tsz-ek a multévinél sokkal na­
gyobb gondossággal művelték 
meg területüket (trágyáztak, mű- 
trágyáztak). Szövetkezeteink
nagyszerű eredményeinek eléré­
sében jelentős szerepe van mun­
kásosztályunk. segítségének. A 
gazdasági felszerelés megjavítá- 
savai, új gazdasági felszerelések 
falura küldésével megkönnyítet­
ték egész dolgozó parasztságunk, 
köztük tsz tagságunk mezőgazda- 
sági munkájának elvégzését.

A termelőszövetkezeti mozga­
lomban elért eredmények mel­
lett fogyatékosságok is tapasz­
talhatók. Az alapszabályt több 
helyen nem tartják be követke­
zetesen. Nincsenek meg az alap­
szabályban előirt rendszeres be­
számolók. A csoport tagsága nein 
ismeri kellőképpen az egész ter­
melőszövetkezet föladatait.

A beszámolók elmulasztása 
miatt bizonytalanság van a tsz 
Pénzgazdálkodása, " vagy egyéb 
jövedelmi forrásának felhaszná­
lásával is, A szövetkezetek egy­
részt • csak formailag alakította 
ki 3 brigádokat, munkacsapato­
kat. • Különösen elmaradt a terü­
letek egyénekre történő felosztá­
sa, amit" Ieehelvesebb, ha most

párhuzamosan elvégeznek a 
kapásnövények vetésénél.

A növényápolási munkáknál 
nem mérték fel kellően a munka­
erőt,, nem számoltak a családta­
gok, különösen a nők bevonásá­
val. Nincs kellően összehangolva 
a gépállomások traktoros brigád­
jainak és a tsz növény termeszté­
si brigádjainak a terve. így gyak­
ran fölöslegesen várnak egymásra 
a tsz és AMG dolgozói, ami mun­
kakiesést jelent. A lazaságot nö­
veli az a kialakult, helytelen né­
zet, hogy tsz és AMG az egymás­
sal kötött talajművclési szerző­
désnek több helyütt néni sze­
reznek érvényt, „kéz, kezet mos“ 
alapon elnézik egymás hibáját.

Több szövetkezetnél nem elég 
gondosan javították ki a gazda­
sági felszereléseket, különösen 
azt a részét, ami a növényápolás­
nál döntő jelentőséggel bír, az 
eke-kapákat -és egyéb gazdasági 
felszereléseket.

A hiányosságok oka:. szövetke­
zeteink jelentős részénél a párt­
szervezetek nem harcoltak kellő 
créiyességgel e hiányosságok 
megszüntetéséért, sőt egyes he­
lyeken, a gyenge tsz-eknél még 
pártszervezet sincs. A tsz párt- 
szervezetek nem kapták meg a 
járási, városi _ pártbizottságoktól, 
de tőlünk sem azt a segítséget, 
amellyel meg tudtak vohia küz­
deni íj hibákkal. Jogosan több 
segítséget várnak, különösen a 
gyenge tsz:pártszervezetek és dol­
gozói a felsőbb pártszervekiől, 
hogy a 'hiányosságokat megszün­
tessék.

A járási, városi pártbizottságok 
e hiányok megszüntetése érde­
kében a megválasztott új veze­
tőséget tanítsák meg a vezetés 
módszereire. Segítsék elő, hogy 
pártszervezeteink • a vezetőségi 
üléseken megtárgyalják a tsz gaz­
daság vezetését: hogyan, tartja 
be a vezetőség a szövetkezeti de­
mokráciát, az alapszabályt. Ho­
gyan teljesíti a szövetkezet az ál­
lam iránti kötelezettségét stb.

A pártvezetőség tagjai helyes 
bírálataikkal segítsék elő, hogy 
a termelőszövetkezetek elnökei, 
vezetői még eredményesebben 
tudják vezetni a tsz tagságát. 
Nyújtson segítséget a kommu­
nisták tervszerű elosztásában, 
hogy a párttagok a brigádokban, 
munkacsapatokban példamutatá­
suk alapján mozgósítani tudják az 
egész tagságot, a szövetkezet előtt 
álló még nagyobb feladatokra.

Különös gondot fordítsanak ar­
ra, hogy a nagy munka közepet­
te is fejezzék be sikeresen a párt- 
oktatást, mert politikailag kép­
zett termelőszövetkezeti tagok 
sokkal inkább érdeklődnek és 
harcolnak a" szövetkezetben az új 
termelési módszerek megvalósí­
tásáért, a megbúvó ellenséges 
elemek leleplezéséért, eltávolítá­
sáért, a munkafegyelem . megszi­
lárdításáért, a nagyobb termés 
eléréséért. A termelőszövetkeze­
tek pártszervezeteit állandóan 
erősítsék a tsz legbecsületesebb 
tagjaiból, a munkában élenjáró 
dolgozókból. A párt tagjai al­
kossák gerincét a tsz népneve­
lőhálózatának.

A járási, városi tanácsok segí­
tő tevékenységét tovább kell .ja­
vítani. Meg kell változtatni azt 
a helytelen gyakorlatot, hogy

(Folytatás a 2-ik oldalon)

A tiszacsegei gépállomás 
szilárdan tartja első helyét

A pártkongresszus tiszteletére 
indult versenymozgalom egyre 
szélesebben bontakozik ki megye- 
szerte. Gépállomások, "termelőszö­
vetkezetek és községek egymás­
sal Versenyben igyekeznek eleget 
tenni a kitűzött feladatoknak. 
Újabb és újabb teljesítmények 
születnek minden, területen.

Továbbra is a tiszacsegei 
gépállomás az "első

A gépállomások versenyében 
továbbra is magasan a tiszacse- 
geiek vezetnek. Öt nap alatt — 
10-től 15-ig — 23 százalékot tel­
jesítettek tavaszi tervükből és 
tervteljesítésük április 15-ig 192.5 
százalékra emelkedett. A fisza- 
csegei traktorosok továbbra is 
helytállnak a munkában, nem 
hagyják magukat az időjárástól 
befolyásolni.

Második helyen az egyek! gép­
állomás következik 129 százalé­
kos teljesítménnyel. A gépállo­
más legjobb brigádja még min­
dig • a Gordó Istváné, 158 százalé­
kos eredménnyel. A Gyulai bri­
gád 116 százalékra emelte telje­
sítményét, s a Szatmári brigád 
most. harmadik helyre szorult, az 
ő teljesítményűk egy százalékkal 
kevesebb, Veres Lajos traktoros,- 
a Munka Vöröszászlórcnd tulaj­
donosa szívós munkával cs helyt­
állással . riapról-napra növeli

eredményét. Veres Lajos elvtárs, 
a III. pártkongresszus küldötte, 
április 15-ig 165 százalékra tel­
jesítette tavaszi tervét.

A verseny harmadik helyezett­
je a püspökladányi gépállomás 
114 százalékkal. A püspökladányi 
traktorosok a tavaszi tervteljesí­
tésben bár nem értek el kima­
gasló nagy teljesítményt, azonban 
egy gépre eső műszaktervüket 
legjobban teljesítik a megye ösz- 
szes gépállomásai közül. A me­
gye . többi gépállomásai példái 
vehetnek a három élenjáró gép­
állomástól s az erejük helyesebb 
felhasználásával, a munkahely 
biztosításával ők is igyekezzenek 
legalább tavaszi tervüket teljesí­
teni.

Darvas község vezet' 
a mezőgazdasági munkákban

A megyei versenybizottság 17-1 
értékelése alapján a mezőgazda- 
sági munkákban a megye leg­
jobb községe Darvas. Naprafor­
gó vetési tervüket 115, burgonya 
210, pillangós takarmánynövé­
nyek vetését pedig 330 százalékra 
teljesítették. Második helyen a 
biharkereszlesiek." állnak. Napra­
forgó vetéstervüket 122 százalék­
ra, burgonya 152, száraz takar­
mány vetésüket 160 százalékra 
teljesítették. A biharkereszlesiek 
jó eredményeihez elsősorban hoz­

zájárult az, hogy a községben 160 
egyénileg dolgozó paraszt lépett 
egymással kongresszust verseny­
be. Az egyénileg dolgozó parasz­
tok állták is szavukat, s vala­
mennyien határidő előtt teljesí­
tették tavaszi munkatervüket.

Ujiráz vezet
a begyűjtési versenyben
Dicséret illeti meg Ujiráz köz­

séget! Erről a községről mostaná­
ban keveset lehet hallani. A 
kongresszusi verseny azonban 
úgy megmozgatta a község dol­
gozó parasztságát, hogy kima­
gasló eredményeket értek el a 
begyűjtési versenyben. Hízott- 
sertés tervüket 166, vágómarha 
tervüket 216, baromfi 37, tojás 
65, lejbeadási tervüket pedig 100 
százalékra teljesítették. Utána 
nyomban Darvas község követ­
kezik, ahol a hízottsertés kivéte­
lével minden beadási tervüket 
magasan túlteljesítették.

A püspökladányi járás legjobb 
termelőszövetkezete a nádudvari 
Vörös Csillag. Tavaszi vetését, 
az őszi és korai vetések fejtrá­
gyázását határidő elölt elvégezte, 
a rizsvetést is elsőnek, teljesítette 
a termelőszövetkezetek között és 
április 9-én elvégezték az árasz- 
lást is.

Mlkepércs nem akar szégyenben maradni
ffejlílXS község lakéi, mi­

óta kitavaszodott, olyan szorga­
lomma, 1 dolgoznak a határban, 
mint a méhek, este pedig elbe­
szélgetnek a gazdálkodásról, a 
beadásról, no meg a napi politiká­
ról. Megtárgyalják, ki mit vetett 
írfór el, és hogy áll a község a 
munkával. Figyelemmel kísérik a 
mikepércsick egymás munkáját, 
hiszen nagy dologról van szó. A 
kongresszusi versenyben Milte- 
pércs is részt vesz és nem szerel­
nének szégyenben maradni.

A kongresszusi verseny még 
februárban kezdődött. Tanácsülé­
sen beszélték meg a mikepércsick 
a dolgot és még aznap este kls- 
gyülésen tudatták a falu paraszt­
jaival a nagy elhatározást. Meg 
is beszélték mindenkivel, iiogy, 
aki érzi, hogy a pártkongresszus 
a,z ö életében is hoz változást, 
márpedig hoz, — nz dolgozzon 
ügy, hogy ne kelljen miatta szé­
gyenkezni a falunak. A megbeszé­
lések eredménnyel jártak. Szinte 
az egész falu csatlakozott, a ver­
senyhez. Több mint hetvenen ad­
ták írásba vállalásaikat. Kon­
gresszusi emléklapot töltöttek ki, 
átadták a tanácsnak, hogy ellen­
őrizhesse: te)jesítik-e a vállalást.

De iéva! többen vannak,
akik ugyan vállalásaikat nem tői­
tek meg írásban,' de tettekkel bi­
zonyítják, hogy a kongresszusi 
versenyben ők is kiveszik részü­
két. Sok olyan gazda van Mike- 
pércsen, mint Kovács Imre 10 hol­
das. aki jó gazda hívében áll. vgy 
tartják, hogy a törvényt is jól is­
meri, tagja a tanácsnak és :v ter­
melési bizottságnak. Mikor meg­

tudta, hogy a pártkongresszus 
tiszteletére verseny indul a falu­
ban, rögtön csatlakozott. Az új 
begyűjtést rendelet szerint neki 
csak az évi tej-, tojás- é.s barom­
fibeadási kezdvezményböl 2019 
forinttal lesz több a jövedelme, 
mint tavaly volt. Kovács mire a 
kongresszus tiszteletére vállalta 
is, hogy márciusban teljesíti há­
romnegyedévi tojás- és baromfi- 
beadási kötelezettségét. A tej­
beadást havonta teljesíti, de az 
adót is kifizeti minden hónapban. 
Vállalását már teljesítette. Ezeket 
mondta cl a kisgyüléseken is és' 
nem hiába, mert a mikepércsick 
"amire szavukat adták, azt teljesí­
tették is.

Papp Imre, Rázsó Sándor, 
Marcin \Cinre, és még sokan, min­
den tavaszi magot még a múlt 
heten elvetettek, a borsót, a cu­
korrépát már meg is sarabolták.

Geüérí Sándor * no,das,
és Dénárt Ferenc 6 holdas dolgozo 
parasztok szintén befejezték a ta­
vaszi vetést. Régi versenytársak 
és igen jó barátságban Vannak.
Versenyüket,-az egész falu figyeli, 
sokan követik példájuka;. Mindig 
megbeszélik, mit hogyan végez­
zenek és ellenőrzik i-s egymást. Ha 
Gellert Sándor fejtrágyázta, az 
őszieket, akkor Lénáit Gábor is. 
ha Lénáit Gábor elvetette a bur­
gonyát. akkor Gellert Sándor is 
megkezdte a burgonya vetésé;. 
Szocialista .munkaverseny van 
köztük kialakulva. Közösen dol­
goznak, segítik egymást. Lénáit 
Gábor beteges ember. Árt neki a 
nehéz munka, ezért a Gellert Sán­
dor fia segített neki yz istálló-

trágya: kihordani és elvetni a ta­
vasziakat. Versenyeznek a be­
adásban is. Mikor Dénárt Gábor 
teljesítette egész évi tojás-, ba­
romfi- és hízoftsorlés beadási kö­
telezettségéi, Gellert Sándor is 
teljesítette és vállalta, hogy áp­
rilis" 15-ig teljesíti az 1954. é.s 
1955. évi hízottsertésbeadási kö­
telezettségét is. . Vállalását már 
teljesítette.

A felsoroltaknál sokkal többen 
érdemelnek dicséretet. A tanács- 
háza elölt lévő verscnytáb'láröl a 
legjobbak neveit, olvashatjuk. Bé­
res Ferenc. Hodos Sándor, B. 
Nagy Károly, de rajtuk kívül 
még sokan vannak élenjárók, ha 
nevük nem is fér cl a versenv- 
táhlán, de ismeri őket az egész 
falu.

An élenjáróknak gondjuk van a 
lemaradókra is. Követelik, hogy 
mindenki teljesítse kötelességét. 
Megbízták a tanácsot, szólítsa fel 
a kullogőkaf. hogy jobban dol­
gozzanak, teljesítsék a beadást, 
követelik, számoljon be á tanács: 
végrehajtotta-e, amit a falu rá­
bízott.

—• Nem akarunk néhány ha­
nyag ember miatt lemaradni a 
versenyben — mondogatják.

Oj VSí38!WÍárSal kere­
sett most Mlkepércs. Sáránd után 
most Ebest választotta. A diilö- 
felelősökkel és a termelési bizott­
sági tagokkal meg is beszéltek, 
mikor tartják a határszemlét. 
Már csak néhány nap van hátra 
április 20-ig, akkor mennek át 
.Ebesre, megnézni, hogyan dol­
goznak az ebeslek. Elsők akarnak 
lenni a párosversenyben is.

Cs.-né.
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A Szovjetunió Kommunista Pártja 
központi bizottsága és a Szovjetunió minisztertanácsa 

üdvözli IN. Sz. Hruscsovot 60. születésnapja alkalmából

NEMZETKÖZI SZEMLE
Egy zsarolás csődje

NyiUita Szergejevics Hruscsov 
elvtúrsnak!

A Szovjetunió Kommunista Párt 
jónak központi bizottsága és a 
Szovjetunió minisztertanácsa forrón 
üdvözli Önt, Lenin hű tanyítványát 
és Sztálin harcostársát, a Kommu­
nista Párt és a szovjet állam kiváló 
funkcionáriusát, a munkásosztály 
dicső iiát, 60. születésnapja aikal. 
mából.

A Kommunista Párt és a szovjet 
nép nagyra értékeli azokat a szol. 
gálátokat, amelyeket Ön a komríiu. 
nizrnus ügyéért vívott harcban tett 
és amely ügynek Ön egész életét 
szenteli.

A polgárháború zord éveiben, a 
szocialista építés békés viszonyai 
között, a Nagy Honvédő Háború i 
nehéz idején és mos*, a kommu. 
nisla társadalom országunkban való

felépítéséért vívott harc békés idő­
szakában a párt és állami munka 
minden területén az Önre jellemző 
fáradhatatlan energiával, szilárd­
sággal és elvhűséggel áldozza Om 
minden erejét a szovjet nép nagy 
győzelmei kivívására, jóléte fokozd, 
sára, a kommunizmus felépítésére.

Tiszta szívből kívánunk Önnek, 
barátunk és e'vtársunk, kedves Nyi.

kit a Szcrgejcvicsünk jó egészsége’ 
és további eredményes munkával 
teli hosszú életet, a szovjet nép és 
hazánk javára, a kommunizmus ja. 
vára.

A Szovjetunió Kommunista
Pártjának Központi Bízott 

sága.
A Szovjetunió miniszter 

tanácsa.

N. Sz. Hruscsov kitüntetése
Nyikita Szergejevics Hruscsov 

elvtársat, a Szovjetunió Kommunis­
ta Pártja központi bizottságának 
első titkárát a Kommunista Párt 

a szovjet nép szolgálatában szer. 
zeit kiváló érdemeiért a „Szocia­
lista Munka Hőse" címmel tüntet­
jük ki és átnyújtjuk neki a Lenin-

reridet, valamint a „Sarló és Kala­
pács” aranyérmei,

K. Vorosilov, 
a Szovjetunió Legfelső Tanácsa 

Elnökségének elnöke.
N. Pcgov,

a Szovjetunió Legfelső Tanácsa 
Elnökségének, titkára.

Mennyül Nagybritannia 
mm Ma ista Pariiénak XXII kongresszusa

Pénteken Londonban megnyílt 
Nagybritannia Kommunista Pártjá­
nak XXIII. kongresszusa,.

A kongresszust William Galla­
cher, a párt végrehajtó bizottságá­
nak elnöke, az angol munkásmoz­
galom régi harcosa nyitotta meg. 
Rámutatott a munkásmozgalom fej­
lődésére Angliában és kifejtette, 
erősíteni keil a kommunista pár­
tot és lapját, a Daily Workert, ame­
lyek az angol munkásosztálynak a 
békéért és a szocialista Angliáért 
vívott harcát vezetik.

A nemzetközi helyzettel foglal.

kozva megállapította, hogy minden 
előfeltétel meg van az indokí­
nai háború beszüntetésére.

Befejezésül rámutatott arra, hogy 
Angliában növekednek a béke erői.

Ezután Harry Polliit, a párt fő­
titkára mondotta el beszámolóját. 
Beszámolójában megállapította, 
hogy a gyarmati népek növekvő, 
ellenállást tanúsítanak a brit impe~ 
realizmussal szemben.

Felszólította a párt tagjait, hogy 
fokozzák harcukat az indokínai 
háború és a többi, folyamatban lé­
vő háború beszüntetéséért.

Ezután felolvasták a Szovjetunió 
Kommunista Pártja központi bízott, 
súgótól, a Kínai Népköztársaságtól, 
a népi demokratikus országok és 
más országok Kommunista- és 
Munkáspártjainak központi bízott-' 
ságáló! • érkezett üdvözletek szöve­
gét.
_ A kongresszus küldöttei viharos 
éljenzéssel fogadták a Szovjetünk! 
Kommunista Pártja központi bi­
zottságának üdvözletét.

A kongresszus április lG-i délutá. i 
ni ülésen megkezdődött a vita: 
Harry Poilitt beszámolója felett.

lormelöszövelkezelek további sigszhártHasának feladatai
íFolytatás az l-ső oldalról)

csak az erős tsz-eket segítsék és 
kikerüljék a gyengébbeket. A 
debreceni városi tanácstól ápri- 
bs 5. óta Ígérik, hogy kimennek 
a Bánk Rákóczi tsz-hez az épít­
kezési hely kijelölésére, de ez ed­
dig elmaradt.. Ez súlyosan hát­
ráltatja a munkát, noha egyéb 
területen sem segítik ezt a tsz-t, 
pedig elférne itt a segítés. Von­
ják le a járási és városi taná­
csok e korántsem egyedülálló 
példából azt a következtetést, 
hogy fokozottabban segítsék a 
gyengébb szövetkezeteket, ami nem 
jelentheti azt, hogy teljesen ma­
linkra hagyják a többieket.

Debrecen üzemei nagyszerű 
mozgalmat indítottak a gyengébb 
szövetkezetek megsegítésére. (Já­
róműjavító, Gördülőcsapágygyár, 
Hajdúsági Gyógyszergyár.) Min­
den jelentősebb üzem és vállalat 
szinte kivétel nélkül egész éven 
át patronálja a gyengébb tsz-eket.

A debreceni Járómű javítóból a 
légképzettebb párttagok az álta­
luk patronált tsz-ben segítenek 
abban, hogy a tsz pártszervezet 
vezetőségének átadják tapaszta­
lataikat a vezetőségi ülések meg­
tartásához, a pártcsoportok mun­
kájának megszervezéséhez, a 
népnevelőkkel való foglalkozás­
hoz,

A szövetkezethez az üzem kul- 
túrcsoportja ellátogat kultúrmű­
sorral szórakoztatni a tagságot, 
amit ‘viszonoznak a tsz-ek. így 
pl. a hajdúnánási December 21 
kuitúrgárdáia kultúrműsort adott 
a közelmúltban a Járóműjavító 
dolgozóinak. Segítik az üzem ko­
vácsai, más szakemberei a tsz 
gazdasági felszereléseinek kijaví­
tását, a könyvelők a könyvelés 
munkáját. Több üzem segítsége 
ilyen sokoldalú, ezek a segítségek 
ragyogó megnyilvánulásai a mun­
kás-paraszt szövetség megbont­
hat tatlanságának. Kövessék c pél­
dát a vidéki üzemek is, adjanak 
segítséget ők is, ahová legjobban 
Viel!. Nagy hiba, hogy eddig nem 
kapcsolódtak be ebbe a munkába. 

Gépállomásaink is fokozott se­

gítséget kell, hogy nyújtsanak eí 
sősorban gyengébb tsz-einknek. 
Nemcsak úgy, hogy egyszerűen 
munkavállalók lesznek a szövet­
kezeteknél és elvégzik a soronlé- 
vő szántás, vetési vagy növény­
ápolási munkákat — ezt is meg 
kell tenni — de segítsék úgy is, 
mint az üzemi patronázsok. Te­
hát gazdasági felszerelések ki­
javításában, politikai munkában, 
könyvelési munka megjavításá­
ban is. Vannak AMG-inknek lel­
kes dolgozói, akik szívesen segí­
tenek. Különösen a szakemberek, 
ezen belül az agrönómusokra vár 
e téren nagy feladat.

Állami gazdaságaink, kevés ki­
vételtől eltekintve közömbösen 
szemlélik termelőszövetkezeteink 
fejlődését, mintha nekik ehhez 
egyáltalán semmi közük nem vol­
na. Állami gazdaságainknak, nem­
csak példát kell mutatni a nagy­
üzemi gazdálkodás tarén, hanem 
termelőszövetkezeteinknek — az 
üzemekhez hasonlóan — konkrét 
segítséget nyújtani a tsz-elc ered- 

■ menyes munkájához, kint a hely­
színen az állami gazdaság igaz­
gatói, föagronómusok, agtonó- 
musok munkáján keresztül. Vál­
lalják a_ tsz-ek patronálását. Ezt 
a segítséget állami gazdaságaink­
tól úgy hiszem méltán várja el 
egész termelőszövetkezeti tagsá­
gunk.

Az élenjáró termelőszövetkeze­
tek a múlt évben is több helyen 
segítséget nyújtottak a gyengébb 
termelőszövetkezeteknek. Kölcsö­
nösen segítették egymást. Ez a 
mozgalom különösen szép példá­
kat -mutatott és mutat a püspök­
ladányi járás területén. Ebben a 
járásban a tsz-ek elnökei számá­
ra a havi értekezleteket a jó 
tsz-ek területén tartják meg, ahol 
az elnök bemutatja a tsz eredmé­
nyeit, egymás között kicserélik á 
tapasztalatokat. Továbbá előse­
gítette ezt Jámbor Istvánnak, a 
„Szocialista Munkahősének“ elő­
adása, melyet tsz elnökök közül 
többen meghallgattak. Az orszá­
gos tsz tanácskozás tapasztalatai­
ról. a határozatról és annak gya­

korlati végrehajtásáról számolt 
be. A nádudvari Vörös Csillag el­
nöke, Szabó István elvtárs is ta­
nácsokkal segítette a gyengébben 
működő nádudvari tsz-eket.

Ezt a mozgalmat ebben az év­
ben még inkább támogatnunk és 
segítenünk kell. Termelőszövet­
kezeteink gazdagabb tapasztala­
tokkal rendelkező vezetői adják 
ót _ tapasztalataikat azoknak, akik 
még nem tudják helyesen vezetni 
a tsz-t, szervezni a gazdasági 
munkát. A jó tsz-ek agróhómu- 
sai segítsék a kihelyezett, még 
kevesebb tapasztalattal rendel­
kező agromknusok munkáját. Se­
gítsék a könyvelők is a gyengéb­
ben működű könyvelőket. A hasz­
nos tanácsokon túl- helyes, ha az 
erősebb termelőszövetkezetek gaz­
dasági felszerelések kölcsönzésé­
vel is elősegítik a gyengébbek 
munkáját.

A segítség ösztönözze a gyen­
gébbeket a munka jobb megszer­
vezésére. A segítségek felhaaaná-' 
lasával úgy végezzék munkájú- - 
kát, hogy magasabb termésered­
ményeket érjenek el és felzárkóz­
zanak az erősebb tsz-ekhez.

_ *5 ísz"e^_ egymás megsegítésé­
vel eredményesebben tudják fel­
venni a harcot az ellenség, főkép- 
f*.“ Musi kulákság rágalom- 
naujarata ellen, akik a néhol ta­
pasztalható kisebb hibákat száz­
szorosán felnagyítva igyekeznek 
lejaratni a szövetkezeti moz^al- 
mat, a parasztság egyedül helyes 
járható útját. Szövetkezeteink 
közös erővel harcoljanak az el­
lenség ellen.

A gyengébben működő tsz-ek 
soKolaalu megsegítése, a Mező­
gazdaság fejlesztéséről szóló párt­
ós kornjányhatározat végrehajtá­
sának ^következő láncszeme, amelv 
összefügg az egész dolgozó nép 
crdekevel. Ezért kell ezt evőnk 
összpontosításával • minél előbb 
végrehajtani.

Ambrus István, 
a megyei pártbizottság mező­
gazdasági osztályának veze­

tője.

A napokban az egyik angol pol­
gári lap karikatúrát közölt egy 
bizonyos „galamblövészről“. A 
rajzon az acsarkodó Dulles ágyú­
jával éppen célba veszi a Genf 
felé röppenő fehér békegalambot. 
Ez a gúnyrajz a maga tömör mo­
dorában rengeteget elmond: le­
leplezi azokat az amerikai Kalan­
dorokat, akik meg, akarják tor­
pedózni a genfi értekezletet, mi­
előtt megkezdődött volna s : egy­
ben megmutatja, milyen széles­
körű az ellenállás az amerikaiak 
háborús provokációival szemben 
csatlósaik sorában is. Amikor 
Dulles előállt azzal a követelés­
sel. hogy Amerika szövetségesei, 
elsősorban Anglia és Franciaor­
szág vádolják meg a Kínai Nép- 
köztársaságot az Indokínai hábo­
rúba való „beavatkozással“ és. 
intézzenek hozzá égy „közös ak­
cióval“ fenyegető „figyelmezte­
tést“, világossá vált, hogy az 
amerikai politika ezzel a provo­
kációval már eleve lehetetlenné 
akarja tenni a genfi értekezlet si­
kerét. Dulles követelése azon­
ban a nyugateurópai fővárosok­
ban olyan erős ellenzésre talált, 
hogy az amerikai külügyminisz­
ter jónak látta azonnal útra kel­
ni: hirtelen Londonba és Párizs­
ba utazott,' hogy „megrendszabá 
lyozza“ vonakodó partnereit. Ré­
gi „Made in Vsa“ módszerek... 
alkalmazott: fenyegetést ós zsa­
rolást. Dulles még le sem tilt 
a tárgyalóasztalhoz, hogy „meg- 

’ puhítsa“ Edent, amikor a világ­
sajtó hírül adta Knowland sze­
nátor fenyegetőzését: Ha Anglia 
nem hajlandó a „közös akcióra“, 
akkor az amerikai kongresszus 
megvonja tőle a segélyt.

Ami a létrejött alkut illeti, ki­
tűnt, hogy Dulles' kénytelen volt 
bizonyos mértékben visszavonul- 
ni. A megbeszélésekről kiadott 
közleményben egy szó sem volt 
semmiféle „közös akcióról“, sem­
miféle közös „figyelmeztetésről“... 
Ami pedig a csendesóceáni tömb 
tervét illeti, a kommüniké csak 
arról beszélt, hogy „megvizsgál­
ják“ egy csendesóceáni katonai 
szövetség (az úgynevezett Itató) 
tervét, amely az északatlanti szö­
vetség mintájára, alakulna meg 
és amelybe az Egyesült Államok­
nak, Angliának, Franciaország­
nak, Ausztráliának, Ujzélandnak, 
a Fülöp-szigeteknek, Thaiföld­

nek cs más országoknak kellene 
belépniök.

Az amerikai külügyimini sz tér 
tehát Londonban nem érte el nyíl­
tan hangoztatott célját. Miért 
nem teljesítette London mara­
déktalanul az amerikai követelé­
seket? Elsősorban azért, mert 
nem hagyhatta figyelmen kívül a 
néptömegek, a közvélemény kö­
vetelését. A békevágy ma már 
olyan elemi erővel tör fel a mil­
liók szívéből, hogy számolníok 
kell vele még a kalandokra 
egyébként könnyen kapható po­
litikusoknak is. A dolgozók Ang­
liában is azt akarják, hogy a 
nagyhatalmak keressék és talál­
ják meg a megegyezéshez vezető 
utat. Lnneii az útnak következő 
fontos állomása Genf. A Dulles- 
kövctelte provokáció pedig éppen 
a genfi értekezletet akarta alá­
aknázni.

A közvélemény nyomása egy­
felől, az amerikaiak bizonyos en­
gedményei másfelől — ez az an­
gol kormány magatartásának ma­
gyarázata. Köztudomású, hogy az 
amerikai stratégák fennhéjázóan 
hirdették: a Csendes-óceán — 
amerikai tó. Ennek megfelelően 
Angliát egyszerűen kizárták az 
úgynevezett anzus-egyezményből 
(az Egyesült Államok, Ausztrália. 
Uj-Zeeland csendesóceáni pak­
tuma) s amikor Churchill kérte, 
hogy Anglia legalább megfigye­
lőként vehessen részt ebben a 
szervezetben, nyersen elutasí­
tották. Dulles most elhúzta Chur­
chill és Eden orra előtt a „széle­
sebb“ (tehát Angliát is befogadó) 
csendesóeeáni tömb tervének mé­
zesmadzagát. Az angol sajtó egy 
része lelkesedni kezdett a méz 
illatára, de a józanabb lapok na­
gyon hamar rájöttek arra, hogy 
az amerikaiak csendesóceáni ter­
vei semmi jót nem Ígérnek..; 
ezek. a tervek ugyanis háborús 
tervek, élük nyilvánvalóan első­
sorban a , Kínai Népköztársaság 
és a Vietnami Demokratikus Köz­
társaság ellen irányul. Az ango­
lok azonban nem akarnak harcba 
menni sem Li Szín-Mariért, sem 
Bao Dajért, mégkevésbbé Osan;; 
Kaj-Sekért. „Angliában — írta a 
„Manchester Guardian“ — egyet­
len épelméjű ember sem hajlan­
dó hazáját Csang Kaj-Sck vagy 
Bao Daj feltételnélküli megsegí­
tésére kötelezni“.

„Látszat-biztosíték46 egy torzszülöttuek
Az előbbiekben idézett Man 

ehester Guardian egyébként Dul­
les európai „villámlátogatásával“, 
kapcsolatban rámutatott egy kü­
lönös tényre. „Meglepő — írta 
az angol lap, — hogy a Dulles— 
Eden-félo egyezményt nyilvános­
ságra hozták, mielőtt megvitat­
tak volna Bidault-val, akit nyil­
ván befejezett tények elé állíta­
nak.“ Az angol lap meglepőnek 
találta ezt, — azok számára azon­
ban, akik figyelemmel kísérik, 
milyen megalázóan bánnak az 
amerikai pénzeszsákok a megvá­
sárolt lakájkormányokkal, egyál­
talán nem okoz meglepetést a 
Párizsnak adott újabb amerikai 
pofon. Valóban, Bidaultnak ez­
úttal nem adtak nagyobb szere­
pet mint azt, hogy csatlakozzék 
a londoni kommünikéhez.

A francia külügyiminiszterre 
őzen n héten egy másik játékban 
osztottak ki parádés szerepet; 
Mindent ügyesen elrendeztek. Az 
„első felvonásban“ az angol kor­
mány fehér könyvet hozott nyil­
vánosságra, amely az Anglia és 
az európai védelmi közösség bi­
zonyosfokú „együttműködésről“ 
szóló okiratokat tartalmazza. 
Ezek szerint Anglia képviselőket 
küld az EVK szerveibe és egy 
páncéloshadosztállyal hozzájárul 
az európai hadsereghez; de az 
angol hadosztály „nem kevere­
dik“ az BVK haderőivel. Az ezt 
követő „jelenetben“ Bidault 
nyomban aláírta ezt az „együtt­

működési megállapodást“, majd 
megpróbálta, hogy gyorsan le­
eressze a függönyt. A gyanús 
sietség oka nyilvánvaló: befeje­
zett tények elé akarta állítani 
egyrészt a kormányt és a nem­
zetgyűlést, másrészt a francia 
közvéleményt. A manőver ren­
dezői előre „kikapcsolták“ a par­
lamentet, megvárták, amíg hús­
véti szabadságra megy. A kor­
mány belső ellenzékét képező 
gaulleista minisztereket, akik el­
ítélik az európai hadsereget, fel­
szólították, adják be derekukat, 
vagy mondjanak búcsút a mi­
niszteri bársony zéltnek...

Egvpár miniszter beadhatta a 
derekát — de nem alkuszik meg 
a nép. A Laniel—Bidault-klikk 
szelet vetett és így vihart kellett 
aratnia. Az európai hadsereget 
ellenző tömegmozgalom hatalma­
san fellendült, országszerte foko­
zódott az ellenállás az európai 
védelmi közösség ratifikálásával 
szemben.

Es mivel a francia nép s vele 
együtt Európa többi békeszerelő 
népe mindent megtesz, hogy ne 
is jöjjön létre sohase — igazat 
lehet adni annak a megállapítás­
nak, hogy a fehér könyv csupán 
papirvongy, amely nem teheti 
tetszetősebbé az elvetélt „közös­
séget“. A népek küzdenek azért, 
hogy az „európai védelmi közös­
ség“ — ahogyan a Combat című 
francia lap írta — „halvaszüle­

tett torzszülött maradjon.“
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az önköltségi
A Néplap szerki 

den délután ankét! 
Debrecen üzemein! 
pártot Walt, müszl 
veit, kiváló dolgoz« 
beszéljék az önköUf 
munkafegyelem áld 
sö negyedévben. 1 

Résztvett az a nil 
Ferenc elvtárs, q. ti 
zo(tság ipari osztói

Sárii

örömmel kell m 
kezdte Sárközi el 
— hogy megyénk 
negyedévi teljes t 
103.4 százalékig, t 
tán sorakozik ez ; 
műszakiak nagyszil 
iei közé.- Az egész! 
lesi tervteljcsítésénj 
nísztériumi vállalat] 
Iákra, helyiipari ] 
százalékra, a ktsipj 
tele 105.3 százalék 
negyedévi tervüké

1953.1

Bútorgyár
Cipőgyár
Ruhagyár
Tcxtilgyáv j

A tervek minden j 
jesíl.ése, a tervszerül 
a termelékenység ej 
rovására, megy, rá] 
költséget is emeli. I 
igazolja, hogy a t] 
kifizetett, bér tervé 
nincs összhangban.

Ezt a tényt még 
húzza az, hogy légi 
nál az egy órára es] 
tele csökkent és ezzj 
áflaugbér növekedett] 
decemberéhez vlszo] 
jelenséget tapaszt] 
hánygyárban, ahol I 
termelés 91.1. az I 
107.5 százalék, vaj 
beváltóban, ugyané] 
ben S8.S százaléké] 
szemben 121.9 száz] 
az átlagbér. Ehíid 
helyzet az Orvosi n 
és a Hűtőipari Válj

A béralap túllépj 
igen komoly. Fabrd 
a Texiiimüvelmél 3] 
gyárban 61.8, a Tel 
nál 33.2, a Malőr] 
09,1 százalékos reif] 
lépés .volt. Külön kj 
a Baromfifeidolgoj 
ahol február hónán 
lékos relatív berakj

Az elmondottak] 
kitűnik, hogy ezel] 
erősen befolyásolja 

' mékegységre eső k 
az önköltséget.

Sárközi elvtárs 
élénk-vita követte.

Az önköltség
Többen elmondd I 

önköltség alakulás:] 
lékben be'olyásol j.ij 
iparágban indokol] 
az improduktív (kö| 
munkát nem végzi 
száma.' Ez megdráj 
kelt árát és sok 
adást oko „ Iíülönl 
iparban súlyos ezeil 
helyzet. Hevest Bél 
61,1 Építőipari Váll 
ra elmondotta, bogi 
100 dolgozóra által 
produktiv munkáét! 
túlságosan felduzí 
niszt ráció aztán jel 
a vállalat igazgat! 
drágítja az építkezj 
akkor — mivel az 
dolgozók főleg a ki 
nak — a munkait® 
dolgozói maguk 1-1 
adminisztrációs i] 
gezni, azaz kévései 
Rak a dolgozók köd 
gifs éget tudnak nj 
meló munkában, lf 
get a Cementáruip]
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az önköltségcsökkentésért, a bér- és munkafegyelem megszilárdításáért f|
Ankét a Néplap szerkesztőségében

A Néplap szerkesztősége ked­
den délután ankétra hívta meg 
Debrecen üzemeinek igazgatóit, 
párttitkárait, műszaki szalcempe- 
icit, kiváló dolgozóit, hogy snig- 
bc-zéljck az önköltség, a bér- és 
munkafegyelem alakulását az el­
ső negyedévben.

Rászívott az nnkéton Stozicski 
Ferenc elvtárs, a megyei pár.bi­
zottság ipari osztályának vezető­

je, Pataki Istvánná elvtársnö, a 
debreceni városi, pártbizottság 
ipari osztályának vezetője, Ba­
lázs József elvtárs, az SZMT szer- 

.vezöátkára.
Az elmúlt három hónap ered­

ményeit Sárközi Gyula elvtárs, a 
Központi Statisztikai Hivatal me­
gyei kirendeltségének vezetője 
foglalta össze.

Sárközi Gyula elvtárs beszámolója
örömmel kell megállapítani — 

kezdte Sárközi elvtárs beszédét 
— hogy megyénk ipara 1954 első 
negyedévi teljes termelési tervét
103.4 százalékra teljesítette. Mél­
tán sorakozik ez a munkások és 
műszakiak nagyszerű alkötó tet­
ei közé.- Az egész megye terme­

ié- i tervteljesítésén belül a mi­
nisztériumi vállalatok 99.2 száza­
lékra, a helyiipari vállalatok 126.7 
százalékra, a kisipari szövetkeze­
tek 105.3 százalékra teljesítették 
negyedévi tervüket. A helyiipar

26.7 százalékos terviúlteljesítésé- 
hez főleg a helyi élelmiszeripar 
termelése járult hozzá, első ne­
gyedévi tervének 37.8 százalékos 
túlteljesítésével.

Az ipari termelés eredménye 
nem szabad, hogy önelégültségre 
vezessen, pedig van ilyen jelen­
ség. Több igazgatónk, gazdasági 
vezetőnk még ma is csak globális 
tervteljesítésre -törekszik. Példa­
ként fel lehet sorolni néhány vál­
lalat tervszerűség! mutatóit.

1953. XII. 1954.1. II. HL 1954 első 
negyedév

Tervszerűség száz,alékban
Bútorgyár 96.1 100.0 93.9 93.7 93.5
Cipőgyár 48.0 12.2 33.8 100.0 76.7
Ruhagyár 93.0 67.0 47.7 99.0 76.9
Textilgyár 99.8 88.0 85.0 98.7 94.3

A tervek mindenáron való tel- is. Különösen veszélyes az, ami
jesítése, a. tervszerűség mellőzése, 
a termelékenység és a minőség 
rovására, megy, ráadásul az ön­
költséget is emeli. Ezt legjobban 
igazolja, hogy a termelés és a 
kifizetett.bér tervének teljesítése 
nincs összhangban.

Ezt a tényt még jobban alá­
húzza az, hogy legtöbb vállalat­
nál az egy órára eső termelési ér­
ték csökkent és ezzel szemben az 
átlagbér növekedett a múlt év 
decemberéhez viszonyítva. Ezt a 
jelenséget tapasztaltuk a Do­
hánygyárban, ahol februárban a 
termelés 91.1, az átlagbér pedig
107.5 százalék, vagy a Dohány­
beváltóban, ugyanebben az idő­
ben S8.8 százalékos termeléssel 
szemben 124.9 százalékra alakult 
az átlagbér. Ehhez hasonló a 
helyzet az Orvosi .Müszergyárban 
és a Hűtőipari Vállalatnál is.

A béralaptúllépés mérve is 
igen komoly. Februárban például 
a Tex|ilmüveknél 34.8, a Ruha­
gyárban 61.8, a Tejipari Vállalat­
nál 33.2, ;t Malomipari ES-nél 
69.1 százalékos relatív béralaptúl- 
lépcs .volt. Külön ki kell „emelni” 
a Baromfifeldolgozó Vállalatot, 
ahol február hónapban 90 száza­
lékos relatív béralaptúllépés volt.

Az elmondottakból világosan 
kitűnik, hogy ezek a tényezők 
erősen befolyásolják az egy ter­
mékegységre eső költséget, vagyis 
az önköltséget.

Sárközi eLvtárs beszámolóját 
élénk-vita követte.

Az önköltség alakulása
Többen elmondották, hogy az 

önköltség alakulását ke moly mér­
tékben be'olyásol ja, hogy néhány 
iparágban indokolatlanul magas 
az improduktív (közvetlen termelő 
munkát nem végző) munkaerők 
száma.'Ez megdrágítja a termé­
kek árát és sok felesleges ki­
adást okoz. Különösen az építő­
iparban súlyos ezen a téren n 
helyzet. Hevesi Bein. elvtárs, a 
61 í Építőipari Vállalat pántliká­
ra elmondotta, hogy a vállalatnál 
Í00 dolgozóra általában 30 im­
produktív munkaerő jut. Az ilyen 
túlságosan felduzzasztott admi­
nisztráció aztá.n jelentősen növeli 
a vállalat igazgatási költségeit, 
drágítja az építkezéseket. Ugyan­
akkor — mivel az adminisztrációs 
dolgozók főleg a központban van­
nak — a munkahelyek műszaki 
dolgozói maguk kénytelenek az 
adminisztrációs munkákat vé­
gezni, azaz keveset tartózkodhat­
nak a dolgozók között, kevés se­
gítséget tudnak nyújtani a ter­
melő munkában. Hasonló a hely­
zet a G'ementáruipari Vállalatnál

kor az improduktív munkaerők 
egy részét — mivel nincs részük­
re az üzem. vagy gyár admi­
nisztratív állományában hely —- 
fizikai dolgozókként tartják- nyil­
ván. Az Orvosi Müszergyárban 
például — amint ezt Nádas Ká­
roly igazgató elvtárs elmondta — 
14 ilyen „bujtatott" improduktív 
munkaerő dolgozik. Ez a bújta­
tás báralaptúllépéshez vezet, hi­
szen a kifizetett munkabér .mö­
gött nincs ténylegesen termelt 
áru.

Az ankét résztvevői azt is el­
mondották, milyen nagy jelentő­
sége van a helyes, előrelátó mű­
szaki intézkedéseknek, az ön­
költségcsökkentésben. A műszaki 
dolgozók' tudják leghatásosabban 
elősegíteni az önköV.ségcsökksn- 
jést —• mondotta felszólalásában 
Nagy ;mre, a Gördülöcsapágy- 
gyár főkönyvelője. — A munka 
helyes megszervezésével, az 
anyagnormák gondos kidolgozá­
sával és betartásának állandó el­
lenőrzésével, az álló- és veszto- 
ségidök csökkentésével szép ered­
ményeket lehet az önköltségcsök­
kentés terén elérni. A mi üze­
münk közel 14 százalékos mcg;a- 
kni’itást ért el ezekkel a módsze­
rekkel.

Az anyagtakarckosság
. Sokat foglalkoztak a felszólalók 

az ányagtakarékossággal is. Szen­
téi Nándor, a Hajdúsági Gyógy- 
szergyár vegyészmérnöke elmon­
dotta, hogy náluk a műszakiak ál­
landóan ellenőrzik az anyagellá­
tást és az anyag felhasználását. 
A melléktermékből állat-tápszert 
készítenék. Most kísérleteznek a 
foszforsav felhasználásával, mű­
trágyagyártáshoz. A Ruhagyár­
ban, a pártszervezet kezdeménye­
zésére rendszeresen összegyűjtik 
a hulladékanyagot (cérnát, stb.).

Győri Elek (Cementáruipari 
Vállalat) az igazgatók felelőssé­
géről beszélt..— Nagyon rontja a 
bér- és munkafegyelmet az, hogy 
egyes vezetők -r- köztük nem egy 
esetben maguk az igazgatók — 
felelőtlen béremelési Ígéreteket 
tesznek. Persze az ilyesmi aztán 
oda vezet, hogy — mivel Ígéretü­
ket tekintélyük megőrzése érde-

$
kében teljesíteni akarják — el- •£ 
tűrik a normalazi|ásokat, szemük $ 
láttára, sőt nem egy esetben hall-} 
gatólagos beleegyezésükkel bér-}- 
csalások történnek. í

Szellőn tavaszi viselet
— avagy bonyodalmak egy pár cipő körül

A politikai 
nevelő munka

Stozicski Ferenc elvtárs felszó-$ 
lalásában kihangsúlyozta, hogy} 
az önköltségcsökkentéssel, a bér-} 
és munkafegyelem megszilárdító-♦ 
sával kapcsolatos feladatok alap-} 
ja a jó politikai munka. }

— A politikai felvilágosító* 
munka azonban még sok tize-* 
műnkben mindig gyenge ;— mon. * 
dot[a. — Az üzemi dolgozók még; 
sok helyen nem értik az új sza-; 
kasz jelentőségét. Csak a pa­
rasztság támogatását látják ben­
ne. Pártszervezeteink nem ma­
gyarázták meg, hogy a kormány- 
pvogramm elsősorban a munkás- 
osztály érdekeit szolgálja. Gyen­
ge-a politikai felvilágosító munka 
azért is, mert nem foglalkoznak 
eléggé egyénileg a dolgozókkal. 5 

. Az önköltség csökkentésében} 
sein támaszkodtunk eléggé a} 
dolgozókra. Pedig, ha megm(1-} 
gyarázzák pánt-szervezeteink és í 
az üzemek vezetői a dolgozóknak.* 
hogy mennyire valamennyiünk} 
érdeke az önköltségcsökkentés est 
annak a módjai — nagy erednie-* 
nyéket érhetünk cl. Szívós nevelő-» 
munkára van; szükség, még a* 
munkaversenyt is nevelő eszköz- * 
kén| kell felhasználni, mert ez a } 
dolgozók tüdatát, a szocialista tu-} 
lajdonhoz való viszonyát változ-} 
tatja meg. }

Az értekezleten még számos}

Cipőt vásároltam. Kinéztem 
mariamnak egy. „jópofa” fekete 
félcipőt és megvettem a Csapó­
utca és Vöröshadsereg-álja sar­
kán tévő boltban. Igen elegáns 
kis cipő volt. Mondták is, hogy 
„jó vételt csináltam”. Feszeng­
tem benne. Valahányszor 'leül­
tem, elegáns mozdulattal fel­
húztam a nadrágomat, nogu 
minél többen lássák, csodálják. 
Nem hiúságból, csupán azért, 
mert így is reklámot akartam 
csinálni a cipőiparnak ,s a szo­
cialista kereskedelemnek . . .

Igyekezetem azonban egyre 
kevesebb sikerrel járt. Napról- 
napra gyengült cipőm varázs­
ereje. Egy hónap múlva pedig 
már egyenesen blamáit engem 
is, meg a cipőipart is. Kinyílt, 
az oldala. Fehér faszegek egész 
serege ágaskodott ki a fekete 
anyagból. Úgy festett, mint. egy 
cápa kilátott szája, fehér 
h osszú foga ivat.

Visszavittem a cipőt, mielőtt, 
új divatot csinálhattam volna 
vele, esetleg ilyen címmel: 
„Cápa-szájú félcipő. Szellős ta­
vaszi viselet.”

— Komplikált ügy! — Mond- 
ta homlokát ráncolva a boltve­
zető, mivel nem őriztem meg a 
blokkot, bízva az' ősi erényben 
és abban a táblában, ami az 
üzlet falán fityeg: „Minőséget 
a dolgozóknak.” Szerencsémre 
az egyik elárusító ismert, iga­
zolta, hogy ott vettem a cipőt, 
így aztán mégis csal: átvetlek 
tőlem és megnyugtattak, hogy 
ép állapotban kapom vissza. 
Felküldik Pestre, a „központ­
ba”.

Mivel a visszaküldés ideje egy 
hét, leél hét múlva, valóban visz- 
sza is küldtek.

— Megérkezett a cipőd! — 
újságolta egyik nap az utcán 
Lichlman elvtárs, a Ruházati 
Bolt Központ kereskedelmi esz-, 
talpának vezetője, mert ö is tu­
dott a dologról, de mivel látta, 
hogy „nem vissonylok valami 
jól” az egész cipü.ügyhöz, még 
jóindulatúan megjegyezte : 
„örülj, hogy egyáltalán szóba, 
álltak veled a boltban a, blokk 
nélkül.” Jól lehet, ennek tény­
leg örülni kell, én mégis egy 
olyan cipőnek örültem volna, 
mit blokk nélkül is nyugodtan 

viselhet az ember. No, de nem 
ez a lényeg.

Ismét megkaptam a cipőt. 
Meg kell hagyni, újra „jópofa " 
lelt. és talán az is marad mind 
a mai napig, ha közben cl nem 
követem azt a megbocsáthatat­
lan könnyelműségei, hogy fel­
húzom és viselem.

De felhúztam, már 5 ízben az­
óta. Ez lett a; vesztünk, mind a 
kettőnk veszte. Az enyém is és 
a cipőmé is. Bár kétségtelen, 
hogy most már nem csak of; 
tá/ong, ahol megjavították, Im­
iiéin másutt is . . .

Most ismét itt állok leforrá­
zotton. Hiába — ha eladni nem 
is röstcllil; — én röstellcm vi­
selni a cipőipar és a szocialista 
kereskedelem nevében.

Már azon gondolkodom, hogy 
beadom a MEH-nek. Van rajta, 
két elég súlyos sarokvas . . .

— Obcrsovszky Gy. —

A debreceni TÜZES3 a lakosság 
szükségletének kielégítéséért

felszólalás hangzott el., ♦.> **♦♦♦♦*♦♦♦♦»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»♦♦♦♦♦♦♦♦♦*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Az ankét komoly eredménye, 
hogy egy sor olyan problémára 
irányította reá a figyelmet, me­
lyek sürgős. megoldása lehetővé 
teszi az önköltség lényeges csök­
kentését.

Nagyon kevés szó esett a ter­
melékenység növelésének mód­
jairól. Pedig egyáltalán nem ér­
dektelen az önköltség - csökkenté­
se szempontjából, hogy egy cipő- 
gyári munkás'egy óva alatt 20, 
vagy 30 pár cipőt készú cl. Ko­
moly hiányosság volt az is, hogy 
a felszólalók a minőség állandó 
javításáról sem beszéltek, pedig 
üzemeinkben az' önköltséget lé­
nyegesen emeli a sok selejt, a 
gyenge minőségű áru. Az ankét 
azt is megmutatta, hogy egyes 
vállalatoknál a vezetők vagy felü­
letesen foglalkoznak az önköltség- 
csökkentéssel, vagy nem ismerik 
azt. Például Hevesi elvtárs. a 61/1 
Építőipari Vállalat pari titkára, 
amikor konkrétan az önköltség­
csökkentésről kellett, volna beszél­
nie, megjegyezte: „Erről majd a 
műszakiak beszéljenek, ön nem 
ismerem ezeket a problémákat.”
Pártfunkcionáriusainknak sókkal 
több szakmai ismeretre kell szert 
(enniük különösen fontos ez most, 
amikor az önköltségcsökkentés, a 
béiA, a munkafegyelem megszilár­
dítása egyik legfontosabb felada­
tunk.

Ezért volt igen helyes Pataki 
Istvánná elvtársnőnek, a városi 
pártbizottság ipari osztályvezető­
jének felszólalása, amelyben fel­
hívta a jelenlévők és a megye 
üzemeinek figyelmét arra, hogy 
Rákosi elvtárs beszédének megfe­
lelően állandóan keressék az ön­
költségcsökkentés, a bér- és a 
munkafegyelem megszilárdításá­
nak módjait, indítsanak ezzel 
kapcsolatban széleskörű mozgal­
mat.

ft
Vállalatunk, a Debreceni Tü- 

zelöszcr és Építőanyag Értékesítő
101.6 százalékra teljesítette az 
első negyedévi tervet. Bár. a bá­
nyásza;, sok szénnel maradt adós 
népgazdaságunknak, az idén 
mégis 49 százalékkal több szenet.
178.6 százalékkal több tűzifát 
hoztunk forgalomba, mint a ta­
valyi év azonos időszakában. Erre 
szükség is volt, mert a rendkívüli 
hideg miatt a lakosság tüzelőd lá­
tásában még így is kisebb-na- 
gyobb zavarok keletkeztek.

A vállalat épületanyag forgal­
ma is jóval túlhaladta 1953 első 
évnegyedének forgalmát. Csak a 
legfontosabbakat említve, téglá­
ból 49.7, mészből 61.3, fenyő fü- 
részfából 62.2 százalékkal .többet 
forgalmaztunk, mint tavaly.

Vállalatunkat komoly feladatok 
elé állítja a lakosság igényeinek 
kielégítése, valamint a házépítési 
akcióhoz szükséges építőanyagok 
beszerzése. Azonban a szállító- és 
gyártóüzemek úgy látszik nem 
látják át egészen ennek a feladat­
nak fontosságát, mert különböző 
„objektív” okokra hivatkozva nem 
teljesítették kötelezettségeiket és 
így telepeink nem rendelkeznek 
megfelelő mennyiségű építőanyag­
gal. Fel kell hívnunk erre az il­
letékesek figyelmét, mert nem le­
het közömbös számunkra, hogy

az építtetni szándékozóknak mi­
kor tudjuk biztosítani a szüksé­
ges anyagot.

A TÜZÉP vállalat dolgozói 
minden erejükkel azon igyekez­
nek, hogy tervüket tovább is tel­
jesíthessék. Jó munkájukat bizo­
nyítja a- tény, hogy 1954 első ne­
gyedében közel 100 százalékkal • 
többe; forgalmazott a vállalat 
globálisan, mint az elmúlt év első 
negyedében.

A téli zavartalan tüzelöeHáiás 
biztosítása érdekében már most 
felhívjuk a lakosság figyelmét, 
hogy (üzelöszükségletüket még -| 
nyár folyamán igyekezzenek be­
szerezni. A közületek éj vállala­
tok most a második negyedévben 
szerezzék be évi füzelőszükscgic- 
itikét, nehogy télen a vásárlóktól 
legyünk kénytelenek elvonni na­
gyobb mennyiségű tüzelőanyagot..

A zavartalan tüzelöeliátás biz­
tosításához azonban nem elég a 
mi, csupán a mi igyekezetünk. A 
szállító és gyártó vállalatok is 1 
minden erejükkel azon legyenek, 
hogy tervüket teljesítsék, mert 
csak ebben az esetben tudjuk biz­
tosítani a dolgozók igényeinek 
maradéktalan és Zavartalan kielé­
gítéséit.

Dcrssi Antal, 
a TÜZÉP kereskedelmi 

osztályvezetője.

Bulgária második öléves tervének Éieijesíimrl
A tíz legnagyobb szófiai üzem 

dolgozói együttes gyűlést tartottak, 
amelyen a második ötéves terv 
előirányzatait tárgyalták meg. A 
tíz nagyüzem dolgozók .vállalták, 
hogy üzemükben az előirányzaton 
felüi 2 százalékkal emelik a mun­
ka termelékenységét, önköltség-

csökkentéssel pedig 2,800.000 leva 
megtakarjtást érnek el.

A gyűlés végén a szófiai nagy­
üzemek dolgozói felhívással fordul­
tak az ország valamennyi üze­
méhez, hogy hasonló felajánlással 
segítsék elő a második ötéves terv 
teljesítését, illetve túlteljesítését.

Mi LENNE 7• «m
... ha a Püspöki-palotában levő étteremben a savanyú bort nem 

adnák c', hanem felhasználnák a konyhán bablevest savanyítani;
.,. ha a derecskéi postások nem a kapu tetején dobálnák be 

az újságokat;
...ha a ■ tehergépkocsivezetők is betartanák a közlekedési 

szabályokat és nem vakítanák el éjszaka el nem oltott reflekto­
rukkal a szembejövő járművek vezetőit;

...ha a debreceni nagyállomás órái egyformán cs főleg pontosan 
járnának;

...ha a debreceni élelmiszerboltokban nem árusítanának 
megfonnyadt hónaposretkei és zöldhagymát;

...ha a jószágtarlók figyelembe vennék a légcllclést szabályozó 
rendeletét, hogy kevesebb „munkája legyen” a kihágás! bíróságnak;

...ha nemcsak 150 forintos nylon harisnyát lehetne kapni Deb­
recenben és az olcsóbb árut nem a pult alól’ szolgálnák ki!
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0 mezőgazdaság fejlesztése a munkásosztály 
életszínvonalának emelését segíti ele

Héfdafr

Pártunk Központi Vezető 
sége, amikor feltárta a mező­
gazdaság lemaradásának mérté­
két, arra a következtetésre fu. 
tort, hogy a mezőgazdaság szá­
mára igen messzemenő segítséget 
kell nyújtani ahhoz, hogy meg 
szűnjék az ipar, valamint a me. 
zőgazdaság fejlődése között fenn 
álló aránytalanság. Pártunk ja 
vaslatára a kormány számos in. 
tézkedést tett a mezőgazdaság 
fejlesztése érdekében. Kormá­
nyunk intézkedései arra irányul­
nak, hogy a termelés fokozását 
elősegítsék a mezőgazdaságban, s 
hogy ezzel emelkedjék dolgozó né. 
püiik, különösen munkásosztá­
lyunk életszínvonala. . Kormá­
nyunk gondoskodik a dolgozó pa­
rasztság jólétének emeléséről, a 
termelőszövetkezeti mozgalom 
hathatósabb támogatásáról. Ezért 
törölte a beadás elmulasztása 
miatt kivetett kártérítéseket, el­
engedje a beadási hátralékokat, 
II) százalékkal csökkentette a ter­
melőszövetkezetek beadási kötele, 
zettségét, adókedvezményben is 
részesítette a földművelő lakossá 
got, ingyenessé (ette az állatorvo­
si szolgálatot, intézkedett az álla­
mi tártalékföldek kedvezményes 
feltételű hasznosításáról. Január 
1-től pedig új, egyszerűsített be­
gyűjtési rendszer kezdődött, ez 
több évre megállapítja a beadást, 
a dolgozó parasztság pontosan és 
jó előre megismerheti kötelezett­
ségeit es szabadon ért ékesítheti 
termékfölöslegeit.

Dolgozó népünk külö­
nösen munkásosztályunk éle. szín 
vonala emelésének érdekében pár­
tunk előtt álló legfontosabb fel­
adat, a „döntő láncszem” most, 
amelyet meg kell ragadnunk, „ 
mezőgazdaság fejlesztése. Ha job­
ban akarunk élni, ha szebben 
tikárunk öltözködni, akkor több 
gabonát, húst, zsírt, tejel, tojást 
több zöldséget, gyümölcsöt, több 
gyapjút, bőrt és más ipari nyers­
anyagot kell termelni.

Sokan nem értik meg azt, hogy 
amikor mi a mezőgazdaság fej­
lesztéséről, mint „döntő -láncszem 
megragadásáról beszélünk, akkor 
a munkásosztály életszínvonala 
nak emelését akarjuk megvalósí­
tani. Sokan úgy képzelik el, hogy 
a mezőgazdaság fejlesztése érde­
kében tett kormányintézkedések 
csak a parasztság érdekében tör­
ténjek. Ez az elképzelés helyte­
len, mert mi amellett, hogy az 
egész dolgozó nép helyzetén javí 
tani akarunk, elsősorban a mun 
kásosztály életszínvonalát akar­
juk emelni, de ez elképzelhetetlen 
a dolgozó parasztságnak nyújtót; 
segítség nélkül. Ugyanis a pa­
rasztság termeli meg azokat az 
élelmiszercikkeket, amelyek bősé­
gétől függ áz egész városi, azaz 
fizetésből és bérből élő dolgozók 
ellátása. Továbbá azért, mert a 
dolgozó parasztság iermeli :-,z 
egyes közszükségleti cikkeket 
gyártó üzemek számára azokat a 
nyersanyagokat, amelyek nélkül 
lehetetlen az életszínvonal eme­
lése. Ebből azonban az is követ­
kezik, hogy mennél többet tuti 
adni a mezőgazdaság mind élel­
miszerből, mind nyersanyagokból 
hazánk számára, olyan mentékben 
tudjuk megvalósítani dolgozó né­
pünk, különösen munkásosztá­
lyunk életszínvonalának emelését.
A dolgozó parasztság számává 
biztosított kedvezmények arra 
serkentik az egész dolgozó pa­
rasztságot, hogy minél többet ter­
meljen, ez pedig azt jelenti, hogy 
több jut a munkásosztálynak, to­
vábbá azt, hogy olcsóbban jut 
hozzá az élelmiszercikkekhez.

Hogy kormányunk ren­
delkezései mennyire ösztönzik 
dolgozó parasztságunkat a ,Öbh- 
termelésre, meglátjuk abból is, 
hogy 1953 tavaszához viszonyítva 
1954 tavaszán nagyon sok élelmi­
szercikkből megsokszorozódott a 
felhozatal, egyszersmind jelentő­

sen csökkentek az árak is. A me­
gyeszékhely piacaira március 20. 
és 31. között 72 százalékkal -tőbe 
sertészsír, 20 százalékkal több ét­
olaj, 125 százalékkal több vaj, 58 
százalékkal több élőcsirke és 
tyúk, 144 százalékkal több vá­
gott kacsa és csaknem négyszer- 
annyi vágott liba kerül t, min; 
előző évben. A felhozatal tojásból 
86, vöröshagymából 50, sárgaré­
pából 57, petrezselyemből 92, a! 
mából 83 százalékkal nagyobb. A 
burgonyafelhozatal csaknem meg­
négyszereződött.

Ezeken a piacokon .az 'átlag 
árak a tavalyihoz viszonyítva 
következőképpen alakultak. A 
sertészsír ára 35, a füsjöltszaion- 
náé 31; az étolajé 36, a vajé 39 
százalékkal csökkent. 10 száza­
lékkal ojcsóbb lett, az élőesirke és 
tyúk, 18 százalékkal a vágott- 
kacsa, 25 százalékkal a vágott 
liba, 42 százalékkal a tojás. A 
burgonya ára a tavalyinak 41 
százaléka. Ezek az adatok azt 
bizonyítják, hogy a tavalyihoz 
képest jelentősen javult a városi 
lakosság, különösen munkásosz­
tályunk ellátása.

Mindenki előtt ismeretes az is, 
hogy 1953 júniusa óta hazánkban 
kétszer eszközöltünk árleszállí­
tást. Az első árleszállítás csak­
nem minden iparcikkre kiterjedt 
és következtében a dolgozók egy 
even beiül kb. 1 milliárd 100 mil­
lió forintot takarítanak meg. Eh 
he;: hasonlóan a második “ártc. 
szállítás is — bár csak részleges 
volt — a munkásosztály életszín­
vonalának. emeléséit szolgálja. 
Csak egy pár adatot nézzünk 
meg ezek közül: a zsir 35 fo­
rintról 30-ra, a szalonna 49-röl 45 
forintra, a margarin 28 forintról 
25.20.ra, a felvágott 32 forintról 
28-re csökkent. Aki pedig úgy 
gondolja, hogy mindez nincs ös­
szefüggésben a dolgozó paraszt­
ságnak nyújtott segítséggel, az 
tevéd. Pártunk irányításával meg­
lett kormányintézkedések a tér. 
meléa fokozására serkentették és 
serkentik a dolgozó parasztságot.
A legutóbbi árleszállítást is -öbb 
más intézkedés mellett az segítet­
te elő, hogy kormányunk elenged­
te a beadás folytán előállott 
hátralékokat s így a dolgozó na- 
rasztság bizakodva teljesítette be­
adási kötelezettségét és így az ál­
lam zsír, olaj, szalonna, margarin 
tartalékának növekedése, vagvis 
a termelés növekedése lehetővé 
tette ezen élelmiszercikkek árá­
nak jelentős leszállítását.

A termelés fokozása adja 
meg a lehetőséget ahhoz, hogy ;i 
szocializmus alapvető gazdasági 
törvényének megfelelően maximá­
lisan lü tudjuk elégíteni dolgozó 
népünk, különösen munkásosztá­
lyunk állandóan növekvő anyagi 
és kulturális szükségleteit. Min­
den munkásnak meg kell értenie, 
hogy kormányunk mindenekelőtt 
a munkásosztály helyzetén, a fi­
zetésből ős bérből élő dolgozók

helyzetén akar javítani, továbbáJ 
az(, hogy helyzetének megjavító- J 
sa, életszínvonalának fokozatos » 
emelése nem a dolgozó paraszt- $ 
ság helyzetétől függetlenül, ha-* 
nem azzal szoros kapcsolatba a $ 
valósítható meg. Ha dolgozó pa- ♦ 
rasztságunkat az elmúlt évekhez j

♦ A sajátos és nehezebb Jcörülmó- 
*nyek közölt dolgozó tanyai isko- 
J léik megsegítésére a városi iskolák 
Xversenyt indítottak. A verseny 

. célja, hogy~r a tanyai is­
kolákat 

szemléltető 
eszközökkel, 
berendezés­

sel: és. szak­
mailag is se­
gítsék. A. 
versenynek

eredményei vannak: a 
általános iskola

viszonyítva anyagilag sokkal job- j 
ban érdekeltté tesszük a terme-*máris jó c, 
lésben, annak fokozásában, ez azt J Kossuth-utcai 
jelenti, hogy minden keresett 2több padot, széket, asztalt fa- 
cikkből többet termel, mivel affoít a tanyai iskoláknak. A csapo-

$ kerti általános iskola számológé.
. 01 uie.es biztosítja az ő eg'■$'&-1 pet, a pedagógus szakszervezet cs 

ni érdeket is, a nagyobb jövecíel-Xas oktatási osztály egy vándorssAn- 
méí. ♦ padot adott az iskoláknak.

I Vcgli István,
Lelünk tehát dolgozó né-* Debrecen,

piink, ezen belül elsősorban mun- $ 
kásosztályunk életszínvonalának ♦ W
emelése és ehhez, mint jelenleg a $ Városunkban a Béke mozi előtt 
legfontosabb eszközt a mezőgaz-jplakát hirdel/i a mozi új műsorát. 
daság fejlesztését használjuk fel. JA plakáton öktömnyi belükkel ezt 
Ezt kell megérteni a munkásosz- ♦ olvashatjuk: „űri muri — Jfifc- 
tiüynak. Hib#, volna azonban azt *száth Kálmán regénye nyomán 
gondolni, hogy munkásosztályunk Jkészült.” Nem tudom, hogy ne- 
öle;,színvonalának jelentős és Jvessek vagy szomarkodjak ezen a
azonnali emelése egyik napról aj furcsa tréfán. Sajnos elég gyalco-

f

másikra megoldható. Ehhez több » 
időre van szükség. Fontos továbbá 1 
az. hogy munkásosztályunk is ; 
mind jobban és jobban tegye m,v $ 
gáavá Rákosi elvtársnak azt. aj

ÚRI MURI
MIKSZÁTH 
M L M Á ^

címében

riak a plakáto­
kon, hirdetéseken 
ellethető helyes­
írási hibák, de ez 
már mégis r.öbb, 
nint egy írásjel 
sí-tévesztése. Le­
ket, hogy Mik- 
ss&th eddig isme­

retlen művéről 
van szó, amely

ma is igen helytálló mondását, 
h°g „Tied az ország, magadnak 
építed.”

Pártunk javaslatára tett kor­
mányintézkedések erősítik műn- » 
kásosztályunk dolgozó paraszt- J 
ságga.1 való szövetségét nmi ♦ csak 
szintén igen fontos.

vto:v> o-»<iV\n cl 1 Jé,. I... -4♦----- ---- uv. „ tv_ „„ w
töményem, hogy sokkal éberebben 
kell üldöznünk az ilyen kultürse.- 
lejtet, az illetékesek pedig ennél 
jobb felfedezésekkel örvendeztes­
sék meg a falvak, városok mozi- 
iát oga lé> közönségét.

Majsicz Miklós, 
Hajdúböszörmény.
*

--------- egyezik Móricz
. Munkásosz- JZsigmond „űri murijával, cs 

fályunknak nem szabad elfeleite- 2 axon^an nem valószínű. Az a vő
nie azt, hogy szövetségese nélkül 
nem építheti fel a szocializmust 
És amenyiben kormányunk a dol­
gozó parasztságot megsegíti 
ez amint láttuk kihat a munkás 
osztály életszínvonalának emeli 
sere — annyiban tt munkás 
Paraszt szövetséget erősíti, — a 
proletárdiktatúra alapját.

összefoglalva: a munkás ok; 
tály életszínvonala emelésének 
alapja a .mezőgazdaság fejleszté­
se, mert ez adja meg a lehetősé-» 
get alihoz, hogy munkásosztá- $
IVUllk ClP’p.ct: rínitlyunk és egész dolgozó népünk» 
helyzete állandóan javuljon, hogy | 
az iparcikkek, valamint az élek $ 
nilszerclkkek árának csökkenése ♦ 
útján növeljük munkásosztályunk ♦ 
és dolgozóink reálbérét, valamint X 

dolgozó parasztság jövedelmei, j 
De ehhez hozzá kell járulnia a| 
munkásosztálynak. „Csökkentsék * 
az önköltséget, emeljék a termo- j;-e

A legnagyobb örömmel írjuk c 
levelet, mert a kúlunk most már 
kifogástalanul működik. A szer­
kesztőséghez írott levelünk elkül­

dése után- vár
nappal egy 

komplett kere­
kes kutat sze­
reltek fel a 
kért helyre, 
amely bősége­
sen ontja a jó 
vizet. Köszö­
nő tünket fe­

zülc. ki a szerkesztőségnek, hogy. éiezzuic ki a szencesztosegneK,
minfitfsn'y- ’ }•re r* ® termelesXpanaszunlcat lelkiismeretesen el- 
mmoseget, szilárdítsál: meg aiintéztc
Rál-osi^ruvf'”iCÍ 1 *T mc;ndotta» a Vöröshadsereg-iill lakosok 
Rákosi elvtars a budapesti párt- J nevében-
értekezlet tanácskozásain. Tehát 1 Tólh Albert
munkásosztályunk életszinvonalá-1 Hadúsámson
nak emelése elválaszthatatlan kap-1 J ‘ ...... ........
csolatban áll a mezőgazdaság 
fejlesztésével és az üzemekben a

Megjeleni a, JáRSSöflLMI SZEMLE“ új száma

A Néplap március Sl.iki szúrná 
ban „Válasz a Néplap cikkére.” 
címmel cikk jelent, meg, melyet az 
Autóközlekedési Vállalat nevében 
Palásti Károly igazgató irt alá 
Cikkében a. felelősséget a postára, 
akarja hárítani, amikor azt írja; 
„... A nagyállomáshoz és 
egyetemi klinikákhoz a posta, “a, 
szükséges vonalakat nem tudta a 

vállalat ren­
delkezésére bo­
csátani.” (A
laxUUlomdsnál 

felállítandó 
■lávbessélö'íllo.

másröl van 
SZÓ.) Közöl, 
nünk kell, hogy 
a taxiállomsís 

telefonjának, 
felszerelése 

nem a. postán múlt. Az Autóközlc- 
' kedési. Vállalat az elvégzésre vá­
ró munkát ugyanis mindezidáig 
nem rendelte meg, holott a posta 
a szükséges kábeleket a múlt év 
decemberétől erre a célra tartalé­
kolta s azok jelenleg is rendelke­
zésre állnak. Amennyiben „9 
Autóközlekedési Vállalat biztosítja, 
az új ' taxiállomás felállításának 
előfeltételeit, a posta részéről a 
(ávbeszélöállomás felszerelése né­
hány napon belül megtörténik. 

Király Zsuzsa, 
Postaigazgatóság vezetője, 

Debrecen.
ir

örömmel közlöm a Néplappal, 
hogy IIajdúviden a „Pák hete" 
alatt as úttörők és nevelők 6.000 
darab fát ültetlek el. Iizt azért 
tartom szükségesnek közölni, mert 

eddig a Haj- 
dúviden elül­
tetett fa nem 
tette ki a 6.000 
darabot. Két.

három év 
múlva. ; olyan 
lesz az isko­

lánk környéke, mintha erdő köze­
pébe építették volna. Szép, új is­
kolánk megérdemli az új fákat,

Ar: úttörők és nevelők példája, 
átragadt a falu dolgozóira is. 
Nemcsak mi ültettünk fákat, ha­
nem példánk után az új " falu 
minden lakója.

Kozma Mihály igazgató, 
Hajdúmét.

örömmel tudatom, hogy. hosszú 
idő után cred- 

v-TN menyes intéz­
kedésükre, 

megkaptam « 
januári elma­
radt családi 
pótlékot, ami­
ért köszönetéin 
fejezem ki a 
Néplapnak, 
Nagy Mihály, 

Bakonszeg.
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termelékenység növelésével s 
önköltség csökkentésével.

Jánvári Béla 
tanársegéd.

Alig várom, 
hogy ismét színpadra kerülhessek

Amint már hírt adtunk erről, 
Selmeczy Mihály, a Csokonai 
Színház közkedvelt müvé.sze ez év 
elején súlyosan megbetegedett. 
Kezelőorvosai a balatonfüredi 
szívkórházba utalták. Innen kap­
tuk a napokban Selmeczy elv- 
társtól az alábbi levelet:

Kedves Néplap!
Csodálatos helyen vagyok. Re­

mekül érzem magamat. A szénsa­
va, fürdők kitűnőek. A szakorvo­
sok nagyszerűen gyógyítanak. 
Nagyon jó az ellátás és gyönyö­
rű a tavasz itt Balatonfürcden. 
Egyszóval minden feltétele meg 
van annak, hogy meggyógyuljon 
az ember.

öreg színész vagyok. Megkós­
toltam a régit is, az újat iá. 
Ilyenkor tudom csak igazán fel­
mérni a különbséget. Régen a

beteg színész akár meg is halha­
tott volna. Senki sem törődött ve­
le. Még szerencséje volt, ha meg­
betegedése előtt kapott gázsit: 
futotta a kezelésre és gyógy­
szerre.

Ma betegen is kapom a fizeté­
sem jórészét és az állam még 
üdültet is. Fiaival kollegáim nem 
is tudják, mit köszönhetnek a mi 
új életünknek. Úgy vélem, csak 
egy öreg színész tudja ezt átérez­
ni igazán.

Alig várom, hogy ismét szín­
padra kerülhessek és erezhessem 
az én kedves közönségem -zerc-le- 
tét. Na, de nem telik ebbe már 
nagy idő. Április végére gyógyul­
tan megyek haza. Addig is baráti 
szeretettel üdvözöl mindenkit:

Selmeczy Mihály,

A „Társadalmi Szemle” most 
megjelent márciusi számában a 
Magyar Tanácsköztársaság meg­
alakulásának 35. évfordulója alkal­
mából Réti László elvtárs írt cik­
ket „Az első magyar proletárdik­
tatúra" címmel. „Lenin és a Ma­
gyar Tanácsiköztársaság” című Cili­
kében Nemes Dezső, elvtárs össze­
gezi Leninnek a . Magyar Tanács- 
köztársaságra vonatkozó megjegy­
zéseit és útmutatásait.

Teher Lajos elvtárs tanulmánya 
pártunk paraszípolitlkájának köz­
ponti kérdéseivel foglalkozik: a kö. 
zépparasztlal való szövetség leg­
fontosabb, elméleti és időszerű gya. 
korlati problémáit elemzi. Bíró 
József elvtárs cikke a pártmunka, 
megjavításának egyik alapvető fel­
tételét, a párthatározatok végrehaj­
tása ellenőrzésének elvi és mód­
szerbeli kérdéseit tárgyalja. „A ve* 
zetés módszereinek sajátosságai az 
államapparátusban” című cikkben 
Hars falván elvtárs főként az egy­
személyi felelős, vezetésnek, a kol­
lektív vezetés, érvényesülésének és

a bürokrácia elleni harcnak az ál­
lami szervekben és különösen a ta­
nácsokban felmerülő problémáival, 
foglalkozik.

A „Szemle”-rovatban Vass Ist­
vánná elvtársnő az MNDSZ elolt 
álló új .feladatokkal foglalkozik. — 
Komját Irén elvtársnő az olasz és 
a francia népnek az „európai vé­
delmi közösség-” ellen vívott harcát 
elemzi.

A „Fo!yóiratszemle”-rovat elfő 
cikke összefoglalja a „Koinmu- 
nyiszt" 1954. évi L, 2. és 3. szá­
mainak a pártról és a pártmunká- 
ról szóló cikkeit. Sa'tler Tamás 
elvtárs műszaki folyóiratainknak a 
szovjet tapasztalatok ismertetése és 
feldolgozása terén kifejtett munkás­
ságát elemzi és bírái ja.

_A „Könyvismertetések"-rovntban 
Rákos Ferenc elvtárs „Állam cs Al­
kotmány a Magyar Tanác?k5z'ár- 
saságban” című munkáját Beér 
János elvtársv Kuczka Péter elv­
társnak az 1919-es tanácskoztál- 
saságró! szóló költeményeit pedig 
Rényi Péter elvtárs értékeli.
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fl Bútori
A Hajlított Bútól 

az első negyedév 1<J 
san elmaradtak a g 
véneit teljesítésevé 
megrendeléseknek | 
százalékban tettek] 
gyenge eredményt ej 
hiány, másrészt a f 

• érintő váratlan árd 
okozták.

Április elején a 
fogadták, hogy ll 
adósságot. Nagy 11 
talc munkához: igya
teljesítményeiket lej
nöséget állandóan I 
iis első dekádjában 1 
gépmunlcás 232, Bi 1 
Bujdosó András cl 
illetve 234, Gajdos f 
nyezőnő 138, Burai 
goldnő 190 százaiéi! 
sítményt ért cl. Ja j 
is: most már teljed 
eejtek a gyenge ] 
gyártását és erői 
vabb székeket gyáil 
földi áruknál is szí 
nyezés, A dolgozó] 
meghozta az eredni] 
san 100.2 százalékra 
az- áprilisi első deka

Az expor;tervekb| 
első negyedévi 
azonban csak kisme 
í’ült behozni. Ennek J 
a FURLEM jjem r;z| 

I mint eddig sem - 
; kelthez szükséges ü| 
lemezeket. így az 
tizék ott van félkési 
A Hajlított Bútorgyj 
sokkal több segítsége 
munkát várnait a Fi 
zctöxtöi.

A Laboncz és Güa
az építőipari cl 
p á irosvevseny éli

Az Építők Terüiefl 
a márciusi eredméni 
értékelte a kongresl 
téré folyó páros versel 
iparban. A Laboncz . 
a Kim Márton segél 
Rád nagy visszliangol 
vá^álioz márciusban f 
és 90 segédmunkás-!l 
kozott. Most áprill 
újabb dolgozók jeli 
hegy részi kivánnakj 
nics vetélkedésben.

A:; értékelés alapjJ 
különösen nagy figyef 
nek a minőségre, az i 
ságos felhasználását! 
vés brigádok közül : { 
átlagteljesítménnyel 
ltály nyolctagú brigál 
első helyre, A brigá f 
75 százalékát sztálini 
rel végzi, jó minőséi 
Az anyagtakarékossl 
8 elejtet márciusban 
százalékkal csökkent 
e brigád jó teljesitm| 
tökét az is, hogy 
bonca elvtárs a nvanl 
titkára is, aki saját I 
végzésén túl a dolga 
teleivel, jogos proi] 
foglalkozik,

A versenyben a im| 
8. Böszörményi-úti
dolgozó Szabó X:m| 
brigád szerezte meg 
nyűk 361 százalék, 
mellett.

Harmadik helyre ; 
ipari Vállalatnál dőlj 
rényi László kömüve 
iül|. A brigád teljcsl 
százalék. A tervek f 
mellett mindnyájan 
tatnak a munkafegyl 
anyag takaró kosságb a| 

A. verseny negyedil 
Géder Sándor kőmül 
(öl/l fipitőipari Válll 
dúsban 153 százaléka 
sitmény; érlek el, anl 
gyelemreméltóbb, ml 
tagjainak nagyrésze 
munkás. Géder elvtáil 
segíti a fiatalok kezdj 
önállóságra neveli 
tapasztalatai*.

A segédmunkásoll
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fl Bútorgyár dolgozói az elmaradás behozásáért
A Hajlított Bútorgyár dolgozói 

az első negyedév folyamán alapo­
san elmaradtak a gyár exportter- 
vének teljesítésével. A külföldi 
megrendeléseknek mindössze 44.5 
százalékban tettek eleget. Ezt a 
gyenge eredményt egyrészt anyag­
hiány, másrészt a gyárat sokszor 

• érintő váratlan áramkorlátozások
okozták.

Április elején a dolgozók meg­
fogadták, hogy Ietörlesztik az 
adósságot. Nagy lendülettel fog­
tak munkához: igyekeztek egyéni 
(eljesítményeikeit fokozni és a mi­
nőséget állandóan javítani. Ápri­
lis első dékánijában Berta Kálmán 
gépmunkás 232, Eagyenszlá Bála, 
Bujdosó András csiszolások 236, 
illetve 234, Gajdos Jánosné íé- 
nyezőnő 133, Burai irma csont á- 
golénö 190 százalékos átlagtelje­
sítményt ért cl. Javult a minőség 
is: most már teljesen megszün­
tették a gyenge típusú székek 
gyártását és erősebb, masszí­
vabb székeket gyártanak; a bel­
földi áruknál is szebb lett a fé­
nyezés, A dolgozók lelkesedése 
meghozta az eredményt: globáli­
san 100.2 százalékra teljesítették 
az áprilisi első dekádtervet.

Az exporjtervekben mutatkozó 
első negyedévi lemaradásból 
azonban csak kismértékben sike­
rült behozni. Ennek oka az, hogy 
a FURLEM nem szállította le — 
'mint eddig sem — az exportszé- 
kelvliez szükséges ülő- és támla- 
lemezeket. így az 1200 export- 
szék ott van félkész állapotban. 
A Hajlított Bútorgyár dolgozói 
sokkal több segítséget, gondosabb 
munkát várnak a FURLEM ve­
zetőitől.

A Laboncz és Gönczi brigád 
az építőipari dolgozók 
párosversenyének élén

Az Építők Területi Bizottsága 
a márciusi eredmények alapján 
értékelte a kongresszus tisztele­
tére folyó páros versenyt az építő­
iparban. A Laboncz kőműves- és 
n Kun Márton segédmunkás-bri­
gád nagy visszhangot keltő felhí­
vásához márciusban 70 kőműves 
cs 00 segédmunkás-brigád csatla­
kozott, Most áprilisban ismét 
újabb dolgozóit jelentették be, 
hogy részt kívánnak venni a ne­
mes vetélkedésben.

Az értékelés alapján (amelyben 
különösen nagy figyelmet szentel­
nek a minőségre, az anyag gazda­
ságos felhasználására) a kőmű­
ves brigádok közül 163 százalékos 
átlagteljesítménnyel Laboncz Mi­
hály nyolctagú .brigádja került az 
első helyre. A brigád a falazások 
75 százalékát sztahanov módszer­
rel végzi, jó minőségi munkával. 
Az anyagtakarékosság terén a 
sslejtet márciusban további 1.5 
százalékkal csökkentették. Növeli 
a brigád jó teljesítményének ér­
tékét az is, hogy vezetője, La­
banca elvtárs a munkahely párt- 
titkára is, aki saját feladata el­
végzésén túl a dolgozók észrevé­
teleivel, jogos problémáival is 
foglalkozik.

A versenyben a. második helyet 
a Böszörrnényi-űti építkezésnél 
dolgozó Szabó Imre kőműves- 
brigád szerezte meg. Teljesítmé­
nyük 164 százalék, jó minőség 
mellett.

Harmadik helyre a 31/4 Építő­
ipari Vállalatnál dolgozó Jászbe­
rényi László kömüvesbrigád ke- 
riü I. A brigád teljesítménye 162 
százalék. A tervek túlteljesítése 
mellett mindnyájan jéklát mu­
tatnak a munkafegyelemben, az 
i-nyagtakarékosságban Is.

A verseny negyedik helyezettje 
Gécler Sándor kőműves brigádja 
(öl/l Építőipari Vállalat). Már­
ciusban 153 százalékos átlagtelje­
sítményt érjek el, ami annál fit 
gyeiemremél tóbb, mert a brigád 
tagjainak nagyrésze fiatal szak­
munkás. Géder elvtárs mindenben 
■segíti a fiatalok kezdeményezését, 
önállóságra neveli őket, átadja
tapasztalatait.

A segédmunkások versenyé­

ben a Gönczi István segédmunkás 
brigád (Tatarozó Vállalni) került 
a megtisztelő első helyre. A bri­
gád teljesítménye 167 százalék, a 
munkafegyelem és a minőségi kö­
vetelmények legpontosabb betar­
tása mellett.

Második helyre a versenyt kez­
deményező Kun Márton (Gl/1 
Építőipari Vállalat) 14 tagú t 
gédmunkás brigádja került. A 14 
főt számláló részleg minden tagja 
a legkíméletesebben bánik 'az 
anyaggal, munkaterületük állan­
dóan tiszta, emellett két brigádot 
szolgálnak ki. Jó munkájukat mi 
sem bizonyítja jobban, mint az, 
hogy 20 dolgozó feladatát látják 
el 14-en.

A verseny harmadik helyezettje 
a Nővé Sándor segédmunkás bri­
gád (31/4 Építőipari Vállalat) 129 
százalékos átlagteljesítménnyel. A 
brigád munkafegyelme, minőségi 
munkája is példamutató.

A versenyben legjobb ered. 
ményt elérő kőműves és segéd­
munkás brigádokat a területi bi­
zottság versenyzászlóval ég pénz­
zel jutalmazza. • Megyénk kőmű­
ves és segédmunkás brigádjain a 
sor, hogy minél többen csatlakoz­
zanak ehhez a versenyhez, aihely 
az éveleji lemaradások gyors be­
hozásáért, pártunk kongresszusá­
nak méltó köszöntéséért folyik.

34» ezer forint felajánlás,
Szorgos munka folyik a debre­

ceni Baromfifeldolgozó Vállalat­
nál. Mindenki a kongresszus tisz­
teletére tett vállalások teljesíté­
sén dolgozik, ügy a lámpások, 
ltopasztók, mint a csomagoló 
műhely dolgozói egyöntetű aka­

rattal küzdenek ígéretük válóra- 
váltásáért, azért, hogy 345 ezer 
forint értékű vállalásukat .lnnél 
előbb teljesítsék. A felajánlások 
teljesítésén lelkesén dolgoz­
nak: Moszály András, a
„Szakma kiváló” dolgozója alti 
tervét 'nap, mint nap 190 száza­
lékra teljesíti, továbbá Fábián 
Sándornó 190, Itorogh Gézáné 
185, Böjti Ibolya 205 százalékos 
eredményekkel.

A csomagoló osziály dolgozói is 
jó munkát végeznek, Laczn Irén 
és Fass Jolán ifjúmunkások 145 
százalékos napi eredményről ad­
nak számot. Ugyancsak igyekez­
nek a kopasztó műhely dolgozói 
is. A „Vörös Lobogó” ifi brigád, 
élén Dobozi Irénnel a kongresszus 
tiszteletére tett átlagos 140 száza­
lékos tervteljesítésükre még húsz 
százalékot vállaltak. Az április 
havi első dekádban azonban már 
ezt is túlszárnyalták. Az értéke­
lési lapon nevük után 181 száza­
lékot ír;ak.

A többi dolgozók közül B. Nagy 
Zsófia, Kovács Olga, Kolozsvári 
Mária, B. Nagy Piroska, Kaszás 
Józsefné, Bökönyi Andrásáé, Szi­
lágyi Erzsébet, Bujdosó Sándorné 
160 százalékra 15 százalékot, 
Tardy Erzsébet, Bus Mihályné 350 
százalékos átlag tervteljesítésük­
re 20 százalékot vállaltak.

A Baromfifeldolgozó Vállalat 
dolgozói igyekeznek a lehetősé­
gekhez mérten vállalásaikat be­
csülettel teljesíteni. Tudják, hogy 
tervük túlteljesítésével nagyban 
hozzájárulnak úgy a2 exportterv 
teljesítéséhez, mint a belföldi el­
látás zavartalan biztosításához.

750 ezer napos csibét ad a megye 
bárom keltető állomása

A mezőgazdaság - fejlesztésével tűst a Berettyóújfaluban tévő új 
járó egyik legfontosabb * fel- ' keltetőállomás is. 

adat a baromfitenyésztés kiszéle­
sítése. Csak akkor emelkedhet a 
dolgozók életszínvonala, akkor 
jutnak több húshoz, tojáshoz, ha 
a házi baromfikeltetés fokozása 
mellett a keltető állomások is 
több naposcsibét adnak a terme­
lőszövetkezeteknek és egyénileg 
gazdálkodó parasztoknak, Kor­
mányzatunk gondoskodott erről

("1yors és alapos munka folyik 
a berettyóújfalusi telepen. 

Molnár Balázs elvtárs az állomás 
vezetője jó szakember, öt mun­
katársával igyekszik megismer­
tetni a nagy körültekintést igény­
lő munkát. Szükség van erre, 
mert türelmetlenek a baromfite­
nyésztők, már a saját portájukon

Az állami gazdaságokban lévő- -szeretnék látni az igényelt csibé- 
kön kívül — három baromfikel

i) könnyűipari üzemet versenyének állása
A könnyűipari minisztérium­

ba naponként érkeznek a jelen­
tések az üzemek tervteljesítésé­
rül. Ezek összesítése alapján most

értékelték iparáganként április 
első két hetének versenyét.

Ruhaiparban: I. Minőségi. Fér- 
fikabátüzetn, II. Debreceni Ru­
hagyár.

tető állomás van már a megyé­
ben. Ebben az évben létesült a 
berettyóújfalusi állomás. Ezt hat
— egyenként tízezres — keltető­
géppel látták el. Nagy szükség 
volt erre, mert soha nem tapasz­
talt érdeklődés nyilvánul meg a 
dolgozó parasztság részéről a 
baromfitenyésztés iránt. Eddig 
106 termelőszövetkezet 140.000, a 
megye egyénileg gazdálkodói pe­
dig 250.000 naposcsibére jelentet­
ték be igényüket.

A debreceni keltető telepekről 
■c* és az állami gazdaságoktól 

közel. 140.009 naposcsibét kaptuk 
már az igénylők. (Ugyanis az ál­
lami gazdaságok a törzstenyésztő 
termelőszövetkezeteket is ellát­
ják fehér, magyar fajta baromfi­
val.) Az idén — a tervek szerint
— három hajdú-bihari baromfi- 
keltető állomáson 750.000 napos­
csibét keltetnek. Március elején 
kezdődött meg a vérvizsgált tojá­
sok berakása. Az első negyedév 
során — tervüket 105 százalékra 
teljesítve — több mint 120.000 
tojást raktak a keltetőgépekbe az 
állomások dolgozói. A Debrecen­
ben lévő két keltető állomásról 
néhány héttel ezelőtt kezdődött 
■meg a napos csibék szállítású és 
azóta folyamatosan, minden hé­
ten adnak ki. Április 14-én pél­
dául 13.000 napos csibét vittek 
haza a termelőszövetkezetek és 
egyénileg gazdálkodók. A két ál­
lomás erre a napra már százezer­
rel gyarapította a megye barom-

Ez

két.
Komódiból a községi tanács 

mezőgazdasági előadója levelet 
irt a Néplap szerkesztőségéhez: 
„Kormányzatunk . kedvezményt 
adott a dolgozó parasztoknak az­
által is, hogy fajtiszta baromfi- 
állományt bocsájt rendelkezésé­
re. A község dolgozói 2000 napos 
csibét igényeltek, amit még már­
ciusban . szerettek volna megkap­
ni — írja Szabó Lajos elvtárs. — 
A csibék azonban még csak ,.pla­
káton érkeztek meg“. Szeretnénk 
tudni, hogy mikor kapjuk meg a 
valóságban is a csibéket.“

'z is bizonyítja, hogy a dől Só­
zó' parasztok helyeslik kor­

mányunk intézkedéseit és kapva- 
kapnak az alkalmon, hogy feiiesz- 
szék, felfrissítsék baromfiállomá­
nyukat.

A keltetőállomások dolgozóit 
serkentse még jobb munkára az 
a tudat, hogy közvetlenül hozzá­
járulnak a mezőgazdaság fejlesz­
téséhez; felelősségteljes a felada­
tuk. A dolgozó parasztok, ter­
melőszövetkezetek pedig szeles, 
hűvös időben nagyon óvatosan 
szállítsák a napos csibéket. Me­
leg, bélelt ládákban helyezzék el 
őket. Gondosan neveljék. Akadá­
lyozzák meg az elhullást.
Ehhez igyekszik segítséget nyúj­
tani az Állategészségügyi Intézet 
kezdeményezésére a Micsurin 
Agrártudományi Egyesület által 
Debrecenben rendezett baromfi- 
tenyésztési ankét is, amit április 
20-án délelőtt 9 órai kezdettel

íiállományát. Megkezdi ' a száll!- tartanak az SZMT székhazában.

Ölem iMigjföh itt...
Történet as életből ellesve

Moly elülárs, a közérdekű be­
jelentések intézményének igen 
tisztelt referense, egy év óta dol­
gozik már hivatalában. Ahogy 
társai mondják, igen aranyos, jó­
kedély ű ember. Orra alatt kis 
huncut bajusz kerekedik, szeme 
akár a vércséé: nyugtalan és ku­
tató. Ezen a. hűvös áprilisi dál- 
előtlön azonban hogy hogynam 
— bosszúsan, szinte felindultan 
csapja le a telefonkagylót.

— Ez hallatlan — motyogja 
magában félig elfojtottam Hét 
panasz, ,egyetlen egy óra alatt! 
Tyű, a kutyafáját, mi lesz, ha to­
vábbra is így halad?!

Izgalmában, főleg idegességé­
ben cigarettára gyújt, nagy, öles 
léptekkel rója fel s la a keskeny 
hivatali szobát.

... Különben is mi lesz már ez­
zel a 33-as üggyel, jut eszébe hir­
telen. Még az csak a kacifántos 
ügy. Már i;gy hete fekszik a dos- 
siéban, elintézni szinte lehetetlen. 
Egy dolgozó paraszt felajánlotta \ 
hízott sertését átvételre-, s a mér­
legelésnél a ténylegesnél kevesebb 
súlyt állapítottak mag. De ki hi­
szi már el ezt, ki tudja bizonyí­
tani?!

No, nézzük csak, próbáljunk 
valamit kiokoskodni.

Kiszól az előszobába félig hiva­
talosan, félig unottan. — Ila ke­
resnek, közöljék, hogy nem va­
gyok üt. Mondják, hogy elutaz­
tam, vagy mondjanak akármit. 
Elvégre is az ember nem gép, 
egy hivatali tisztviselő különösen 
nem az.

Letelepszik íróasztala mellé, s

újra bonckés alá veszi az egész 
ügyet. Előszedi a jegyzőkönyve­
ket, a kivizsgáló észrevételét. 
Nem, annak a herkopáternék sem 
megy. Arcát kezébe temeti, hom­
lokán mély ráncok képződnek, sőt 
addig-addig, hogy el is szunnyad 
a „roppant“ erőlködésben.

Hirtelen szinte minden átme­
net nélkül, élénk Vita zajára riad 
fel. A zaj az előszobából hallat­
szik, ott kardoskodnak, onnan 
liallik a csetepaté. Egy hang szün­
telenül és nyugtalan ismétli:

— Értsék meg kérem, én Moly 
Károly referenssel akarok be­
szélni. Nagyon fontos... igen, 
közérdekű. Különben is... is­
merőse vagyok neki...

— De nincs itt kérem, értse 
meg már végre. Még ma reggel 
elutazott.

— Dehisz o ... ö... azt mond­
ta ... délelőtt jöjjek fel... aztán 
délután tovább folytatjuk..,

A vita egyre élesebben, heve­
sebben folyik. Moly kezdi magát 
kényelmetlenül érezni a párná­
zott székben. Eszébe jut, hogy 
legkedvesebb barátjának tényleg 
megígérte ... Ej, ' hogy is felejt­
hette el megmondani, hogy ő ki­
vétel, mikor délután meg becses 
személye hivatalos hozzájuk. 
Nagy, tüskés haját borzolja mér­
gében. De különben mi is lenne, 
ha most barátja hirtelen benyit­
na és... és leleplezné ezt a vá­
sári komédiát. Moly gyorsan dönt. 
Nem — ezt a kellemetlenséget 
meg kell előzni. Egy villámgyors 
mozdulattal, de meglehetősen

nagy zajjal az asztal alá kuporo­
dik. Kint egy pillanatig csend lesz, 
mintha felfigyeltek volna a zajra.

Szorongatott helyzetében végre 
megkönnyebbülve hallja, hogy 
becsapódik az előszoba ajtaja. 
Csend lesz a közérdekű bejelen­
tésekkel foglalkozó intézmény 
felszentelt helyiségében. Moly 
ernyedten kibújik az asztal alól, 
leporolja szürke zakóját, s mivel 
nem akar hivatalnokai előtt „le­
égni“, az előszobába nyargal dia­
dalmasan.

— Ugy-e megmondtam, hogy 
ez a rendszer jól beválik (!) Mi­
kor sürgős dolgunk akad, ezután 
sem leszünk jelen mindenkinek. 
Elvégre jöhet akárki faluról is, 
■mit érdekel az bennünket. Ha 
nincs időnk, hát hazautazik — 
és punktum.

Mondaná még tovább is, de 
hirtelen nyílik az ajtó. Molynak 
és két társának a torkán akad a 
szó. Hirtelen hát átfordítanak, s 
csak dadognak. Szent meggyőző­
désük, hogy ez előbbi látogató 
tért vissza. Szinte érzik á villa­
mosfeszültséget a levegőben. Csak 
akkor lélegzőnek fel megküny- 
nyebbülten, mikor mögöttük fel­
hangzik a hivatalsegéd jólismert, 
de kissé neheztelő hangja:

— Elvtársak, hát maguk nem 
ebédelnek. Ennyi „munka“ után 
bizony már ráfér valami kiadós 
menü az emberre!

Délután Moly hivatalából 
vozva nem hazafelé veszi az

ját. ígéretének megfelelően elha­
tározza, hogy felkeresi barátját, 
tisztázza előtte a reggeli kényel­
metlen helyzetet. Végig sétál a 
már lassan ébredező park fái 
alatt, nyugodtan és kényelmesen. 
A nagy bérház elé érkezve fel­
döcög a második emeletre, s le­
horgonyoz egy jólismert ajtó 
előtt..

Egy csengetés, kettő, semmi 
nesz. Aztán a harmadik, de to­
vábbra is mozdulatlanság. Ez le­
hetetlen, tolja a fejebubjára a ka­
lapját. Mennyi bosszúság egy nap 
alatt!...

Újra megpróbálja a reményte­
len kísérletet. Közben észre sem 
.veszi, hogy egy milliméternyire 
megnyílik a fürdőszoba ablaka, s 
kiles rajta két kíváncsi szem. 
Még arra se lesz figyelmes, horn 
apró cédula kerül a bejárati tr>í.5 
vasrácsa mögé. Csak folytatta to­
vább az ostromot-, most már hol 
az ablakon, hol az ajtón zörgőit.

Azt a herkopáterit, robbant ki 
belőle végül az idegesség. Újra 
az ajtó előtt áll és ekkor, — igen 
ekkor szeme hirtelen egy apró 
kis cédulára téved. Meghökkenve. 
olvassa a néhány pros feljegy­
zést:

„Kedves Moly elvtárs! Ne ke­
ressen benünket, elutaztunk a 
Mátrába. Illetve itthon vagyunk, 
de mégis elutaztunk. Elvégre az 
olyan jó módszer, amit maga mű­
vel, nálunk is szívesen talál kö­
vetőre!“

A szöveg alatt aláírás: legked­
vesebb barátja nevével S ezek a 
jólismert betűk most mint éles 
és döfésre kész pengék, úgy szúr­
nak Mély elvtárs szemébe!

K. T,
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HARCBAN A MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG VÁNDORZÁSZLAJÁÉRT

fl Bútorgyár dolgozói az elmaradás behozásáért
A Hajlított Bútorgyár dolgozói 

az első negyedév folyamán alapo­
san elmaradtak a gyár exportter- 
vének teljesítésével. A külföldi 
megrendeléseknek mindössze 44.5 
százalékban tettek eleget. Ezt a 
gyenge eredményt egyrészt anyag­
hiány, másrészt a gyárat sokszor 

■ érintő váratlan áramkorlátozások 
okozták.

Április elején a dolgozók meg­
fogadták, hogy letörlesztik az 
adósságot. Nagy lendülettel fog­
tak munkához: igyekeztek egyéni 
teljesítményeiket fokozni és a mi­
nőséget állandóan javítani. Ápri­
lis első dekádjában Berta Kálmán 
gépmunkás 232, Bugyenszki Bála, 
Bujdosó András csiszolósok 23ö! 
illetve 234, Gajdos Jánosné íé- 
nyezőnö 133, Burai Irma csoma- 
goldnő 190 százalékos átlagtelje­
sítményt ért ci. Javult a minőség 
is: most már teljesen megsziin- 
I ették a gyenge típusú székek 
gyártását és erősebb, masszí­
vabb székeket gyártanak; a bel­
földi áruknál is szebb lett a fé­
nyezés. A dolgozók lelkesedése 
meghozta az eredményt: globáli­
san 100.2 százalékra teljesítették 
az áprilisi első Uekádtervet.

Az exporttervekben mutatkozó 
első negyedévi lemaradásból 
azonban csak kismértékben sike­
rült behozni. Ennek okn az, hogy 
a PERLEM jjem szállította le —

1 mint eddig sem -— az export,Ké­
kekhez szükséges ülő- és támla- 
lemezeket. így az 1200 export- 
szék ott van félkész állapotban. 
A Hajlított Bútorgyár dolgozói 
sokkal több segítséget, gondosabb 
munkát várnak a PERLEM ve­
zetőitől.

A Laboncz és Gönczi brigád 
az építőipari dolgozók 
párosversenyének elén

Áss Bpí[ők Területi Bizottsága 
a márciusi eredmények alapján 
értékelte a kongresszus tisztele­
tére folyó páros versenyt az építő­
iparban. A Laboncz kőműves- és 
a Kun Márton segédmunkás-bri­
gád nagy visszhangot keltő felhí­
vásához márciusban 70 kőműves 
és 00 segédmunkás-brigád csatla­
kozott. Most áprilisban ismét 
újabb dolgozók jelentették be, 
hogy részt kívánnak venni a ne­
mes vetélkedésben.

Az értékelés alapján (amelyben 
különösen nagy figyelmet szentel­
nek a minőségre, az anyag gazda­
ságos felhasználására) a kőmű­
ves brigádok közül 165 százalékos 
átlagteljesítménnyel Laboncz' Mi­
hály nyolctagú brigádja került az 
első helyre. A brigád a falazások 
75 százalékát sztahanov módszer­
rel végzi, jó minőségi munkával, 
ráz anyagtakarákosság (erén a 
Kifejtet márciusban további 1.5 
százalékkal csökkentették. Növeli 
a brigád jé teljesítményének ér­
tekét az is, hogy vezetője, 'La­
boncz elvtárs a munkahely párt- 
titkára is, aki saját feladata el­
végzésén túl a dolgozók észrevé­
teleivel, jogos problémáival is 
foglalkozik.

A versenyben a második helyet 
a Böszörményi-úti építkezésnél 
dolgozó Szabó Imre kőműves- 
brigád szerezte meg. Teljesítmé­
nyük 164 százalék, jó minőség 
mellett.

Harmadik helyre a 31/4 Építő­
ipari Vállalatnál dolgozó Jászbe­
rényi László kömüvesbrigád ke­
iül;. A brigád teljesítménye 192 
százalék. A tervek túlteljesítése 
mellett mindnyájan jéldát mu­
tatnak a munkafegyelemben, az 
i .nyagtakarékosságban is.

A. verseny negyedik helyezettje 
(féder Sándor kőműves brigádja 
<01/1 Építőipari Vállalat). Már­
ciusban 153 százalékos átlagtelje­
sítményt értek el, ami annál fű. 
gyelemreméltóbb, mert a brigád 
tagjainak nagyvésze fiatal szak­
munkás. tiédet' elvtárs mindenben 
segíti a íiatalok kezdeményezését, 
önállóságra neveli őket, átadja
tapasztalatait.

A segédmunkások versenyé­

ben a Gönczi István segédmunkás 
brigád (Tatarozó Vállalat) került 
a _ megtisztelő első helyre. A bri­
gád teljesítménye 167 százaié!:, a 
munkafegyelem és a minőségi kö­
vetelmények legpontosabb betar­
tása mellett.

Második helyre a versenyt kez­
deményező Kun Márton (61/1 
Építőipari Vállalat) 14 tagú 
gédmunkás brigádja került. A 14 
főt számláló részleg minden tagja 
a legkíméletesebben bánik 'az 
anyaggal, munkaterületük állan­
dóan tiszta, emellett két brigádot 
szolgálnak ki. Jó munkájukat mi 
sem bizonyítja jobban, mint az, 
hogy 20 dolgozó feladatát látják 
el 14-cn.

A verseny harmadik helyezettje 
re Nővé Sándor Segédmunkás brl 
gád (31/4 Építőipari Vállalat) 129 
százalékos átlagteljesítménnyel. A 
brigád munkafegyelme, minőségi 
munkája is példamutató.

A versenyben legjobb ered­
ményt elérő kőműves és segéd­
munkás brigádokat a területi bi­
zottság versenyzászlóval és pénz­
zel jutalmazza. • Megyénk kőmű­
ves és segédmunkás brigádjain a 
sor, hogy minél többen csatlakoz­
zanak ehhez a versenyhez, amely 
az évelcji lemaradások gyors be­
hozásáért, pártunk kongresszusá­
nak méltó köszöntéséért folyik.

345 ezer forint felajánlás,
Szorgos munka folyik a debre­

ceni Baromfifeldolgozó Vállalat­
nál. Mindenki a kongresszus tisz­
teletére tett vállalások teljesíté­
sén dolgozik, ügy a lámpásók, 
kopasztók, mint a csomagoló 
műhely dolgozói egyöntetű aka­

rattal küzdenek ígéretük valóra- 
váltásáért, azért, hogy 345 aser 
forint értékű vállalásukat minél 
előbb teljesítsék. A felajánlások 
teljesítésén lelkesén ' dolgoz­
nak: Moszály András, a
„Szakma kiváló” dolgozója alti 
tervét nap, mint nap 190 száza­
lékra teljesíti, továbbá Fábián 
Sándornó 190, Ilorogh Gézámé 
185, Böjti Ibolya 205 százalékos 
eredményekkel,

A csomagoló osz;ály dolgozói is 
jó munkát végeznek, Lacza Irén 
és Voss Jolán ifjúmunkások 145 
százalékos napi eredményről ad­
nak számot. Egyancsak igyekez­
nek a kopasztó műhely dolgozói 
is. A „Vörös Lobogó” ifi brigád, 
élén Dobozi Irénnel a kongresszus 
tiszteletére tett átlagos 140 száza­
lékos tervteljesítésükre még húsz 
százalékot vállaltak. Az április 
havi első dekádban azonban már 
ezt is túlszárnyalták. Az értéke­
lési lapon nevűit után 181 száza­
lékot írtak.

A többi dolgozók közül B. Nagy 
Zsófia, Kovács Olga, Kolozsvári 
Mária, B. Nagy Piroska, Kaszás 
Józsefné, Bökönyi Andrámé, Szi­
lágyi Erzsébet, Bujdosó Sándovné 
160 százalékra 15 százalékot, 
Tardy Erzsébet, Bus Mihályné 150 
százalékos átlag tervteljesításük- 
rc 20 százalékot vállaltak.

A, Baromfifeldolgozó Vállalat 
dolgozói igyekeznek a lehetősé­
gekhez mérten vállalásaikat be­
csülettel teljesíteni. Tudják, hogy 
tervük túlteljesítésével nagyban 
hozzájárulnak úgy az export terv 
teljesítéséhez, mint a belföldi el­
látás zavartalan biztosításához.

750 ezer napos csibét ad a megye 
három keltető állomása

A mezőgazdaság • fejlesztésével tűst a Berettyóújfaluban lévő új 
járó egyik legfontosabbv fel- ' keltetőállomás is.

adat a baromfitenyésztés kiszéle- „ ..............
sílése. Csak akkor emelkedhet a í )’ors es alapos munka Eolvi' 
dolgozók életszínvonala, akkor V a berettyoujfalusi telepen, 
jutnak több húshoz, tojáshoz, ha Molnar Balazs oMars az allomas 
a házi baromfikeltetés fokozása
mellett a keltető állomások is """ " ' ’ ......
több naposcsibét adnak a terme­
lőszövetkezeteknek és egyénileg 
gazdálkodó parasztoknak. Kor­
mányzatunk gondoskodott erről. 

Az állami gazdaságokban lévő­
kön kívül — három baromfikel­
tető állomás van már a megyé­
ben. Ebben az évben létesült a 
berettyóújfálusi állomás. Ezt hat 
— egyenként tízezres 
géppel látták el. Nagy szükség 
volt erre, mert soha nem tapasz­
talt érdeklődés nyilvánul meg a 
dolgozó parasztság részéről a 
baromfitenyésztés iránt. Eddig 
106 termelőszövetkezet 140.000, a 
megye egyénileg gazdálkodói pe

határsavai igyekszik megismer­
tetni a nagy körültekintést igény­
lő munkát. Szükség van erre, 
mert türelmetlenek a baromfite­
nyésztők, már a saját portájukon 
szeretnék látni az igényelt csibé­
ket.

Komódiból a községi tanács 
mezőgazdasági előadója levelet 
irt a Néplap szerkesztőségéhez: 

keltető- .»Kormányzatunk . kedvezményt 
adott a. dolgozó parasztoknak az­
által is, hogy fajtiszta baromfi- 
állományt bocsájt rendelkezésé­
re. A község dolgozói 2000 napos 
csibét igényeltek, amit még már­
ciusban. szerettek volna megkap­
ni — ívja Szabó Lajos elvtárs. —

dig 250.000 naposcsibére jelerüct- ^ csibék azonban még csak ,.P.'u- 
ték be igényüket. káton érkeztek meg“. Szeretnénk

tudni, hogy mikor kapjuk meg aA debreceni keltető telepekről 
és az állami gazdaságoktól 

közel. 140.000 naposcsibét kaptuk 
már az igénylők. (Ugyanis az ál­
lami gazdaságok a törzstenyésztő 
termelőszövetkezeteket is ellát-

fl köüipipari üzeme'* versenyének állása
A könnyűipari .minisztérium­

ba naponként érkéznek a jelen­
tések az üzemek terv-teljesítésé­
ről. Ezek összesítése alapján most

értékelték iparáganként április 
első két hetének versenyét.

Ruhaiparban: I. Minőségi Fér- 
fikabátüzem, II. Debreceni Ru­
hagyár.

valóságban is a csibéket.“
$?z is bizonyítja, hogy a dolgo.- 

■ zó parasztok helyeslik kor­
mányunk intézkedéseit és kapva- 
kapnak az alkalmon, hogy feiiesz- 

ják fehér, magyar fajta baromfi- szék> felfrissítsék baromíiállomá- 
val.) Az idén —- a tervek szerint n3 ukat.
— három hajdú-bihari baromfi- A keltetőállomások dolgozóit 
fcel tetőállomáson 750.000 napo.v- serkentse még jobb munkára az 
csibét keltetnek. Március elején a ludat, hogy közvetlenül hozzá­
kezdődött meg a vérvizsgált' tojó- járulnak a mezőgazdaság fejlé'-z- 
sok berakása. Az első negyedév léséhez; felelősségteljes a felada- 
során — tervüket 105 százalékra tűk. A dolgozó parasztok, ter- 
teljésítve — több mint 120.000 melőszövetkezetek pedig szeles, 
tojást raktak a keltetőgépekbe az hűvös időben nagyon óvatosan 
állomások dolgozói. A Debrecen- szállítsák a napos csibéket. Mc- 
ben lévő két keltető állomásról leg, bélelt ládákban helyezzék el 
néhány héttel ezelőtt kezdődött őket. Gondosan neveljék. Akada- 
■meg a napos csibék szállítása és lyozzák meg az elhullást, 
azóta folyamatosan, minden hé- Ehhez igyekszik segítséget nyal­
tén adnak ki. Április 14-én pel- tani az Állategészségügyi Intézet 
dául 13.000 napos csibét vittek kezdeményezésére a Micsurin 
haza a termelőszövetkezetek és Agrártudományi Egyesület által 
egyénileg gazdálkodók. A két ál- Debrecenben rendezett baromfi- 
lomás érre a napra már százezer- tenyésztési ankét is, amit április 
rel gyarapította a megye barom- 20-án délelőtt 9 órai kezdettel 
fi állományát. Megkezdi ' a száll!- tartanak az SZMT székházéban.

Qlmi úagjjiak itt...
Történet as életből ellesve

Moly elviárs, a közérdekű be­
jelentések intézményének igen 
tisztelt referense, egy év óta dől 
gozik már hivatalában. Ahogy 
társai mondják, igen aranyos, jó- 
kedélyű ember. Orra alatt kis 
huncut bajusz kerekedik, szeme 
akár a vércséé; nyugtalan és ku­
tató. Ezen a. hűvös áprilisi dól- 
előtiön azonban hogy hogynem 
— bosszúsan, szinte felindultan 
csapja le a telefonkagylót.

— Ez hallatlan — motyogja 
magában félig elfojtottam Hét 
panasz, „egyetlen egy óra alatt! 
Tyű, a kutyafáját, mi lesz, ha to­
vábbra is így halad?!

Izgalmában, főleg idegességé­
ben cigarettára gyújt, nagy, öles 
léptekkel rója fel s le a keskeny 
hivatali szobát.

...Különben is mi lesz már ez­
zel a 33-as üggyel, jut eszébe hir­
telen. Még az csak a kacifántos 
ügy.. Már ggy hete fekszik a dos- 
siéban, elintézni szinte lehetetlen. 
Egy dolgozó paraszt felajánlotta 
hízott sertését átvételre-, s a mér­
legelésnél a ténylegesnél kevesebb 
súlyt állapítottak mag. De ki hi­
szi már el ezt, ki tudja bizonyí­
tani?!

No, nézzük csak, próbáljunk 
valamit kiokoskodni.

Kiszól az előszobába félig hiva­
talosan, félig unottan. — Ha ke­
resnek, közöljék, hogy nem va­
gyok üt. Mondják, hogij elutaz­
tam, vagy mondjanak akármit, 
Elvégre is az ember nem gép, 
egy hivatali tisztviselő különösen 
nem az.

Letelepszik íróasztala mellé, s

újra bonckés alá veszi az egész 
ügyet. Előszedi a jegyzőkönyve­
ket, a kivizsgáló észrevételét. 
Nem, annak a lierkopáternék sem 
megy. Arcát kezébe temeti, hom­
lokán mély ráncok képződnek, sőt 
addig-addig, hogy el is szunnyad 
a „roppant“ erőlködésben.

Hirtelen szinte minden átme­
net nélkül, élénk Vita zajára riad 
fel. A zaj az előszobából hallat­
szik, ott kardoskodnak, onnan 
haitik a csetepaté. Egy hang szün­
telenül és nyugtalan ismétli:

— Értsék meg kérem, én Moly 
Károly referenssel akarok be­
szélni. Nagyon fontos... igen, 
közérdekű. Különben is... is­
merőse vagyok neki...

— De nincs itt kérem, értse 
meg már végre. Még ma reggel 
elutazott.

— Dehisz ö... ö... azt mond­
ta... délelőtt jöjjek fel... aztán 
délután tovább folytatjuk..,

A vita egyre élesebben, heve­
sebben folyik. Moly kezdi magát 
kényelmetlenül érezni a párná­
zott székben. Eszébe jut, hogy 
legkedvesebb barátjának- tényleg 
megígérte... Ej, hogy is felejt­
hette cl megmondani, hogy ő ki­
vétel, mikor délután meg becses 
személye hivatalos hozzájuk. 
Nagy, tüskés haját borzolja mér­
gében. De különben mi is lenne, 
ha most barátja hirtelen benyit­
na és... és leleplezné ezt a vá­
sári komédiát. Moly gyorsan dönt. 
Nem — ezt a kellemetlenséget 
meg kell előzni. Egy villámgyors 
mozdulattal, de meglehetősen

nagy zajjal az asztal alá kuporo­
dik. Kint egy pillanatig csend lesz, 
mintha felfigyeltek volna a zajra.

Szorongatott helyzetében végre 
megkönnyebbülve hallja, hogy 
becsapódik az előszoba ajtaja. 
Csend lesz a közérdekű bejelen­
tésekkel foglalkozó intézmény 
felszentelt helyiségében. Moly 
ernyedten kibújik az asztal alól, 
leporolja szürke zakóját, s mivel 
nem akar hivatalnokai előtt „le­
égni“, az előszobába nyargal dia­
dalmasan.

— Ugy-e megmondtam, hogy 
ez a rendszer jól beválik (!) Mi­
kor sürgős dolgunk akad, ezután 
sem leszünk jelen mindenkinek. 
Elvégre jöhet akárki faluról is, 
mit érdekel az bennünket. Ha 
nincs időnk, hát hazautazik — 
és punktum,

Mondaná még tovább is, de 
hirtelen nyílik az ajtó. Molynak 
és két társánál: a torkán akad a 
szó. Hirtelen hátat fordítanak, s 
csak dadognak. Szent meggyőző­
désük, hogy ez előbbi látogató 
tért vissza. Szinte érzik á villa­
mosfeszültséget a levegőben. Csak 
akkor lélegzenek fel megküny- 
nyebbülten, mikor mögöttük fel­
hangzik a hivatalsegéd fölismert, 
de kissé neheztelő hangja:

— Elvtársak, hát maguk nem 
ebédelnek. Ennyi „munka“ után 
bizony már ráfér valami kiadós 
menü az emberre!

Délután Moly hivatalából tá­
vozva nem hazafelé veszi az út­

ját. ígéretének megfelelően elha­
tározza, hogy felkeresi barátját, 
tisztázza előtte a reggeli kényel­
metlen helyzetet. Végig sétál a 
már lassan ébredező park fái 
alatt, nyugodtan és kényelmesen. 
A nagy bérház elé érkezve fel­
döcög a második emeletre, s le­
horgonyoz egy jólismert ajtó 
előtt.

Egy csengetés, kettő, semmi 
nesz. Aztán a harmadik, de to­
vábbra is mozdulatlanság. Ez le­
hetetlen, tolja a fejebubjára a ka­
lapját. Mennyi bosszúság egy nap 
alatt!...

Újra megpróbálja a reményte­
len kísérletet. Közben észre sem 
.veszi, hogy egy milliméter*i;nre 
megnyillk a fürdőszoba ablaka, s 
kiles rajta két kíváncsi szem. 
Még arra se lesz figyelmes, hogy 
apró cédula kerül a bejárati ajtó 
vasrácsa mögé. Csak folytatta to­
vább az ostromot, most már hol 
az ablakon, hol az ajtón zörgőit.

Azt a herkopáterit, robbant ki 
belőle végül az idegesség. Újra. 
az ajtó előtt áll és ekkor, — igen 
akkor szeme hirtelen egy apró 
kis cédulára téved. Meghökkenve 
olvassa a néhány $oros feljegy­
zési:

„Kedves Moly elvtárs! Ne ke­
ressen benünket, elutaztunk a 
Mátrába. Illetve itthon vagyunk, 
de mégis elutaztunk. Elvégre ez 
olyan jó módszer, amit marja mű­
vel, nálunk is szívesen talál kö­
vetőre!“

A szöveg alatt aláírás: legked­
vesebb barátja nevével, S ezek a 
jólismert betűk most mint éles 
és döfésre kész pengék, úgy szúr- 
nak Moly elvtárs szemébe!

K. Tt
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Az öreg Réti éppen egy te­
nyérnyi kis rézlemezt fényesített 
nagy buzgalommal — kerékpár­
névtáblának szánta, — amikor 
bekukkantott hozzá Rácz Lali 
úttörő.

— Laci bácsi! — lelkendezett 
íi gyerek — jó újságot hoztam.

— A szövetkezeti hulladék- 
gyüjtőfclep vezetője abbahagyta 
a fontos műveletet, szemüvegét a 
homlokára tolta és hagy érdeklő­
déssel nézett le a porontyra. (így 
nevezte ő az apró embereket.)

— Nate.., csak nem valami 
fontos leletre bukkantál?

— De igen • Laci bácsi. Egy 
olyan nagy csomó vasat találtam, 
mint... egy ház. (Jobb hasonla­
tot nem talált.)

— Hol te? — kérdezte növek­
vő érdeklődéssel, de csekély bosz- 
szúság is ’ volt a hangjában. — 
Oka volt rá, hogy bosszankodjék. 
Ugyanis, amikor az ügyvezető kö­
zölte vele, hogy újra fémgyüjtő 
hónapot rendeznek, Réti László 
kijelentette:

— Nincs már ebben a faluban 
annyi huladékvas sem. mint a 
körmöm feketéje. Elhiheti, ha én 
mondom. Hiszen a mozsárütőtől 
kezdve a járomszegig mindent 
összeszedtek már a gyerekek. — 
Es most itt van ni. Azt mondja 
a poronty, hogy felfedezett egy 
nagy rakás vasat. Pedig Laliban. 
megbízhat-, ez a gyerek nem ha­
zudik. Ez hozta eddig is a leg­
több fémet, tavaly még az ajtóki­
lincset is elcsente otthon. Ki is 
porolta érte a nadrágját az apja. 
Es mégsem adta fel a harcot. Gye­
rek ez a talpán.

Az öreg Rétiben egycsapásra 
legyőzte a bosszúságot a köteles­
ség!,udat, no meg anyagilag is 
érdekelt volt a tervteljesítésben. 
Rácz Lali becsukta az ajtót, hogy 
illetéktelen meg ne sejthesse a 
nagy „hadititkot“. A telepvezető 
pedzette, hogy itt tényleg valami 
nagy „vad“ került a csapdába. 
Mert ha kis mennyiségről lenne 
szó, már hozta volna a gyerek.

— Nyögd ki már — sürgette 
türelmetlenül.

— Laci bácsi! A Szabadság tsz 
udvarán van egy nagyon rossz 
lánctalpas traktor, évek óta nem 
tudják használni.

— A kiskésit! Erről meg telje­
sen megfeledkeztem — rikkan­
tott fel a telepvezető. — Régen 
alkudtam én már arra, de nem 
adta az elnök.

Az öreg lánctalpas ott
unatkozott az udvar szögleté­
ben. Az elmúlt években benőtte a 
gyom, vastagon belepte a rozsda. 
Félig a föld alá süllyedt már — 
talán szégyenében — a tétlenség 
miatt. Elszakadt lánctalpa alig 
látszott ki az elszáradt bozót 
alól. Sokat .szemlélgette ezt már 
az öreg Réti, még tavaly. Be­
csülte vagy 30 mázsára: a község 
tervét egycsapásra 25 százalékra 
lehetne most vele teljesíteni.

—. Ügy sem veszitek ennek 
semmi hasznát, te Sándor, —- így 
agitálta a Szabadság elnökét. Itt 
eszi meg a fene, pedig ha átadná­
tok, új traktor készülne belőle.

Az elnök csak mosolygott és ta- 
gadólag rázta a fejét. Egy fél év­
századdal ezelőtt együtt jártak is­
kolába. Azóta is nagyon jó ba­
rátságban vannak, de úgy néz ki, 
hogy a mai napon csorbát szen­
ved a nagy barátság. Mert az el­
nök kereken kijelentette: a tsz- 
nek szüksége van a traktorra.

— Egy szó sem igaz ebből Sán­
dor — fakadt ki az öreg Réti, — 
azt mond látok arra a három 
rossz ekére is tavaly, hogy „ki­
javíttatjuk“ és a végén mégis hoz­
zám kerültek a telepre. Egy szik­
la emberség sincs bennetek, — 
ezt én mondom neked Réti Lász­
ló. Rosszul viszonyultok a szo­
cializmus építéséhez, pedig...

Itt elakadt az öreg hangja és 
köszönés nélkül, búsan ballagott 
B kapu felé.

— Hm, hm — dohogott Balek 
Sándor, a Szabadság köztiszte­
letben álló elnöke, — hát nem hi­
szi el a ven bolond, hogy valóban 
ki akarjuk javíttatni azt a masi­
nát.

Az igazság pedig az, hogy o ma­
ga Som nagyon hitte. A gépállo­
más igazgatója azt mondta ugyan, 
hogv rendbe lehet szedni- a gé­
pel,’ és vállalta is, hogy kiküld 
egy szerelőbrigádot. Ennek ide­
stova n)ár egy hónapja, azóta le­
vél is érkezett, amelyben közöl­
ték. hogy a gépállomás Kerekes 
■szerelőbrigádja kongresszusi fel­
ajánlásban kijavítja a Szabad­
ság traktorát. De azóta feléjük se 
néztek.

A hulladékgyűjtő telep 
szemben van a Szabadság terme­
lőszövetkezet székhazával. Mint­
ha csak azért volna így, hogy 
mindennap felkereshesse, egy­
mást a két jóbarát: Bakk Sán­
dor, meg Réti László. Ilyenkor 
mindig így kérdi a szövetkezet 
elnöke:

— Hogy vagy kisöcsém? — pe­
dig mindössze egy évvel idősebb 
a másiknál.

Ennek a barátságnak most már 
vége van — legalább is Réti bá-, 
esi így gondolta — és pont egy 
haszontalan ócskavas miatt. Na­
gyon sajnálta, hogy köszönés nél­
kül távozott és hogy annyira el­
ragadtatta magát.

Gépkocsi állt meg a Szabadság 
előtt. Kisebb tehergépkocsi. Há­
tulról két „vasgyúró“ cihelődött 
le. Hatalmas ládát emeltek köny- 
nyedén, mintha csak süteménnyel 
lett volna megrakva. Pedig szer­
számok és gépalkatrészek voltak 
a ládában. Bementek a szövetke­
zet udvarára, vitték a ládát is. 
Kisvártatva egy motorkerékpár 
állt meg a gépkocsi mellett. Az 
újonnan érkezőben a gépállomás 
főgépészét ismerte fel az öreg 
Réti. Ekkor szentül meggyőződött 
róla, hogy most már — legalább 
is egyelőre — nem kerül az öreg 
traktor a vasgyüj tőtelepre. Ezek 
biztosan kijavítják. Némi keserű­
séget érzett, egyben elégtételt az 
ügyvezetővel szemben. „Mond­
tam cn! Megmondtam, hogy egy 
deka vasat sem lehet már össze­
szedni a faluban.“

Amikor evekkel ezelőtt a 
hulladékgyűjtő telep vezetője lett 
Réti László, roppant tetszett ne­
ki ez a foglalkozás. Eleinte öre­
gek és fiatalok, úgy hordták ide 
a vas- és fémhulladékot, mint a 
szorgalmas méhek a mézet. Alig 
győzte mázsáin! az öreg. Segítsé­
get kért, mert könyvelni is kel­
lett, meg pénzt is kezelni. Gyűlt 
a vashulladék, már egész „hegy“ 
emelkedett belőle az udvaron és 
az első vasgyüj tő hónapban 250 
százalékra teljesítette tervét a 
község.

Később már szervezni, agitálni 
kellett. Ez már nem feküdt az. 
öregnek.

— Nem vagyok én mestere a 
szónak. Munka való nekem, nem 
a „szónokolás“ — így mentegető­
zött. Legutóbb már éppen csak 
hogy teljesíteni tudta a tervet. 
(Bizony kellett ahhoz beszéd is, 
mert nincsenek ráutalva az em­
berek, hogy ócsakasvól „csinálja­
nak pénzt“.) De annál nagyobb 
szükség van ekékre, ásókra és 
egyéb gazdasági felszerelésekre. 
Ez készül az ócskavasból. Sok 
emberrel beszélgetett Réti Lász­
ló a maga módján:

— Te vastagnyakú, mivel 
akarsz kapálni, tán fakapával, 
hogy nem adod el azt a rozsdás 
lim-lomot? Meg újra faekével 
akarsz szántani, mint nagyapád? 
Ez az érv hatott. Egye fene —- 
mondották, pénzt is adnak ér­
te és nem kerülgeti itt az em­
ber. De ezt sem lehet a végte­
lenségig.

Úgy érezte magát Laci bá­
nd, mint a katona, aki az. ellen­
séges gyűrő kellős közepén ki­

lőtte az utolsó töltényét. Semmi 
újat nem tudott már mondani, 
— talán unta Js már. De kegyet­
lenül resteite a dolgot, mert a 
minap azt' mondta neki a föld­
mű vesszővé tkezet ügyvezetője;

— Könnyű volt akkor teljesíte­
ni a tervet, amikor »úton útfélen 
vashulladékba botlott az - ember. 
Most mutassa meg kend, hogy 
mit tud. Mert különben azt ta­
lálják hinni, hogy nem a maga 
érdeme az eddigi eredmény sem.

Ez már több volt annál, amit 
egy becsületben megőszült ember 
önérzete elbír. De elhatározta, 
hogy majd ö megmutatja mit tud. 
Már esteledett. Hazafelé készü­
lődött. A kulcsot kereste az asz- 
asztalfiában. Ekkor került kezé­
be a „Szabad Nép“. Még úgy 
volt, ahogy reggel meghozta a 
posta. Rátévedt a szeme az egyik 
vastagbetüs írásra: „Üj rendszert 
vezettek be a fémgyüjtők jutal­
mazásánál“ — ez volt a címe, de 
az apró betűket már csak szem­
üveggel tudta elolvasni." A szö­
veg közepe táján ez állt: „...hat 
kilogramm fémhulladék feldolgoz­
va elegendő egy falusi Ijáz villa­
mosításához, másfél' mázsa vas­
hulladékból 10 kerékpár készül, 
25 mázsa vas egy traktorhoz ele­
gendő ...“

— Megvan az új érv! — hiszen 
a mi falunkba az idén fogják be­
vezetni a villanyt! — Jókedvűen 
ballagott haza.

Másnap plakátokat írt.
Nem üres jelszavakat, hanem ki­
másolta az újságból, hogy meny­
nyi fém kell egy falusi ház villa­
mosításához és mennyi ócskavas­
ból ■ tudnak előállítani egy új 
traktort. Beszélgetett mindenki­
vel, aki csak útjába került. A 
lelkes kis szervező: Rácz Lali pe­
dig egy egész sereg úttörőt indí­
tott „rohamra“. Megindult a gyüj-

- tés. Nem hoztak ugyan olyan so­
kat mint régen, de annál gyak­
rabban fordultak a gyerekek, egy 
sem tért vissza üres kézzel. Hoz­
tak fémet is. Nem ajtókilincset, 
hanem olyasmit, amit a szülők 
adtak oda: „Vigyed fiam, mert 
nagyon bántja már a szememet a 
petróleumlámpa fénye.“

★
A terv teljesítéséig már alig 

hiányzik valami. .Ha így halad­
nak jóval túl is teljesítik. Éppen 
ezt számolgatta a telepvezető, 
amikor — mintha ágyúból lőttek 
volna, megremegett az ablak. 
Puff, puff, hangzott újra a Sza­
badság udvara felől a kijavított 
traktor püfögése.

— Valóban kár lett volna ösz- 
szetörni — gondolta az öreg Réti
— és átballagott az utca másik 
oldalára. Ott járt a gép az udvar 
közepén. A szövetkezet tagjai 
valósággal körültáncolták. Há­
rom ember pedig azzal volt el­
foglalva, hogy egy szekérre vas­
hulladékot rakott, ami kikerült 
a javítás alkalmával.

— Gyere csak, gyere! — kiál­
tott öreg barátja felé az elnök, 
amikor megpillantotta. Éppen 
hozzád készülünk ezzel a lim­
lommal. Ott álltak egymás mel­
lett, mintha misem történt vol­
na, és végtelen melegség hatotta 
át a két öreg szívet. .Hogyne örült 
volna, mikor mind a kettőnek leír 
jesült a kívánsága. A vas- és 
fémhulladékot a termelőszövet­
kezet traktora viszi majd a vasút 
állomásra, — többet, mint ameny- 
nyit bárki is remélt. Pedig még 
mindig van ócskavas a község­
ben, csak meg kell keresni. Fém­
hulladék is kerül még és a vil­
lany még ebben az évben ki­
gyullad. Rácz Lali kiáltása csen­
gett:

— Laci bácsi, indulhatunk! 
Olyan rakás vasat viszünk a te­
lepre. mint... mint egy ház! S 
kipirult arccal lépett fel a sze­
kérre, felült a „kincs“ tetejére, 
hogy egy darabka se vesszen el 
belőle. Lévai End/e.

RADIO MŰSORA
Vasárnap

KOSSUTH-RADIÚ
6—8: Hergeli zene 7.50: Naptár. 

8: Hírek, 8.15: Egy i'a.lu — egy nóta, 
9: Zenért lej törő. 10: Vasárnapi lévé . 
10-10: Kiváncsiak klubja, 11: Épülő 

vjzép hazánk. 12.15: Jó ebédhez, szól 
a női a, 12.45: Szimfónikue zene, 14.20 
Népi kene, 14.45: Előadás, 15: Szív 
kü.di szívnek szíveven 16: Népmesék, 
16.50: Tánczene. 17.40: Kincsért Ka­
lendárium, 18.40: Hanglemezek, 19.51: 
Liszt dalok. 20 10: Szülőhazám, 20.50: 
Tánczene, 21.50: A vasárnap «-»portja, 
23.10.: Opcicttrésalctek 25: Helyszíni 
közvetítés budapesti hangvercenytcr_ 
mckből.

PE'TOFl'-BÁMÓ
8: Reggeli Zene, 8.50: Ref. vallásos 

fő óra. 9: Falurádió. 9.30: .Miska, bá- 
cí»i le mézes ládája- 10.10: Szórakoztató 
zene, 11: Népek zenéje. 11.50: Ifjú- 
sági együttesek műsorából. 12.50: 
Előadás, 15: Regi nóta. regi tánc. 14: 
Müvószfemczek, 15: Kérdezz— telelek 
15.20: Toki Horváth Gyula- és zenekara 
játszik. 16: Opera részletek, 16.40: Az 
ezüstí'ülü nyuszi, 17.20: Razzia — 
17.55: Zenekari hangverseny. 17.30: 
Török Erzsébet énekel. 18.55: Kamara­
zene, 39.10: Az épülő kommuni/.mus 
nagy orözágában 1940: A Tartós be­
kéért, népi demokráciáért ,c. lap is­
mertetése. 10.55: Tánczene’, 20.50: 
Magyar művészek Verdi-bangvcvsenyc. 
21.50: Könnyű zene, 21.50: Zenekari 
hangverseny.

Hétfő
KOSSUTH-RÁD.Ió

5.55: Vasárnapi sporteved menyek 
8.30: Reggeli hangverseny, 9.20: 
.0 0 57, nyelvlecke. 9.40: A Gyermek rá 
dió műsora, 10.10: Népi zene, 10.50: 
Óvodások mű óra 11: Dalok. 11.50: 
Rivaldafény. 12.10: Déli hangverseny, 
15: Mi történt a nagyvilágban. 15.05: 
Népi zene. 13:50: Offenbach-miivek, 
14.25: Úttörő-híradó 14.50: Heti ze­
nés kalendárium, 35.40: Könnyű mii 
?t» ka, 16: Ifjúsági fejtörő, 16.40: 
Hang emezek, 17.10: A barlangok 
élővi'ága. 17.25: Cseh népdalok 17.40 
Toldi estje, 18.18: Fuvóé-zene, 18.50: 
Hangos Ujrárr, 39: Vígan száll az ének 
20.10: Eöadás, 21.15: Jó munkáért 
szép muzsikát 22.10: Tíz perc kül- 
po ifika. 22.20: Hazánk zenei életéből. 
25.50: Szép esti muzsika.

P ETö F I -RÁ DIÓ
6.50: Hanglemezek, 14: A rádió kif- 

G'-ryütie ’c játezik. 14.40: Népek zenéje, 
15.50: Hanglemezek 15.42: Kövesdy 
Pál énekel. 36: Az irgalom hegyén. — 
16.20: Gyertek, gyertek, kispajtások, 
16.40: Bee!ho ven-mü vek, 17.20: Ifjú 
f’ági Rádió műsora 17.40: Szív küldi 
ozívnek szívesen, 18.10: A kövezőbri­
gád. 3.8.40: Na.gy mesterek müveiből. 
19: Az épülő kommunizmus» nagy or­
szágában T9 50: OperarcszJetek. 20 oO: 
Beethoven-müvek, 21: Az nníibiotJk::- 
mok a gyógyít ár szolgálatában. 21.10: 
Tabányi Mihály zenekara játszik, 22: 
Opera rész etek.

Kedd
KOSSUTH-RÁ DIÖ

8.30: -Reggeli hangverseny 9-20: 
A kié körmöm, 9.40: A kis iekolá/iók 
műsora, 9.40: Zenélő (Joboz.. 10.10: 
Szórakoztató zene, 10.40: 1848—49
legem]ás" hősei. 11: Hanglemezek. — 
11.30: Ilii gy laka cl ás 11.40: Iliin esze 
reg népi muzsika, 12.15: A'i-
iláni írnizoika., lö; Népek táncai, 13.35 
Színifóniküö zene 14.25: Ha.ngvtr.eny 
gyei melleknek, 14.55: Színes néni im.- 
zoikíi, 15,35: Mozart operáiból, 16: 
Gyei inekharag, 16.40: Szabó Mária 
zongorázik, 17,10: Szív küldi szívnek, 
17.40: Legkedvesebb verseim 18:
TáiKv.ene, 18.50: Hangos? Újság. 19: 
Egy falu — egy nóta, 19.40: A- rádió 
válaszol falusi hallgatói kérdőiéire 
20.10: Ismerkedés a- zeneimen ómmal. 
21: Hanglemezek, 25: Mi történt a 
nagyvilágban? 23.05: Éji zene.

PÉTOlT-ltiDIÓ
6.50: Vidám népi muzsika, 14: T)é'- 

utáni -hangverseny, 15: A rádió kis 
együttese „játszik, 15,40: Két elbcoaé- 
i.s. 16.10: Op.ercttrtw.lct.ek 16.40: 
t’i.mzene. 17.15: Beszélő atlasz: Korea 
17.30: Magyar népi muzsika. 1.8.lOi 
Mit., je'ent a mezőgazdáság bővített 
újratermelése? 18.30: Hanglemezek, 
19; Az. épülő kommunizmus na-ey or­
szágában 19.30: Boci-boci tarka 
Opera, közvetítés a Fővárosi Opcióit" 
ozin házból. 22.45: Na.gy együttesek 
műsorából. 23: Xdegennye'.vü vízjel zö­
mül sá’ut.

Szerda
KOSSUTH-RADIÚ

8 50: ifj. Magya ri Imre ró zenek ara 
játszi!;. 9: Mi történt a nagyvilágban? 
9.05: Szórakoztató z.ene, 9,20: Ifjú 
Tochn.'kus, 9.40: Daltanul tus, 30.10: 
Pie üdiik 3 0.30: Óvodások műsora. 31 
Zenekari ha,ngver?eny, 11.50: Énekka- 
ri hangverseny. 12.15: Hangot» Újság 
12.45* KI aszik ui» operettek, 15-20: 
Fuvóyzene. 3 4.25: Úttörő-híradó. — 
14 50: Könnyű z.ene. 16: A rádió 
a.lánd-Mxmüsoi a. 16.40: Kedves ha liga 
tóink 37.30:, Szív kij'di é'ZŐvnek szíve­
sen, 18: Ifjúsági mtirtor 38.50: Tánc­
zene. 19: Népzene .39.50: A virágzó 
mezcgazdOE'ág útja, 20.10: Othello. 
Opera 4. felvonásban, 22,05: Tíz. perc

külpolitika, 22.15: Az opera, közvetítés 
folytatása 22.50: Fodor József költe­
ményei 23: E.őadó művészek hang 
versenye.

PETöl'T-RÁDló
6-50: Reggeli zene, 14: A Magyar 

Rádió kic együttese játszik, 14.30: 
Opel arésíletek, 14.50: Előadás, 35: 
Népdalok, 15.40: A hősiességről, 16: 
Délutáni -hangverseny, 37: Énekkari- 
hangverseny 17.25: NépénckPtcink 
műsorából 17.40: öcsi. 18: Ba.cn- 
miivek, 18-20: . Zongora,verseny, 3 8.50: 
Filmzene, 19: Az épülő kom műn iz mu­
ri agy országában, 19.30:- Fúvószen:. 
20: Tánczene, 20.40: A Rádió tud.i 
mányos híradója, 21: Népdalok r-» 
táncok. 21.30: Byron halálának 130. 
évfordulója 22: Schubert-miivek.

Csütörtök
KÖSS UTH-RADIÚ

8.50: Reggeli hangverseny. 9.20: 
Egy bögre tej 9.40: Lenin-da.lok, — 
30.10: Az. A Kami Népi Együttes zt-rc- 
kara, játszik, 10.50: Az üctökösök. — 
10.45: Kamarazene, 11.10: Nép müve 
lesi híradó, 31.50: Ifjúsági kórusok. 
15: Fuvórtzem?.. 15.50: Népi zene, 14.25 
A Rádió Gyermek újság műsora 15.lv: 
Chopin müvek, .15:30: Boád Un." 35.45; 
Népek zenéje 16: .1870 .április 22.
enHékinurtor Lenin születésének évlo- 
riulóján, 16.50: Mátra-vid-óki • népdalok. 
17.10: Jó munkáért —- szép muzsi­
kát! 17.45: Külpolitikai kérdésekre
váJaezol-unk. 18: Szív küldi szívnek 
«z ívesen, 18.50: Hangos Újság, 19: 
Egy falu — egy nóta, 19.40: A rádió 
válaszol falusi hallgatóinak kérdé­
seire 20.10: Zenét» irodalmi tarka esi. 
21.1Ö: Tánczen'e, 22.20: Szimfónik.i- 
zene 23.32: Éji zene.

PETÖFI-RÁDJÓ
6.50: Keringők. 14: Délutáni hau~- 

•verseny 34.45: Hanglemezek, 15: A 
rádió kisegyüttese játszik, 35.40: 
Áriák. 16.30: A Gyermek rádió miieo 
ra. 3 7.25: A mezögazdafiá-gi ú.jító:ro>- 
galom újabb eredményei é» feladatai- 
17.40: Szórakoztató zene, 3 8.50: Nag.\ 
mesterek — nagy müvek 19;. Az. épü­
lő kommunizmus nagy országában. 
19.50: Szórakoztató zene *20 «50: Ma­
gyar nóták és csárdások, 21.30: SCO 
millió ... 22: Szórakoztató zene. 
22.30: Tavasz a Győzelem kolhozban.

Péntek
KOSSUTH-RADIÚ

8.50: Reggeli hangverseny. 9.15: 
Hanglemez 9.20: A sziget kincse, — 
9 40: Tarka bokréta. 10.10: Négc-r 
népdalok, 10.50; Egy hangya utazása. 
10.50; Az Ok Őrt Mackó, 11: Jani Jó­
zsef éti zenekara játszik. 13.30: A lá­
zadó. 12.35: Hangos Újság. 12.55: 
Népzene. 13: Szovjet operettdalok. -- 
15.50: .Külföldi népzene 14.25: Út­
törő-híradó, 14.50: Hant: lemezek — 
15.10: Mozart-Vnüvek, 15.30: Zenekari 
hangverseny. 36: Oroez nyelvlecke. 
16.20: Fiatalok sporthír.! dó ja.; 16.40: 
Rzim főni kiirt zene, 17.10: Népi zene­
karok műsorából. 17.40: Koséul h 
díjasok a. mikrofon előtt. 38: Ének­
kari hangverseny, 18.20: Tánczene. - 
19: Jó main káért, szó p muzsikát! --- 
20.10: E-ti krónika 21: Szint tűniku-> 
zene 22.10: Tíz perc külpolitika. 
22.50: Szép szerelem, 25: Szimfónik 
zene.

PETöFV-RADIö
6.50: ’Vidám reggeli muzsika, 14: 

Szórakoztató zene, 14.-10: Ha-ng'en;.'- 
zek. 34.59; Farasró András» éneke1. 
15.15: Filmzene, 16: Népi zene, 16-30: 
•Szív kü'di szívnek w.ívescn. 17: A ír;• 
gyár operett, mert terei 17.30: Életpá­
lyáim 17.45: Operett részlc'ek, 38.30: 
Eőadás. 18 50:• Hanglemezek, 39: A7- 
épülő kommunizmus .nagy országá­
ban, 39.50: A szovjet irodalom íciit ■ 
ne e, 20: Fuvósmuzrtikn. 20-50: Jla ha­
tatlan ezcrclemesck, 21.15: Tán- zene.

Szombat
KOSSUTH-RADIÚ

8.50: Reggeli hangverseny 9.20: 
Uttörőhiradó, 9.45: A (lycrmckrádio 
műsora 10.10: Kocsid Albert hege Ji: 
10.32: Vonószenek« ri ve—eny. 3 0.40. 
Tánczene, 11: Sira.u-srt müve-k. 11.30• 
A crtecrtemők és kisgyermekek tavaszi 
gondozása, 11.40: Népdalok, 3 2.15: 
Óé i hangverseny, 13: Tíz perc külpo­
litika; 15.10: Könnyű dalok. 15.50; 
Fúvószene, 14.25: Prokofjev inüvért­
té 14.55: Verbunkosok, 15.20: S:;v 
küldi szívnek- szívértén. 15.50: Édes­
anyám . . . 16.20: Zeng, új világ, - 
16.40: Kedve» hallgatóink! 17.10:
Magyar nóták, 17.50: Síöve: kezed 
Híradó. 18: Egy falu — egy’nóta. 
18.50: Ha ugort Újság; 19: Üzemi ham. 
verseny, 20-10: Jót nevettünk már- 
cius-ban, 22.20: Tánc éjfélig 25: Mi 
történt a nagyvilágban ? 25.05": A
Tánc éjfélig c, műsor folytatása.

PETÖF1-RADIÚ
6.50: Opera részletek, 14.: A Magyar 

Rádió népi zenekara, játszik, 14.45: 
Délutáni bangveiscny. 15.20: Mindé - 
ki operája. 36.20: Megmjhodó fizn1" - 
földünk 1640: Énekkari lirmgvct\x-nv, 
37.10: Tíz pere közgazdaság. 17.20: 
Tanuljunk énekszóra oroszul! 17.40: 
Szombat délutáni mar/eika, 18: Kínai 
népme»?ék 18.30: Szív küldi szívnek 
szívesen, 19.10: Az épülő kommuniz­
mus nagy országában, 3 9,40: Magyar 
muzsika-. 20.50: Szórakoztató zene, 21: 
Színes* népi muzsika.

Eiőrcbocsájtom, 11 
dék vezet, hogy jel 
lezárjak egy baszni 
tylalot és segítséger 
Van bizonyos tóvlal 
nuár 30-i szóimáid 
„Kulturális fcjlűdl 
lyai“ című, vitainJ 
reádása óta és úgy I 
ezámú, értékes hói 
pasztalatai alapján! 
mely kérdésben kii 
ta anyagát. I
A vitaindító ciklj 

-*• ke, liogy a ifl 
markolja meg azzaj 
tásával, miszerint 
velőmunkánk irá 
végzésének középp| 
a dolgozó ember 
sokrétű kulturális 
nőm a felülről túli 
pont“, a kész sémi 
eredményben a ml 
kratizálódásálioz, se] 
lásához, hatásának! 
hez vezetett. Fokoz! 
velési dolgozóink 
és szakismereti hiu:i 
szervezetek, tanácsai 
mek és szervezetek \ 
nek közönj-e, lebecsl 
utolsó sorban az it ti 
ható művelődési igéi 
még több más ok j 
abban, hogy a kultl 
zisossá, mindent i-óz.-J 
a bajokat elkenővé 
bák történtek — í 
gekben, — amelyoki 
mert szemléletbeli gj 
talc — politikai hill 
tak és a kard éle kia 
nem. az ellenség íe| 
De abban is, hogy 
nevelőmunka — szav 
elismerve, de tettokl 
ködve — perifériára! 
mekben éppúgy, min

T eszögezni, hogy | 
egyedül c-z az a 

1 átnézte a kultúrmul 
mányprogramm 
nem kisebb hiba ler| 
állítani, hogy csupáj 
rek voltak tévesek. I 
juk és megbecsüli 
nyeinket, amelyekij 
méltán lehet büszke) 
adhat számunkra m

Műveli

..A MAGYAR 1| 
SZABALYAI“-nak 
lencedik kiadása ISI 
meg. Ennek előszavt 
détnia helyesírási bi| 
jelentette, hogy a 
sok tekintetben idei| 
gű, mert nem állt f 
rendelkezésre a fel! 
jelentőségű rofonmíJ 
zására. Azóta minta 
telt el, s még mini 
zünkben az új átdol| 
járul a bajokhoz az] 
íl50-cs kiadás már re| 
s így a helyesírá 
eligazodni akaró érj 
tud mihez folyamol 
ben. De ha még véf 
is jut valahogy égj 
akkor is nem éppen 
kétségben hagyja I 
és a szótár további"!

Hadd emeljünk kil 
probléma tiku; esti 
szóelválasztás köréb|

Az egyik szabály 
az összetett szót nerl 
kiejtés, hanem a szel 
szerint kell elvül 
azonban egyes esete 
deklődő a szótárhoJ 
nem kap útbaigazít! 
szavak elválasztását!
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közvetítés
Tsölte-

Magyar
14.50: 

[Iá*. 15:
|o röl. .16: 
Én e«kk a i'.
|n ékeseink 

Ba.cn- 
[y. 18.30: 
hmnizrnn- 
Fúvódon 
[dió tudó 
bdalok é-»
Inak leO. 
Ivclc.

v. "9.20: 
ia.lok. — 
li-es ztre- 
kosok. — 
fs épmüve 

kórusok, 
frne, 14.25 

15.10.: 
pró 15.45: 
prili? 22,
ek évfoi- 
[n épdal ok. 

muzsi-
lórdéstkve 

szívnek 
jsúg. 19:

A rádió 
k kordé» 
I i a vkap.-i. 
[mfónik.7*

k 1 15: A 

k. 15.4 0: 
Bió miiFo 
újitóT.oz- 
fc,adatai- 

|o0: IS ■! g\ 
A a r-pü- 

róigában, 
b 50: Mi:- 
|l .30: SCO

9.16: 
[ki nőse. — 
IO: Xézc-r 
i utazd-a. 
Jani Jc- 

j5ü: A lá- 
cr. 12.55: 
Wal ok, —r- 
[4.25: Ut 
r, v <.:■ 1; — 
Zenekari 

v! er-ke. - - 
ia. 16.40:.

i Koséulh 
S: Ének-

s i kiír,! —
mfónikue 
üti ka. — 
m fó rí i k i: ?

*ika, 14: 
!ari g’cmc-
re. 16.50: 

: A ír.a 
Kletpil- 

18.10: 
19: A* 

( rsziígá" 
II töt tó 

: Ha'ha- 
an: zene.

9.20: 
ekrádió 

IhCgCItt:
10.40.
11.50:

tavaszi
12.15:

: killpO- 
• 15.50: 

[mtivé^r- 
S.:v 

|0: Édes- 
világ. — 

17.10: 
kvelkezeti 
[nóta- — 
[ni hang. 

II k már- 
23: Mi 

-.05': \
Iái a.

Magyar 
|k 14.45:

;tin%< - 
rló f-liVii- 
[gvepí-x:n v, 

17.20: 
[l! 17.40: 

. Kínai 
i ez ívnek 

bmmuniT1- 
Masraf 

-/.one, 21:

c-í- szöemlisid kultúráért SPORT
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„Kulturális fejlődésünk akada- kiegészítve, az élet friss ízeivel adatunk pl. az ifjúság nevelése, tani a látási intC ánvX m„„.

cin?u’ ,vlt.^ndy° Vllck köz~ gazdagítva fejlesztették tovább a erkölcsi és társadalmi magatartá- kajának összhangiát (hiú túrház 
readasa óta es u„y erzem, a tngy- vita, anyagát. Szinte minden hoz- sónak, szemléletének formálása, mozi, könyvtár). "Községekben fe- 
pzamu, erte.tes hozzászólások ta- zaszolas igazolja és aláhúzza az mely nagyon sok tennivalót ki- lelős gazdát kell találni a" kul- 
pasztalatai alapjan szükséges né- alapvető követelményt: Több fi- ván. Es ez nemcsak a DISZ ügye,, túrnumkánák függetleníts rna- 
ine.y ke:(lesben kiegészítem a vi- gyeimet az igények kielégítésére, hanem kulturális ügy is, mind- gasabb tiszte’etdíiak vagy ’ n.-da- 
ta anyagút. módszereiben és tartalmában is nyájunk ügye. Helyes lenne, ha gögusoknak " órakedvezmény es
l vitaindító cikk legfőbb érté- “emokratikusabbá kell tenni kul- a DISZ vezetői elmondanák ez- megoldásával. Kultúrmunkásai,in- 

ke, hogy a hibák gyökerét ,ahs munkákat! Haladó hagyó- zcl kapcsolatos tapasztalataikat kát szervezett oktatásba kell be-
manyaink ápolásának követelése és problémáikat, megkönnyítenék vonni -és végzettséghez kötni" a 
éppúgy, mint az üzemek belső hi- velő a segítségadást. Szeretnénk függetlenítcseket. 
búit feltáró cikk, mely több szó- megismerni a színház, a múzeum, „
rakoztatást, igényesebb nevelést, az. írócsoport, képzőművészek, . ek a megállapítások csupán

markolja meg azzal a megállapí­
tásával, miszerint kulturális ne­
velőmunkánk irányításának és 
végzésének középpontjában nem 

dolgozó ember állott, a maga klubéletet követel, vagy a bal- egyetem, üzemek és gépállomá- Praktikus részei a kérdésnek. En 
sokrétű kulturális igényeivel, ha- mazújvárosi és egyek!, hajdú- Sók, hivatásos és kiváló nem hi- .*?.nt?,sabb «• tavtolom:
nem a felülről tukmált „Szem- samsom kultúrotthonok elhanya- vatásos kul túrmunkásaink állás- : cJÉLn t!8 lf U* - J? ,a d°^0/MS
pont“ a kész séma melv vés- Solt állapotát feltáró — írások pontját is. A hibák felsorolásán °enyul- hz a fokerdes. De eti-
credményben a munka -Jbüro- fppúgy’ mint a Debrecennek túl, mely fontos és helyes — több nvekeT'Az isém-'V a< iglÉ" 
kratizálódásálioz sematikussá vá- könyvkiadót jogot sürgetés — kezdeményezést, munkamódszert ‘ . ,glBI?ek ismere.e vi-
lásához hatásának csökkenésé- mutató}- eleven jelzései az igé- és tapasztalatot, nemkülönben az zw ^ ,3'll0gy1 a kaltur’
liez vezeteU Fckrata ezt népmű- nyék sokrétűségének. A hozzászó- eddiginél több elvi kérdés felve- «- dcmolmaUzalasa elsősorban-
velési dolgozóink műveltségben lások masik része túlnő a vita- lését várjuk. A vita nem öncélú szintoh-lÄte? I “« magasabb 
.és szakismereti hiányai, a tömeg- ^dito cikk elvi keretein, amikor es néni lehet távlata a bajok fel- pá sZórakuZta^t' hL™''“'
szervezetek tanácsaparátus öze- pl- Uebrccen zenei életének ■ zűr- sorolásánál való megrekedés P a. szoiakoUatdAt. Hogyan is­
mék és szervezetek egyes vezetői- zaval"os, állapotáról beszel, vagy sem. Azért indult, hogy merészen ' töreked lünk^ mind m 
nek közönye, lebecsülése és nem J0gg.aI kifogásolja legjobb együt- és bátrán mutassa meg a fejlődés |fbb sVínvonaí elérési-e? 
Utolsó sorban »» itt io tan**.,tot_ leseink mindmáig húzódó -« bár akadályait, de a kijavítás útját. L aleiése' e ?...utolsó sorban az itt is tapasztal- tese!aK, ,,pinclmaiS . . 
ható művelődési igénytelenség. Es eSyaltalaban nőm kicsi problér
még több más ok játszott közre 
abban, hogy a kultúmumka frá- 
zisossá, mindent rózsaszínre festő, 
a bajokat elkenővé vált, hogy hi­
bák történtek — főként közsé­
gekben, — amelyek végsösorón, 
mert szemléletbeli gyökerei vol­
tak — politikai hibákká torzul­
tak és a kard éle kicsorbult, vagy 
nem. az ellenség fején csattant. 
De abban is, hogy a * kulturális 
nevelőmunka —szavakban ugyan 
elismerve, de tettekben szűköl­
ködve — perifériára szorult üze­
mekben éppúgy, mint falun.

T eszögezni, hogy csak ez — és
l J egyedül ez az állapot —‘ jel­

lemezte a kuli ármunkát a kor­
mányprogramra megjelenéséig 
nem kisebb hiba lenne, mint azt 
állítani, hogy csupán a módsze­
rek voltak tévesek. Számon tart­
juk és megbecsüljük eredmé­
nyeinket, amelyekre megyénk 
méltán lehet büszke, de ez nem 
adhat számunkra menlevet a lá­

máinak megoldatlanságát, a tánc- 
mozgalom fejlődésének . elvi és 
tárgyi nehézségeit. Más cikkek 
égető szervezeti problémákat 
hoznak felszínre, mint amilyen 
pl. az állami és szakszervezeti 
együttműködés, az állami gaz­
daságok és gépállomások kultu­
rális irányítása, a falusi pedagó­
gusok foglalkoztatásának hiá­
nyosságai, más. cikkek megmu­
tatják ugyanakkor a rügyeket is, 
a moccanó újat, a kitáruló lehe­
tőségeket. Az összkép — annak 
ellenére, hogy főként a hibákat, 
helyenként a sivárságot, vagy 
régóta gennyedő sebeket fedi fel 
— nem tehetetlen kesergést, ha­
nem optimizmust, mély ügyszere­
tetét mutat.

A hozzászólások olvasgatása 
közben úgy találtam mégis, 

a vita nem eléggé széleskörű, 
másrészről szükségesnek látszik 
néhány alapelv leszögezése, mely 
a perspektívákra mutat. Hiányo-

merjük meg az igényeket? Iío- 
maga- 
.. Az

is egyik módja, hogy ősszel meg­
nyitjuk Debrecenben a szabad- 

maris egyetemet, vidéken pedig érdeke-f NACY00B aranyba«! 
alap- sebbé, tartalmasabbá fejlesztjük 

előadásainkat. Művészeti veze­
tőinket szakmai oktatásba szer­
vezzük, több teret nyitunk —

akadályait, de a kijavítás útját, 
módját, lehetőségeit is.

A_z eddigi vita alapján 
leszűrhetünk néhány 

vető megállapítást. Ezek:
1. Meg kell valósítani végre azt 

az elvet, hogy egységes terület,
egységes kulturális irányítás anyagilag is segítve — a zenei, 
alatt működjék. Tartozzék’ a me- képzőművészeti, írói alkotásök- 
gyc hatáskörébe a múzeum, szín- " nafc. Közel egymillió forintos be-»Z:C/.1:,1)'n ®é?®w4ton> ZOéOCO “éti­
ház, művészeti szövetségek, MO- ruházassa! bővítjük Debrecenben1 ° o,0RI'
KÉP, zenei szakiskola, mint a 
megye kulturális életének döntő 
tényezői, amelyek irányításába 
mégsincs beleszólási jogunk é'z- 
ide.ig a túlzott központosítás 
miatt. Ezáltal lehetővé válnék az 
erők jobb összefogása es helye­
sebb elosztása, kevesebb fehér 
folt maradna megyénk térképén. 
Ez az elv indokolja azt is, hogy 
létre kell hozni megyei műsor-

u nagyerdei kuitúrparkot ezév- 
ben, vidéken szabadtéri színpa­
dokat hozunk létre és felszerel­
jük kullúrotthonainkat.
IYI indezek lehetőségek és ered- 
i'-*- menyek. De igazi hasznát 
akkor látjuk, ha megvalósítjuk a 
megyei pártértekezlet határoza­
tát és falun, gépállomáson, ter­
melőszövetkezeteinkben eleven,

irodát, mely összehangolja és e!r
osztja az eddig anarchikusán szer­
vezett rendezvényeket, rendet és 
tervszerűséget visz zenei életünk­
be és sok más hasonló természe­
tű munkába.

melyben idős cs fiatal, zeneked­
velő és olvasó, táncoló lányok és 
sakkozó öregek egyaránt merít­
hetnek a művelődés forrásaiból 
kedvük és igényük .szerint.

Taar Fa fene.

Műveltség

ÉS HELYESÍRÁS
A MAGYAR HELYESÍRÁS 

SZABALYAI“-nak legutóbbi, ki­
lencedik. kiadása 1950-ben jelent 
meg. Ennek előszavában az Aka­
démia helyesírási bizottsága be­
jelentette, hogy a jelen kiadás 
sok tekintetben ideiglenes jelle­
gű, mert nem állt elegendő idő 
rendelkezésre a felmerült nagy­
jelentőségű reform-tervek tisztá­
zására. Azóta, mintegy négy óv 
telt el, s még mindig nincs ke­
zünkben az új átdolgozás. Hozzá­
járul a bajokhoz az, hogy ez a 
950-es kiadás már régen elfogyott, 
s így a helyesírás útvesztőiben 
eligazodni akaró érdeklődő nem 
tud mihez folyamodni kételyei­
ben. De ha még véletlenül hozzá 

jut valahogy egy példányhoz,

az összetétel tagjait, vagy ha 
így szétválasztott részeknek

dig azt jelölni .kellene a helyes­
írási szótárban, hogy például 
ablak-üveget írjunk az elválasz- van valamiféle értelme, ennek.az 
tásnál, ne abla-kiivag-get. Tová’o- értelemnek az összetétel igazi 
bá ilyeneket írjunk: gyalog-út jelentéséhez semmi köze, s így 
(nem: gyalo-gút), gyár-ipar (nem: még jobban félrevezető.
gyá-ripar) hegy-orom (nem: he- A HOSSZABB Összetételeket 
gyorom), helyes-íras (nem: helye- olykor persze kénytelenek va­
sírás), hit-újítás (nem: hi-tújítás), 
hús-evő (nem: húsevő), idestova 
(nem: ides-tova), javas-asszony 
(nem: javasasszony),. kakas-ülő 
(nem: kaka-siilö), kény-úr (nem: 
ké-nyúr), kül-ügy (nem: kü-lügy), 
láng-ész (nem: lán-gész), lélek- 
ölű (nem: léle-lcölő), minden-csel­
re (nem: minde-nasatra), nap­
estig (nem: na-pestig), ön-álló 
(nem: ö-nálló), pénz-ügy-őr (nem: 
pén-zii-györ), rég-óla (nem: ré­
góta), rend-őr (nem: rén-dör),

gyünk nem éppen az 1 értelmi 
nyugvópontokon elválasztani, ha­
nem a tagok szótagolása szerint. 
Á munka-} egy elem tiszta szó­
elemző elválasztásmód mellett 
tehát a szabályzat megengedi az 
ilyen szótagoló elválasztást is: 
munkafegye-lem. Nem ártaná 
azonban külön felhívni a figyel­

te. Vasút: nyilvánvalóan összeté­
tel, tehát értelmi .elemei szűrint 
választandó el: vas-út. így való­
ban tudatosul, amire egyébként 
már nem igen szoktunk beszéd 
■közben gondolni, hogy itt uas-ból 
való út, azaz vaspálya forog szó­
ban. Hogy állunk azonban az 
ilyen szóval, mint vasutas? "Üsz- 
szetétel-e ez? Hát hiszen van 
benne összetétel is, de végső fo­
kon a szó ennek.az összetételiek 
(vasút) az -s képzős származéka. 
Tehát: képzett szó. Helyes vol­
na-e hát .így választani el a 
vasutas szót: vas-utas? Nem, hi­
szen ezzel olyasmit értenének 
írásunkból, hogy valami eos-ból 
való utas került szóba, holott ez 
a mi beszédszándékunknak ép-

KEMÉNY MÉRKŐZÉSEN, JÁTÉK- 
'VEZETŐI SEGÉDLETTEL GYŐZÖTT 

A RAPID
Alig egy héttel az osztrák—magyar 

válogatott labdarugó mérkőzés után 
szombaton délután ismét nemzetközi 
találkozó «».ínhelye volt a fbéesi Piáit* 
Stadion.' Először a cselléztovált btijnok- 
usapiit Uda- .fa a Linzer ASK együtte­
se lépett pályára, A mérkőzést a
esehszlovákok megérdemelten 2:0 (1:0) 
arányban nyerték. Ezután került sor 
“ mintegy 10 000 néző előtt — a 
Papid éa a. Up. Honvéd találkozójára. 
A mérkőzés igen kemény küzdelmet 
hozott és az eredmény Inaiakuláeáben 
nagy szerepe Volt a rendkívül rosszul 
bíráskodó játékvezetőnek

Rapid (Béos)—Bp. Honvéd 2:1 (2:1). 
Vezette: Steiner. —• Góllövő: Probat 
éo Körner I„ ill, ICpcsis.

Rapid:. Zenien — Hanappi, líáppér 
Goteble — Gernhardt, Cieeser —■ Halló 
Körner I., Dienst Probst, Kötner TI.

Bp. Honvéd: tívoaks — Kákóczi" 
Lóiáut, Pa.icskó — Bogaik, Bányái — 
B-u-riai, Kocsis, Machoa, Pui-ká 
Czibor.

á 10, percben a Honvéd megszerzi 
a. vezetést, Szöglet-mgág után Kötele 
védhetétlenül lejei a hálóba, (0:1), 
cui-oza.too osztrák támadájok v.tá-n a 
37 percben Probst egyenlít .in) 
majd a. 45. percben Patios hó roscz f.- 
jenét Körner J. elcsípj, s köze rA 
eredményéé (2:1).
, A - második félidő első eseménye egy 
öso-ecsapás után Gerhardt és Czibor 
kiél Kása, Rendkívül kérném- uvj a 
ja ék II» igen sok » Pzabályta'anság. 
A Honvéd nem Ind kibontakozni i s 
különösen Puskást fogják erősen az 
osztrák védők. A 55. percben Prob« 
és Lóránt összec. np. Prob.net levirz.'k 
a Pályáról, Lórántot • kiállít ja a. ■:<- 
U-kvczctő. A 38. percben PaUcskó je- 
11.-1 égésén szabálytalankodik, s a. já 
tékvezető őt i-J kiállítja. Az ntoi-ö 
Percek eseménye Pui-kás gólja, de á 
játékvezető ezt t-cni ^dja. meg.

S GYŐZ HE. 
T2TT VOLNA A BP VÖRÖS LOBOGÓ

Szombaton dé ntán a. Népstadionban 
újabb nemzetközi labdarugó mórit - 
uku-e került <sor. Ezúttal a. béc -i 
Austria to a Bp. Vörf.i Lobogó csa­
pata találkozott egymással.

Bp. Vörös LObosó—Ausii-ia (E

akkor is nem éppen ritkaság, bogy rovás-írás (nem: rovásírás), sark- 
kétségben hagyja a szabályzat igazság (nem: sar-kigazság), szem­
es a szótár továbbra is. lesütve (nem; szemlesütve), táv-

Hadd emeljünk ki most néhány írat (nem: iá-virat), .ugyan-az 
P’>oblematikul esel csupán a (nem: ugya-náz), úgy-is (nem: ú-
szóelválasztás köréből. . , ... - ..gyis), vas-ut (nem: vasul) stb.

Az egyik szabály úgy szól, hogy Az ogyes esetek összetevése msg- 
uz összetett szót nem a szótagoló .kiejtés, hanem a szóelemzés elvei muta^a' hosy a szoelem6k Sze* 
szerint kell elválasztani. . Ha 
azonban egyes esetekben az ér­
deklődő a szótárhoz fordul, itt 
nem kap útbaigazítást az egyes

met arra, hogy hibának számit penséggel nem felel meg. Mi 
ilyenkor az, ha az összetétel rnáso- tehát a teendő az összetételből fö­
dik elemének csupán egy magán- vábbképzett sztfvak clvélaszta- 
hangzóból álló első szótagja ke- sóban? Csak az lehet, hogy 
rül elválasztáskor az előző sorba, egyszerű szavakra érvényes szó-
Helytelén ugyanis az ilyen el- tagolást vegyük alapul, így: el­
választás: ablahü-veg, gyári-par, su-tas. Ilyenféle problematikus
hegyo-röm, kitú-jítás, húse-vo, esetek unos-untalan előfordulnak
kak&sil-lő, lélekö-lő, mindene- írás közben, s ezekre sem a hő­
seire, pánzü-győr, rógo-ta, rovásí- lyesírás szabályzati része, sem a
rás, sarki-gazság '(! hogy meg- szótári rész nem nyújt felvilágo-

rinti elválasztás az összetett szó hamisítja a szó eredeti értelmet!), sítást. Az érdeklődőt magára, a
valódi jelentéstartalmát ponto- iávi-rat stb. maga józan belátására hagyja,
san kitünteti, a helytelen szíta- Ugyancsak az összetett szavalj Ami nem mindig lehet éppen cél« 
goló elválasztásmód pedig vagy elválasztásával kapcsolatban je- rávezető...

szavak elválasztására nézve. Pe- teljesen értelmetlenné deformálja lent-keznek bonyolultabb esetek (Folytatjuk.)

: Dorogi.
Góllövő: Hideg-lmti Í2). ill. Suihléírev.
Bp. Vörös Lobogó: Geller — Kova «

! I!. Bövzsei, íiaiiío-j — Kováé? T.. 
Za-líariás — Sándor Hidcgkiuti, Palo-. 

I ül-. .Szolnok,. Kárá -z.
: Austria j Ont! re is ka — Molohir TI.. 
;Srot-z, .Kowanz — Oewirk, Swcboda. r— 
: Kcni.'nck, Ba-umugartncr, Huber, Sto- 
: jaov.al ln Sáhlee-cr.
; Hüvöj ézelce időben a Vörös Lobogó 
.kezdi a játékot., A 2S-ik percben vá 
; vátla-inil az Austria. s?.evzi meg a ve­
zetést. SíQjaspa-l I. 20 méteres lövtVió 
u;án a-labda Seid éger e'é kerül, aki 
Veti bel otl énül lő a. jobb marokba. (1 :U). 
A 54*1 k percben egyenlít a. Vörös Lo­
bogó. A baloldal!a húzódott liking 
kuli uy. ölet* markáról nehéz czögoői 
nagy gólt Jő (1:1).

A Vörös Lobogó támadásai., vezetik 
boa második leiidől- ;• ••. A i'O-iIí per- ~ 
be ! g'ól á érik .a. Vörös* J.obogó fölénye. 
Hidegkúti kitör a. jobb -szélen és nehéz 
pzögool küldött na.gyci’cjű lövése 
Ondieimkarói a hálóba, pattan (2:1b 
Kau tán szórványod osztrák tá.ma-dáok 
követkö7.nek, de a. Vöröc, Lobogó vé 
de'me biztosán rombol, yrezony játék- 
kai ér végit a- mú-kőzés.

Jói rumli, széy mérkőzést hozott a 
két esa.pat ta á karója. Kléször a. 
Austria- ragadta magához a köztiemé... 
nyezóX-. ké-ébb ezonbán magára t - 
hilt a L’). A üi'ÖJ Lobogó ló csaknem 
az cgé»z ir-vykőars alatt - föV-ny.be;i
,’ut.zott, C-satáiYvora sok tá’naöá.t ve
zetetfc a játíkci?olr fokát íőtt'k ka*rj- 
r.i. Az A.uifittia; í-j ty védekezd-rtí ron 
de kc-d.ett be.

A I úiidape.Ai csapatból Kovács !. 
.iáiéka cmelkeáett ki rajta .kívül Ili 
áegkiKi ó.i Sándor- (Uc-érhCtŐ.

r.1A DÉLUTÁN b. LOKOMOTÍV— 
MISKOLCI ÉPÍTŐK

A D. Lokomotív ismét hazai i;á yán 
játszik. Áfa. délután 4 órai ke-de -el 
ke. ül í or a D. Le korhol ív—Mi !;o i i 
Építők NJj ll-Aí bajnoki ni 'r:;5- őv e. 
A -vrouta-s játékosoknak leért í •. í 
lélekkel ke l játíraniol:. lia ki rko.vj'k 
kC'r.ütü ni a gödöllői v. o* bűt. l-ogz 
győooécm.mcl örVcndOote. ..'élt ;• e ■; a- 
o-uulcoiólrr.t. K'őzCleg délután 2 ór:* 
Ií v já'ozá-k a D. J.-okomot'V 1.!--Háj» 
dűi-'zcb ;eziói 8;:a.rtaku- -z nu-i I:'.

A D. Hüuvéxl még tegnap e uta olt 
VI kdera. Nehéz mérkvzé t ;iáéz‘k á 
Mi l<o vi Lokomotív ellen. Ideje, In g ’ 
■r í ). Honvéd étke Ki jön az üld ó 
hely rá".

DEDKHCEN MAI SPORTMŰSORA
LA.liUAUl GAS. Lckcmotív ta'ya At

D. Lokomotív'-- Misim 'ei Építők. 9:" 1), 
V.) iá — PiVnüklfidányi L-okomotíw 
Stadion 10: .1). Vörös Me'G.r:—Hív
icMyóúél'Ulu'i V. 31.. — Haladás pá. 
üa, ö: I). Hala Juj—I). Vadas,
A MAGYAR RÁDIÓ MAI ÉS HÉTFŐI 

SPORTKÖZVETÍTÉSE
A Ivóstulh-Tádió áp.virc? 18 án. va* 

viárnap 21.50 órakor he'yszíni közvfw 
t ítést a-d1 (í5*üi bői. a Clyőri Yatns—* 
Bp. Vaéás év Diócgyőrbőt a- Di. Vácin# 
--Bn. Dózsa NB I. oszt. labdarugó 
mérkőz.íisrö!.

Anvlii-j 19-én. hétfőn 20.10: órakoré 
.Petőii-rátliú Bv-ís-böl a% Au?t!ia—-Byi, 
Honvéd mérkőzésről ad hejysz.ini köz. 
vóííiCyt.

í
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Hiee-U a Ho-daíí^^éí
Gazdasági kisvasúthálózat nyomvonalának 

kitűzésén dolgoznak a tervezők
170 kilométer lesz. Az egyes gaz­
dasági egységek belső forgalmá­
nak lebonyolításához külön ipar­
vágányokat fektetnek le. A gaz-

Páríhírck Levél a MÁV igasga (őságh
1954 J,V. 18. V A8AR.NAI

A Karcag—Tiszafüred—Debre­
cen háromszög nagyvasúti vona­
lakkal határolt területen kevés 
az olyan ut, amely az időjárástól 
függetlenül állandóan járható. 
Kormányzatunk ezért ezen a me­
zőgazdaságilag fontos vidéken 
gazdasági vasúthálózat létesítését 
határozta el. A vasúthálózat ter­
veit az UVATERV (Üt- és Vas- 
úttervező Vállalat) mérnökei ké­
szítik.

A Duna-Tisza közén és a .Ti­
szántúlon kibontakozó nagy bel­
vízi úthálózat, a keleti és nyu­
gati főcsatorna, a tervezett nagy 
víztárolók és halastavak ezt a vi­
déket egészen megváltoztatják. A 
kis vasúti hálózatnak már ehhez 
a megváltozott képhez kell alkal­
mazkodnia. A tervek szerint a 
kisvasúti vonalak hossza összesen

dasági vasút hálózatának építése 
egyaránt nagyjelentőségű az ávu- 
és a személyszállítás terén.

A tervezők gondot fordítanak 
arra, hogy a gazdasági vasútvo­
nalhálózat a nagy hajóutakhoz ií 
csatlakozzék s ilyen módon a te­
rület teljesen bekapcsolód ik az 
ország közlekedési hálózatába, 
gazdasági vérkeringésébe.

A ■ kisvasúti hálózat, tervezett 
évi teljesítménye körülbelül egy­
millió árutonna kilométer szállí­
tás lesz.

A I-Ioríobágyot átszelő gazda­
sági vasúti'hálózat építési mun­
káit 1955-ben kezdik meg. (MTI)

partoktatas haza hírei
HéHSn délután s ólakor „A töke, 

telliu-Jaiozug- és a-munkánodztály Elnyo­
mói odúra1' tinimé, .konzultáció 'esz a 
politikai gazdaságtan önálló Min utói 
rósz éve. Tartja: i,ajo3 Kálmán 1.1151 
tagja.

Kedden délután 6 órakor ,.A mező- 
gazdaság fejlesztvoe népi demok rá. 
c únk új fejlődé i ezaka-zzába-n'i cím­
mel eegédetőa-dád lesz a politikai is­
kolák I-, 11. piopagaiidistúi ás lia-l'g.- 
tói rcezérc. Tartja: Ambrae István, a 
Midi tagja.

A debreceni MÁV Igazgatósig- elvtársat, a járási pártbizotlsia
> 907 .mnnulMni r1r\lnnyn 11 fi- titkár át hnrni «I -i.r

Tavaszi halászat
A Hortobágyi Halgazdaság 

egyik — mintegy 400 holdas ta­
váról — több mint két héttel ez­
előtt megkezdték a víz leengedé­
sét — szorgalmasan készültek a 
közeli halászáshoz'. Nagy munkát 
végeztek a halgazdaság dolgozói: 
éjjel nappal engedik a vizet a tó­
ról, s még három szivattyút is 
munkába állítanak a nagy viz- 
menyiség gyors levezetésére.

Kedden reggel nagy munkához 
láttak, a szorgalmas munka ered­
ménye „betakarításához“. — A 
nagy vízen 150 méteres hálóval 
egymásután emelték ki a tóból a 
,,halász zsákmányt“. A szép, nagy 
ficánkoló halak legnagyobb része 
harcsa és ponty. Némelyik két

embernek is munkát adott, hogy 
kiemelje a hálóból, mert volt köz­
te 20—25 kilós harcsa és nerp. rit- 

'ka a 6 kg-os ponty sem. Az első na­
pi„fogás“ kb. 80 q hal, legnagyobb 
része elsőosztályú, vágyást másfél 
kilón felüli ponty, egy kisebbik 
része pedig egy—másfél kiló leö- 
zött van.

A. halastó vasúti megálló hité- 
röjében ott áll már a szállító ko­
csi. A halászás után nvoniban 
vagonba rakják és szerdán már 
útnak is indult Budapestre a Hor- 
tobágyról az idei első halszállít­
mány. A mostani tavaszi 
halászat során mintegy 5 és fél 
vagon eredményre számítanak.

Mozik műsora
VJG: Ma. délelőtt 11. órakor 1 lrt-os 

hely árakkal: Timur ce csapata, dől. 
után háromnegyed ?, 4, 6. 8 órakor: 
Senki nem tud eemanit. Csehszlovák 
i Lm vígjaiéit. — Hétfőn háromnegyed 
4, 6, 8 órakor: Senki néni-tud semmit.

BÉKE: Ma délelőtt 11 órakor 1 
forintos helyárakkal; Ifjú gárda- II. 
rész délután háromnegyed 2. 4 6, 8 
órakor: Baráti becsület. Uj. 6í-íiice 
szovjet film vígjáték. — Hétfőn há­
romnegyed 4, 6, 8 órakor: Házas«ág 
hozománnyá', Uj, színes szovjet film- 
vigjátélt.

METEOR: Ma délelőtt 10 órakor V 
forintos helyárakkal: Timur és c«a- 

“pata, délután háromnegyed 5, 5, egy. 
negyed 8 órakor.- Senki nem tud wli­
mit. Csehszlovák film vígjáték. — Hét­
főn háromnegyed 5 5, egynegyed 8 
órakor: Senki nem tud semmit.

HÍRADÓ: Ma délelőtt 10 és 12 óra­
kor: Szerelmi bájttal, délután 2 4,
6. 8 órakor: Találkozóé az Eibitn. Ma. 
gyárul beszélő szovjet film. — Hétfőn 
dé'e'őtt 10, 12. 2 órakor: Senki nem 
tud semmit, délután 4, 6, 8 órakor: 
Találkozás az Elbán,

KOSSUTH: Ma fel 4 és tél 6 órakor: 
Cím nélkül távozóit. Francia film 
eote fél 8 órákon; Baráti becsület. Uj! 
színes fizovjet film.

Népnevelő ' I. Ma: Rákosi-ielep: 
Ezerarcú liű,,. -— Hétfőn: Petőfi tsz: 
Hajókkal a' bástyák ellen.

Népnevelő IV. lila: Repülőtér és Kc- 
vckc - e.ep: Szökik- a. menyre,zony. — 
Héttőn: Wo allka-telcp: -Nevess ve

hoz 387 nagyiétól dolgozó pa­
raszt aláírásával- levelet küld 
tünk 1354 januárjában. A levél 
ben Tőkés Endre MÁV alkalma 
zott ügyével foglalkoztunk.

A levél beküldése óta elteli 
több mint két hónap, de a MÁV 
Igazgatóság annyira sem méltat­
ta a 387 dolgozó parasztot, hogy 
a tanácson,, vagy a pártszerveze­
ten keresztül választ küldött, vol­
na esetleges intézkedéséről.

Éppen ezért március hónap 
elején felkerestük Tóth Lajos

SZÍNPAD
Yr.oá.nap c<ste 7 órai kezdettel a 

Járási Kul tárházban ..Tavaszi don- 
.góc *. A nagy eiker/e va'.ó tekintettel 
prolongálva. Jegyelővétel ' a Járási 
Kuitúrház irodájában (Vörös Hadse­
reg útja 28/c. 1. cm.) vagy 52.30-as 
telefonezámon.

Színházi műsor
Ma vasárnap 5 kor és 7-kov 

A nagy mii tét. 10. szelvény. Kedden 
7 ker Szerelmi bájital, 9. szelvény. 
Szerdán ée csütörtökön 7-kor Á vagy 
mű*ét, 10. szelvény. Pénteken 3-kor A 

Sy műtét. Gorkij bérlet 9.

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja HajdO. 
Biharntegysj Pártbizottságának lapja

Feielös kiadó:
BARCZi GYULA

Szerkeszti: a ezerketre tő bizottság 
Sie rkesztöéég:

Debrecen, Tóth fal u^sy-tér 10 
AUoidt Nyomda telephely 

t'v: virányi Zoltán

titkárát, hogy járjon el ebben «- 
ügyben. Ű be is jött Debrecenbe 
ahol az igazgatóhelyettessel és 
a személyügyi előadóval beszéli 
Tóth elvtárs azt az Ígéretet. kwi 
ta, hogy a MÁV Igazgatóságiul 
három napon belül kijönnek „ 
helyszínre és választ adnak n 
dolgozó parasztoknak, A zó bt 
újabb levél ment a MÁV Igazga­
tósághoz ebben az ügyben, de 
válasz erre sem érkezeit.

Nekünk, egyszerű dolgozó pa­
rasztoknak az a vélemény tini-- 
jogunk van ahhoz, hogy a MÁV 
Igazgatóság figyelmét < is felhív, 
juh az észrevett hibákra, vagy 
hiányosságokra, Azt hisszük: a 
MÁV Igazgatóságnak viszont kö­
telessége, hogy a hozzá beérkező 
panaszlevelekre válaszoljon és 
intézkedjen.

Szeretnénk, ha a MÁV Igaz­
gatóság kéthónapi Jfalasztgaiás 
után végre elintézné ügyünket és 
megszüntetné a. módszert, hogy » 
dolgozók leveleit az asstalfiókbav 
tárolja,

Kovács István 
• nagyiétól dolgozó paraszt.

Nazim Hikmct 
elutazott

Nazim Hitemet nemzetközi bc- 
kedíjas török költő, a Béke-Vi! ág­
tanács tagja, aki az Országos Bé­
ketanács vendégeként néhány 
napig hazánkban tartózkodott, 
pénteken elutazott Budapestről.• tv: virányi Zoltán pen teken elutazott Budapestről.

Eronómóuőt^virc-Tr-í™^“i™''KÍ1 yusatóucUct fel KÜLÖNBÖZŐ munkakörbe RÁDIÓ 3 + 1 vilii,gvev
gonciozunot hetes. Címer 1c- \c«z .1. Putvo.ar \ n la at. m.nn l-.íc- xi,.,* .......... ......  . .  

Irodalmi est
A társadalmi. és Természettu­

dományi Társulat hajdú-biharme. 
gyei szervezete és az „Uj Hang” 
irodalmi- folyóirat szerkesztősége 
irodalmi cslel rendez 1954 április 
-5-én, vasárnap este 7 órai kezdet­
iét a Központi Kultúrottlionban.

Ez irodalmi esten szerepelnek 
többek közt: Tamási Áron Kossuth­
ra s, Szabó Pál kétszeres Kossuth- niánál.

Tízdeka vas

díjas, Déry Tibor Kossuth-díjas író.
Belépődíj: 4 forint, diákoknak 2 

forint.
E nagy érdeklődéssel várt irodal­

mi es're városunk közönségé* sze 
relettel várja a rendezőség

Jegyek elővételben kaphatók a 
Társulat helyiségében, Déri-mú­
zeum (telefon: 48-43), a Filharmo-

A Hatvan utcán az 1-es posta 
környékén ment át az úttesten 
agy fejkendős nénike. Óvatosan 
nézett jobbra-balra, hogy nem 
jön-e autó vagy motorkerékpár. 
Békésen ballagott a kockaköve­
ken át, de egyszerre hirtelen meg­
állt, A lába. előtt egy i'asdarab 
hevert, valamilyen járműről es­
hetett le, nem volt. nagy darab, 
talán 10 deka.

A nénike lehajolt, felvette s a 
gyalogjárdára érve egy ideig for­

gatta kezében. Töprengett. EUn 
dúlt visszafelé. Három háznyit 
haladva megállt a MÉH Hatvan­
utcai telepe előtt. A deszkakapu 
zárva volt,

A nénike kezében a tízdekás 
vasdarabbal megállt a Icapu előtt, 
majd hátrált néhány lépést s 
meglóbálta a tízdekás vasat. At 
hajította a kapun, hangzott a 
csörgés, a tízdekás vasdarab oda­
talált, ahova szánta.

(B. M.)

hírek
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Erősen fel- 

- bő,? idő többleté eső, a- heg-yeken ha­
vazás. Élénk északkeleti, keleti őzéi. 
Hajnalban gyenge talajmenti fagyok, 
lóként nyugaton. A nappali hőmőv- 
«klct alig változik. Váltható hőmér 
sek'eti értékek vasárnap reggel 0— 
pluez 5, (iéiben 8—11 fok között.

A HA HAS ÉPÍTÉSI TUDOMÁNYOS 
EGYESÜLET helyi csoportjának ren­
dezésében a napokban munkavédelmi 
aukciót tartottak a. Goes lakásépítke­
zéseknél. Az ankéten azok a munka­
védelmi és balesetelhárítási tennivaló 
kát- beszélték meg, melyeket az épL- 
kezceeken sürgősen meg kell oldani

A 7, A U SZTRIA-—M AGYA RORSZÁG 
va'ogatott labdarugó mérkőzésről ké­
szült film megérkezett. A Víg és Béke 
mozikban vetítik a filmhíradó l-ercté 
ben.

TÁNCTANFOLYAM kezdődik 20-án 
kedden a. Tánctanítók Munkaközöieé’ 
gének Sas utcai tánciskolájában Ok­
tató Schaft" János. * 1 (xj

HAJDÚBÖSZÖRMÉNY életéről szóló 
városnéző kiállttá« ma 11 órakor nyí­
lik meg a. hajdúböszörményi kultúv- 
otthonban. A megyei tanács népmíi- 
yelt;«1 osztálya rendezésében megnyíló 
iedésttaí nánt igen naSY az érdek.

JELENTSE be Clhullott állatát 
40-43. távbeszólöszámon, mert a debre. 
ccni Áilatitehéi-je Vállalat ingyen cl 
szállítja és tériié t is fizet fte. (x)

FÖLDES szövetkezeti község példát 
mutat az adófizetésben le. Második ne­
gyedévi adóbevételi tervet április 15-ig 
már túlteljesítette.

CHOPIN-EST
Névai Ilonka zongora estje köz. 
kívánatra megismételve a Ze 
nemüvészeti Szakiskolában ápú 
rilis 27-Én, Jegyek az IBUSz-nál

Tétttföí'ífia UáncM.
alatt a VAS. ES FÉMHULLADÉK IPARI-VÁLLALAT diszpécser, 
szolgálata anyagszállí‘ás cs átvételi ügyekben az ügyfelek rai- 

delkczésére áll. Telefon: 423-923, 425-929, 422.368.

gondozónőt keres. Címet 
veiben közölni Tara-czközi. 
Vörös Hadsereg útja 45.

BUY nagyméretű magyar 
perzsa-szőnyeget veszek. Me­
gyei-Szovjet Barátság u. 
23.. kereszt-éipület.

l-'ÉLN A 1 ’t" fog a koztat á - 
fa bejárónőt kevesek Tan­
ti. 5. (Budai Ézsaiáe utcából 
balra).

G A ZTU ZItKLY FT veszek, 
Koosutli u. 75.

ELCSERÉL BM k étszoba . 
konyhái víz, gázzal ellátott 
lakásomat 3 szobás ö-y . 
komfort ősért. Arany János- 
u. 16., negyedik ajtó

BEKÖLTÖZHETŐ cea'é- 
di ház kerttel, kúttal eladó, 
Szávai Gyula. u. 8.

CSALÁDI ház azonndli 
beköltözéssel eladó, Po’gár- 
u. 5. ez. Gsa-pókert-.

ELADÓ beköltözhető ker 
tce, gyümölcsös családi házi 
Nyúlás, Uvrétjc 44.

EGY jóhangú Orion rádió 
eitrgőaen eladó Gorkij fasor 
2o. ezá,m.

ELCSERÉLNÉM szép nő­
vari egyezőim. konyha- «pei- 
z-os lakásomat Salétrom u, 
20. Mészárosáé.

ELCSERÉLEM kétszobás*,- 
komforton, gázos lakáso­
mat budapestiért Garay 
utca 32.

KUIjüNBEJÁRATU búto­
rozott szobát fürdőszoba 
hasén »lattol keresünk egv 
lévfi. részere -Ajánlatokat 
Állat és Zsirbcgyüjtö Yáda­
lainál, Debrecen, Kossuth 
utca, 121—14 Áll

HORTOBÁGYI téglagyár 
lokomobil fűtőt keres Je­
lentkezés a telepen. Bcllégelő 
444. ez ám ala.tt. AJI

SEGÉDMUNKÁST állandó 
munkára, felveszünk. Debre 
ceni Kertészet Művirág 
Üzeme, Batthyány utca 18. 
srzam. . ÁH
,A .91. m, Autóközlekedé­

si Válla-!?,t tíz napi próba 
időre a Széuhenyi-kerti kőr­
járaton 7.50 órai indulással 
egy új "járatot állít be. — 
Forgalmi osztály. ÁH

,.C- vitamin tartalmú 
csipkcezörp kapható a 
Gyógynövényszaküzletben 
Püspöki palota. Alt

MUNKÁSOKAT keresünk 
Vizmtiépítö Vállalathoz. 

M u nka,helyek: Ba I ma.zú.r
vá-róeon, Hajdúnánáson és* 
Hajdúböszörményben van! 
nalí. A munkások földműn 
ka-t végeznek. Szállá» in 
gyen és napi teljes étkezés 
biztosítva.. Egyéves szerző.

" desnel 200 Ft toborzási j„ 
talom. Kerceeti ielictöné" 
700—1500 forintig. Ingye­
nes hazautazás cs más ked­
vezmények. Jelentkezni le 
bet Debrecenben Vörös Har> 
;ws Út,,ia. 56. és a munka- 
könyv kiállítóknál. ÁH 

PERFEKT gyors és gép 
írónőt keres a debreceni 
Ruhagyár, ÁH

vesz a Patyolat Iá la lat 
Széchenyi u. 70. All

KŐMŰVES EK ET helyben 
munkára igen jo keiix-eti 
lehetőséggel azonnali beié. 
pépre lelvcgzü!]k Munkaru­
ha és szociális juttatások 
biztosítva. Építőipari KTSZ 
Pást' u. 4. ÁH

ÁLLANDÓ munkára fel­
veszünk kőműves ie a,-zia- 
los szakmunkáéit Hujdú- 
Hiliai-mrgyci Né,pbolt ' Pok­
rócén, Vörös Hadsereg útja 
28/c. II. e. ÁH

-Ldll/KÉ KJ VK a Debrecen 
és környékén lakó rcö- 
kender termelésre szer tő" 
dött termelőket hogy - a ve­
tőmagot Debrecen. Szepes 
Fötdmüvcoszdvet,kezelnél ■ a, 
legsürgősebben vegyék át. 
Boslközpont. AH

MERI DÓR sikkötőké. zii- 
leket, lábváltós szövői álnál, 

■ k.ozít javít Ilajmássy mti- 
o-eresz Budapest-, Vili Ai 
földi utca 12.
LUDA J’.ESTI állandó -mun­

kára "kubikos cs férfi se 
géd munkásokat fevaszünk. 
Mun li ásszá Pást. mu n k ar li­
bát adunk csjládf. ndtar- 
tőknak na.pi io Ft klilön- 
élesi Pótlékot fizetünk A 
tél-utazás vasúti költségét 
alka'maztatás esetén vissz; - 
térítjük. Négyhetenként hu 
zu és visszautazás vasúit 
költségét viseljük. Jelentke­
zés: Budapest V. Belgrad 
rkp. 15—15. Fővá’-osi Út­

építő Vállaltit munkaügyi 
osztályán. áh

BURKOLÓ átképzéseket 
éo útépítéshez segéd munká­
sokat azonnal felveszünk, 
Debrecen, PétetTia u. 32 
szám. ÁH

A KA 0 léMI A- Ta n gazda-
f'ága juhászt és fe,jögulyá?t 
keres azonniilva. Jelentke 
zés Böszörményi út 104. ÁH 

GYAKORLOTT unyag- 
kön*. velőket azonnali íjelé- 
1+bre felveszünk. Jelen ke 
zés Mezőgazdasági VíziépL 
tő vália,lat," Kossuth utca. 
27. szám.

v I LLA N Y,SZERELŐKET 
19 segédmunkátokat, azon- 
U5i:a felvesz a Debreceni 
Épületszerelő Vállalat
Ság vári Endre u. 7 áh 

TISZA VAS VÁRI ' Tég.n- 
syúr -k reo megvételre kész. 
Pénzfizetés mellett eszter- 
Sapádot-. Alt

KARCA G-I Kiskereekc- 
deimi Vállalat pony- 
v át ruha eszek vény eket, jég­
szekrényeket. boroehordó- 
kat, mákdai-álókat megvé­
tellé keres. Cím: Kiskeres­
kedelmi Vállalat Karcag

ÁH
VIZSGÁZOTT szakácsot 

azonnal felvesz az Arany 
Bika.. ÁH

MŰSZAK! rajzolót liosz- 
oza.bb gyakorlattal rendel­
kezőt, keres felvételre közli. 
lel. Cím: az Állami Hirde­
tőbe ÁH

munkásokat felveszünk, va­
lamint keresünk n agyi élj c- 
síimenyű motoros ozivaty 
tyut megvételre. Szcives- 
trúgyt-tclcp, Mikepércei út 
9. szám. ÁH

OZDR.A hívjuk a biliéi- 
keresztesi és po'gáii járás 
községeinek dolgozóit a 
29/2. Ut- és Vasútépítő ViV- 
13lathoz. Szállás re kedve - 
menyes étkezés, biztosítva. 
200 Ft toborzási jutalom 
Keveset, 700-1000 forintig 
Jelentkezni a, He’yi -Ta-á 
c.soktiál, ahol bővebb fclvi’á- 
go -itűst adnak. ÁH

K A ZtWCB A ItiCIK Á E A a 
34/1. Mélyé,pítőipo-ri Válla­
lathoz segédmunkásokat 1; - 
reciink. Toborzási jutalom 
200 FI. Kereset 600—12.0 
■forintig. Étkezé,} napi 7.40. 
Ingyen szállás, haza- és 
visszautazás. Jelentkezni a 
dcreo.-kei, nagyiéta! és pits 
pökladányi járások tanúi 
esti in á'. Debrecenben a 
munka könyv kiá iítóknál 
Várunk a. Béke város i'o - 
épí'és'é-'iez! AH

MUNKÁRA hívunk a 2/2. 
M e s.őgazd a-sági Építőipari 
Vállalathoz.. Ingyen -<zá lás 
étkezés kedvezményei áron 
Tóboi-zá-si .jutalom.' jő kenu 
öeti lehe'tcecg 7C0—-1200 
forintig. Jelentkezni Debre­
cenben a munkakönyv ki­
állítóknál vidéken a' helyi 
tanácsok toborzási felelő- 
eeinél. ÁH

BENTTjAKó f őzöm.*" n de­
li cet éy bejáró takarítónőt 
felveszek. Vöröshadsereg 
útja 58. T. ehr. 1.

NAGY ebédlőasztal, fél­
mények, tégla eladó, Kiss 
Avon utca. 54.

AUTÓ, traktor dynamók, 
indítók, mágnesek javító 
tát. mágnesezését, vállalja 
Szobosz.lay. Darabos u. öi.

ELADÓ ház beköltözhető 
lakácsai. Kai- u, 40.

ELADÓ ház beköltözhető 
lakással, Testi u. 31

BELVÁROSI ház fele ré- 
nze. 140 kilós sertés, kettő 
diól'urn-É.ros antik ruhá- 
szekicny eladó Marót hy
György u. 23. Kertész.

VII,LANYSZER.BLÉST. vi 
dákén és vasaló, réz=ó javí­
tását Gulyásnál Széchenyi- 
u. 3. udvarba.».

ML A Dó Began y utó a 14. 
számú ház 708» négyszögöl ‘ 
te lek kel Gázgyár u. j-6. 
alatt 3 504 négyszögöl telek. 
Cím: Teleki u. 71. C*i^zár 

G Y E R.l\ [ FjK go n rl o zá? á t
mii-hetes kortól otlbonoir­
hán vállalok, Koeeuth utca 
50. 17.

ELADÓ 5 darab tele ajtó 
tok nélkiV, 5 világos ke­
mény l'a ruh áeszekrcuy. vae- ■ 
ágy. egy •modern kihúzod 
rekamié. 4 modern náruú- 
zoit szék, Csapó u, 85.

^ 7. K P ko mib j n ál i*?z ökrén v
kétszemélyes tel erek amié 

eladó, Oap utca 50.

szuper eladó Apafi .18 b.
J.ÍÁZ eladó: 3x2 szoba > 

e'öi'zobávai beköltözhet* r • 
2x3. szobás.' gőrcval mél.'- 
fúrási! kúttal, gazdálkodó­
nak aika'mar». A-él u. 8.

RL AI >ó c-.sa I ád i 1. e rf e* 
há7>. Mező ií. 3. Szaba.d-ác- 
íciep.

NYIREOYIT.\ 7,A . közport 
.iában lévő jó lakásomat 
elcserélném debreceni egy-
szobáé jó lakása'. Gáz fe­
z-öt átadhatok. Borosn ;

.viregyháza. Kossuth ii. 15.
BEJÁRÓNŐT ki egyben 

betegápolást H ellát azon- 
naJra, felveszek, Rákóczi u. 
19. sz.

CORN VAUD süldők el 
adók.' Bajcsy-Zs. u. 61.

DLADÓ . beköltözhető csa­
ládi ház, Debrecen, Honi ok 
u. 158.

IRODA GÉP DK javítása 
Lúd mán n ál. Elköltözött Di 
mitrov u. 5. alá. TMcl'o :
4 8-80.

ÍRÓGÉP, számológép sz-'i 1 •* 
ozcrü, gy or? javítása, Béli 
mü-zer oimfiStcrncI, Yöri - 
Had-sereg útja 61.

15 hold jó termő féke'e 
föld kiadó. Gohér. u. is.

125-öS Cs-epri niDto’k; 
fékpár eladó Saulba IIás­
ván u. 6. 1,T. lépcsőház.

A LlfrH A SZNÁ LT módéin 
steppelt fclirr mély gye 
mekkocsi eladó* Ápiili« -1. 
útja. 25. Marcei.

ELADÓ két szckérolda.'. 
két, tengely, két kerék, Jó­
kai u. 27.

HÁLÓSZOBA bútor ^ két 
szekrényes eadó, Szilágyi 
Rákóczi u. 10.

‘JÓÁLLAPOTBAN lévő 57 
tipttoú 350 cm3 DKW mo­
torkerékpár eladó MÁV 
Kolónia XV/5.

EXlY Singer varrógép el* 
adó, Széchenyi u. 30. '-a

EGY komplett fürdőszoba 
berendezés eladó öl ma lom.u 
4. f»z.

ELADÓ Honvéd u. 46. 
számú háznak felcrésze. - 
Értekezni szemben Do’many 
u. 1.

BORNY ÍNÉNÁL főző. 
melltartó, • harisnya,tartó, 
fürdőd rossz készül. Béke ií 
(Szent, Anna) 10.

ELADÓ villany éfl táska 
gramofon. Kálvin tör 15. fi,:- 
(Hungária épület).

ELADÓ jó zongora. *»z.';vi 
vitrin. K om b i u ál t-vz e k ré d yt 
veszek. Nyíl u. J.?9.

ELADÓ .egy 500»?/= Jap 
motorkerékpár, Kertész u. 
4. sz.

GUMTiKEREKÜ jó f'rnl 
riadó.. Lahn er u. 2. Y á gó­
bid i végállomásnál.

80 kg keresztezett ecrtéfl 
eludó Bethlen u. 4.

SZOB A, kon yh ás jóezá g* 
tartáoos lakásomat eleve 
ré'ném kétszobásra, Gáz 
bent van, 'Simonyi út 8.

Az MDP liajdu-J
pártválasztmájiya level 
a termelőszövetkezetei! 
pártszervezetek újönni 
tott pártvezetöségeihcl
mezőgazdasági fcladai| 
csolatban. Ebben a 
pártválasztmány ny<| 
felhívja a figyelmet 
négyzetes vetésére. a| 
vetés a termelőszöveíkJ 
tengeri tábláin a többtj 
tosít.ja. Jobb a kukorij 
nyészterületének elhelyi 
a sorvetésnél, lehetővé T 
resztbe-hosszába törté! 
vagy gépi megmunkál I

I euk\
A márciusban, elvefoj 

répaföldeken az elmúlt i 
kelt ki, illetve most van I 
a cukorrépa. A jó termi 
érdekében igen fontos, ll 
den növényápolási muní 
delem nélkül végeztess<| 
rovarkártevők ellen ís 
jünk fel. Ezért a most 
munkákat minden termi 
san és lelkiismeretesed 
zen a cukorrépaföldeke| 
ni.

SARABOLÁS. Amlnl 
sora látszik, sa rabolni 
gezhétő kézi, vagy t<i 
mintegy 4—5 cm. mélyei 
ka kezdetekor a szerszÉ 
szelővel élesre kell resJ 
lehetőleg no szakitsunkf 
két. Csak a sorközökél 
juk, a répasor mlndkií 
hagyjunk 2—3 cm. sávi 
lenül, mert ha egészen | 
a kapa a répa tövéhez,f 
növény meglazul a fölei 
leg egészen ki is dől éí 
elpusztulnak.

E munkával hármas I 
el: 1. a talajban lévő ni 
megőrizzük a későbbi 
szellözteijük a talajvf 
élénkítjük a talajbaktéj 
vékenységét, a földben 
anyagoknak a répa í ésl 
hetövé tételére; 3. gyo-.l

EGYEL12S. A sarai/ 
mintegy 10 nappal, a.11! 
a második levélpárj, iJ 
hát a növény négy levl 
azonnal hozzá kell I 
sg'yeléshez. Ennek a 
idejében való elvégzi 
meg a jó termés. N'a gf 
hogy egyelésnél a leg.-I 
egyed maradjon meg 
hol dupla répa ne 
Negyven centiméteres 
gú vetésnél az egyekk I 
történjék, tehát foiyónj 
5 egészséges répatö 
meg.

Kései egyelésnél néni 
termés csökken, hanenl 
is nehezebben és lassnhf
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i954 IV.. 18. VASARJÍAP VIRÁGZÓ HEZÖGAZDASÁGÉRT
Szakemberek tanácsai — a legi ob bak tapasztalatai

A kukorica négyzetes vetése 
több termést jelent

Az MDR hajdú-bili ymegyei 
pártválasztmánya levelet intézett 
a termelőszövetkezetek és falusi 
pártszervezetek újonnan válasz, 
tott pártvezetőségeihez a tavaszi 
mezőgazdasági feladatokkal kap­
csolatban. Ebben a levélben a 
pártválasztmány nyomatékosan 
felhívja a figyelmet a kukorica 
négyzetes vetésére. A négyzetes 
vetés a termelőszövetkezetek nagy 
tengeri tábláin a többtermőst biz­
tosítja. Jobb a kukoricatövek te- 
nyészterületének elhelyezése, mint 
a sorvetésnél, lehetővé válik a ke- 
resztbe-hosszába történő fogatos, 
vagy gépi megmunkálás. Ez igen

nagy munkaerőmegtakarítást je­
lent, éppen azokban a napokban 
amikor a tengerikapálás több más 
sürgős feladat elvégzésével esik 
egybe.

A hatalmas tengeritáblák kézi. 
kapával való megművelése bősz. 
szadalmas, megerőltető munkát 
jelent, míg a négyzetes vetéssel a 
gépek gyorsabb jő munkáját te­
szik mindenütt lehetővé s ezzel 
megakadályozzák, hogy' munka- 
torlódás esetében, vagy megfelelő 
munkaerő hiányában a gaz ölje cl 
a tengerit.

A -négyzetes vetés vetömag- 
megtakarí;ást is jelent, mert hol-

a

dánként legalább 8-10 kilogramm 
vetőmag marad vissza. A négyze­
tesen vetett kukorica csövei, mint 
az elmúlt évek tapasztalatai is 
igazolták, jobban fejlődnek, több 
termést. adnak. A vetésnél helye­
sen állapítsuk meg a sor- és tö- 
távolságot. Az elmúlt években a 
80 x 80-as sor- és tötávolság bizo 
nyúlt a legmegfelelőbbnek. A vo­
nalzást végezhetjük vetőgéppel, 
vagy sorvonalazóval.

A vonalzó elkészítése igen egy­
szerű : egy fagerendára 80 centi­
méter távolságra fogakat erősí 
tünk és a gerendára szerelt vonó- 
rúd segítségével lóval vontatjuk. 
A sorvonalzásnál arra kell vi­
gyázni, hogy nyílegyenes vonala­
kat kapjunk, mert a gépi műve­
lés csak akkor tökéletes, ha egye­
nesek a sorok és pontosan a met­
szőpontokon kerül elvetésre a ku­
korica. V gerendára annyi fogat 
szereljünk fel, ahány sort a mű­
velő gépek megművelnek.

1 cukorrépa időszerű munkálatai
A márciusban elvetett cukor­

répaföldeken az elmúlt napokban 
kelt ki, illetve most van kikclöben 
a cukorrépa. A jó termés elérése 
érdekében igen fontos, hogy min­
den növényápolási munka kése­
delem nélkül végeztessek el és a 
rovarkártevők ellen is jól készül­
jünk fel. Ezért a most soron lévő 
munkákat minden termelő, gondo­
san és lelkiismeretesen igyekez­
zen a cukorrépaföldeken elvégez­
ni.

SARABOLÄ8. Amint a répa 
sora látszik, savabolni kell. Vé­
gezhető kézi, vagy tolókapával, 
mintegy <t—5 cm. mélyen. A mun­
ka kezdetekor a szerszámot re­
szelővei élesre kell reszelni, hogy 
lehetőleg ne szakítsunk fel rögö­
ket. Csak a sorközöket, sarabol- 
juk, a répasor mindkét oldalán 
hagyjunk 2—3 cm. sávot érintet­
lenül, mert ha egészen közel jár 
a kapa a répa tövéhez, sok répa- 
növény meglazul a földben.>eset- 
leg egészen ki is dől és így ezek 
elpusztulnak.

E munkával hármas célt érünk 
el: 1. a talajban lévő nedvességet 
megőrizzük a későbbi időre; 2. 
szellőzi etjük a talajt, miáltal 
élénkítjük a talajbaktériumok te-' 
vékenységét a földben lévő táp­
anyagoknak a répa részére felve- 
hetövé tételére; 3. gyomot irtunk.

EGYELÉS. A sarabolás után 
mintegy 10 nappal, a>ninl a répa 
a második levélpárt, kihozta, te­
hát a növény négy levelet ért cl, 
azonnal hozzá kell kezdeni az 
egyeléshez. Ennek a munkának 
idejében való elvégzésén fordul 
meg a jó termés. Nagyon fontos, 
hogy egyelésnél a legszebb répa­
egyed maradjon meg és hogy se­
hol dupla répa ne maradjon. 
Negyven centiméteres sortávolsá­
gú vetésnél az cgyelés 20 cm-re 
történjék, tehát folyóméterenként 
5 egészséges répatö hagyandó 
meg.

Kései egyelésnél nem csak a 
termés csökken, hanem a munka 
is nehezebben és lassabban végez­

hető, inert a sűrűn egymás mel­
lett lévő növények gyökere össze­
fonódik és csak bajosan választ­
ható el egymástól.

HENGEREZÉS. Itt jegyzem 
még meg, hogy bármily oknál 
fogva rosszul fejlődő répákon egy

tagú nehéz hengerrel végzett jó 
hengerezés rendszerint sokat se­
gít. Okvetlen hengerezni kell alt­
kor, ha kelés előtt a talaj meg- 
cserepesedett, sőt, ha vastag a 
cserép, lehetőleg szeges hengerrel 
kell ez‘ elvégezni.

Kiegyelt répát is lehet, sőt kell 
hengerezni, ha a talaj a répa gyö­
keréig ki van száradva, mert a 
hengerezéssel a gyökérhez fel­
hozzuk az altalajból a nedvessé-

A KÁRTEVŐK. Barkó ellen k.- 
holdanként 300 liter másfélszáza­
lékos Darsin-oldatot permete­
zünk rá a répa. sorára. Bolha el­
len k-holdanként 10—12 kg. 
Hungária Matadort, vagy Agri- 
toxot porozunk szét a répaföldön. 
Ez utóbbi végezhető úgy. is, hogy 
minden második, vagy harmadik 
répasorra fúvatjuk rá a port, ter­
mészetesen ez esetben jóval vas­

tagabban kerül a védekező anyag 
a répára. Mindkét eljáráshoz 
anyag és védekezögép a helybeli 
földmüvesszövetkezetelcnél kap­
ható. A felhasznált anyag' árát a 
cukorgyárak kamatmentesen hi­
telezik a termelőknek, a termés 
elszámolásáig.

Mocskos pajor ellen porrátört 
répaszelct, melasz és Hungária 
Matador összegyúrt csalétek 
gombócait szórjuk el a répaföl­
dön.

Május végén, június elején lép 
fel a cserebogár pajorja, amely a 
répa gyökerét rágja cl. Ismertető 
jele az, hogy a. különben egészsé­
ges és jól fejlett répa levélzete el­
hervad. Ilyenkor a répa gyökeré­
nél okvetlen megtaláljuk a pajort, 
amelyet el kell . pusztítanunk, 
hogy ne vándorolhasson tovább 
répáról-répára.

Amennyiben valamely község­
ben, vagy határrészben a répa- 
kártevők nagy tömeggel lépnének 
fel, a szervezett védekezés érde­
kében a termelő értesítse a köz­
ség! répafelelöst.

8zalai Ferenc, 
cukorgyár! felügyelő.

Headási tanúesadó
Kiknek jár 
rétkedvezmény ?

Az egyes és kettes típusú 
Lszcs-k tagjainál és az egyéni ter­
melőknél a szántóterületet meg­
haladó rétterület mentesül, a ter­
ménybeadási kötelezettség alól.
Például három hold szántó és hú­
rom hold 900 négyszögöl rétterü- 
lefü gazdaság esetében a 900 
négyszögöl mentesül a beadási 
kötelezettség alól. A szántóterü­
let nélküli gazdaságok teljes egé­
szében mentesek a terménybeadás 
alól.

A rétkedvezményt a tartalék­
tőidből bérelt területek esetében 
ia alkalmazni kell, amennyiben a 
bérelt tartalék rétterület megha­
ladja a bérbevett, tartalék száútó­
területet.

★
Mikor kell 
a tej pénzt fizetni ?

A begyűjtési miniszter legutób­
bi vendelete értelmében a havi 
tejbeadási kötelezettségből egy 
dekádra (10 napra) cső mennyisé­
gen felül a tíz nap alatt beadott előírni

tejért a termelő kívánságára az 
állami szabadárat kell kifizetni a 
dekád végén.

A községi tejbegyüjtők a 
adott tejről a termelőknek 
könyvet kötelesek kiadni.

be­
te j-

A kukorica helyei t 
vállait sertésbeadást' 
mikor kell teljesíteni?

Azok a termelők, akik a vég'e- 
ge< tervfelbontás során takar­
mánygabona- és kukorieabendád 
kötelezettségük helyett hízott«ér­
tés beadást vállaltak, kötelesek x 
hízottsertést a tanács végrehajtó- 
bizottsága által megállapít oí; ;el- 
jesifési határidőben, de legkésőbb 
1954 október- 1-ig beadni.

A Megyei Állat- és Zsírbe- 
gyűjtő Vállalat az Ilyen termelők 
sertásbeadásl kötelezettséget kö­
teles feltüntetni határidőnaplójá­
ban. Abban az esetben, ha a ter­
melő a helyettesítő hízojtsertés 
beadásnak határidőre nem tesz 
eleget, részére újból takarmány- 
gabona- és kukoricaboadást kell

A megye legelőinek 90 százalékán 
bevezetik a szakaszos legeltetést

AZ ÁLLATTENYÉSZTÉSBEN 
felmérhetetlen szerepe van a le­
gelőknek. A jó legelő csökkenti a 
termelési költséget,, jövedelme­
zőbbé teszi az álla (tenyésztést, A 
megyében — meg kell mondani 
őszintén — Igen elhanyagolt a 
legelőgazdálkodás. Az elmúlt év­
ben csak i(t-ott végezték el a le­
gelők gyomtalanítását, arról pél­
dául szó sem volt, hogy trágyáz­
zák a legelőket. Felvilágosító 
munkát sem végeztek ezen á té­
ren a legeltetési bizottságok, amit 
bizonyít az is, hogy a pásztorok 
egész sorát lehetett találni, amint 
állclolgáltak a szamártövis mel­
lett, de ki nem szúrták, legfel­
jebb átlépték, vagy kikerülték, 
ha tovább kellő; t haladni a. nyáj 
után.

Ezen a téren ebben az esztendő­
ben már javulásra számíthatunk, 
mert a legeltetési bizottságok vál­
lalták a legelők tisztántartását és 
prémiumot is fizetnek a pászto­
roknak, ha megszabadítják a gáz­
tól legelőiket.

A Jó LEGELŐN sok és érté­
kes táplálékot talál a jószág, te­
hát a jó legelő minden állatte­
nyésztőnek elsőrendű érdeke. A jó 
minőségit fütermés érdekében 
azonban gondozni kell a legelőket 
és idejében el ke-11 végezni a lege­
lők ápolási munkált. Egyengetni 
kell a vakond túrásokat, a felfa­
gyott gyepet neliéz hengerrel hen­

gerezni. A legelőt tavasszal foga- 
solni nem szabad, mert a fogaso­
lás nagyobb kárt, okoz, mint 
amennyit' használna. A Jegelőápo­
lás munkájával együtt el kell 
végezni a legelők fejtrágyázását, 
s .erre legalkalmasabb, ha hol­
danként 1100 kilogramm ‘pétisót 
szórunk ki.

Rendbe kell hozni az állatok 
itatására szolgáló kutakat, vályú­
kat s fel kell tölteni a, kutak kör­
nyékét. Nagyon fontos feladat, 
hogy bevezessék q szakaszos le­
geltetést, mert csak ezzel lehet 
biztosítani a legelők okszerű ki­
használását. A megyei legeltetési 
bizolóságok vállalták, hogy ez 
évben már bevezetik a szakaszos 
legeltetést. Több helyen meg is 
kezdték a szakaszok kijelöléséi.

A MEGYÉBEN a legelők ápo- 
iásában példamutatóan jó munkát 
végez a hajdúböszörményi legelte- 
'esi bizottság, de igen jó munka- 
végez a pocsaji legeltetési bizott­
ság is. A hajdúböszörményi lege­
lőkön kezdték meg a megyében 
legelőbb a felültrágyázást. Jól 
gondozza legelőit a liajdúszobosz- 
iói és a hajdúnánási legeltetési 
bizot iság.

A polgári legeltetési bizottság 
a legrosszabb munkát végzi a me­
gyében, úgyszólván semmit sem 
csinál annak érdekeljen, hogy az 
állatoknak jobb legelője legyen.

A Mezőgazdasági Akadémia íaiigazdasápnak 
!e|ip:yásai jó példával iárnak e öl

Mezőgazdasági Akadémia 
Tangazdaságának fejögulyásai 
már teljesítették kongresszusi 
vállalásukat, amely a fejes! átlag 
emelése volt. Nagy Sándor fe-jö-

Dehrecenben a kiváló juhtartók 
bevonásával értekezletet tartattak' 
nemrégen, amelyen Juhász Gyula 
megyei föálla-torvos részletesen 
ismertetie a mételykórral kapcso­
latos tudnivalókat. A helyesen 
feltárt problémák után foglalko­
zott a kergekór ismertetésével.

Előadásának erre vonatkozó ré­
széből közöljük a következőket:

A kergekórt, amit főképpen ju- 
hoknál szoktunk észlelni, az agy­
ban megtelepedett hólyagféreg 
okozza, mely növekedésével 
nyomja az agyat, az agyállomány 
itt sorvad és a beteg állat saját­
ságos körmozgással adja jelét 
megbetegedésének. A hólyagféreg 
a koponyacsontot is nyomja, az is

A kergekór elleni védekezés
melyben igen sok galandféregfej 
van és minden egyes ilyen fejből, 
ha a kutya belébe kerül, egy-egy 
galandféreg fejlődik ki.

Védekezés: 1. A kergekóros ál-

annyira, hogy ujjal benyomható. 
Ezen. a helyen szokták a juhászok 
a juh koponyáját meglékelni és a 
hólyagférget eltávolítani. Ezzel az 
eljárással néha «ikerül is a beteg­
séget megszüntetni. A hólyag- 
féreg a kutya galandférgének 
egyik fejlődési alapja.

Maga a galandféreg a kutya 
belében él. Az ilyen fertőzött ku­
tya bélsarával nagymennyiségű 
petét ürít a legelőre, ahonnan a 
petéből kikelő ébrényeket legelés 
közben főkép a juhok, olykor más 
állatok is felveszik. Ä bélbe ke­
rülő ébrények a vérerekbe fúrják 
magukat és véráram útján kerül­
nek a koponyatireg'bc, ahol kifej­
lődik a hólyagféreg. A hólyag-

sorvadásnak indul, meglágyul féreg vizenyövel hólyag.

lat fejét, vagy a kioperált hó­
lyagférget megfözéssel, elégetés­
sel, va.gy 2 méter mélyre való el- 
ásással biztosan meg kell semmi­
síteni.

2. Minden pász: őrkutyát, vagy 
juh nyáj körül megforduló kulyát 
évente kétszer, tavasszal és ősszel 
állatorvos által rendelt, gyógy­
szerrel féregteleniteni kell. A ku­
tyát a féreg kiürítéséig zárt he­
lyen kell (.ártani és a kiürített fér­
geket össze kell szedni és el kell 
égetni.

gulyás 13 tehenet gondozott lelki­
ismeretesen. Az egyedi takarmá­
nyozást betartja és a vállalt 13.5 
liter helyett már 14.8 liter a te­
heneknél a fejési átlag. Túltelje­
sítette vállalását Vasadi Mihály 
fejőgulyás is. A vállalt 10.5 liter 
helyett fejési átlaga 11.6 liter.

Nem marad mögöttük szégyen­
ben Koroknai Imre sem, fejési 
állaga 19 százalékkal több, mint 
vállalta.

Dicséretre méltó eredménnyel 
dolgozik id. Papp Lőrinc tehe­
nész is, a. vállalt 9 liter helyett 
13.5 liter teheneinél a fejési át­
lag. Papp Lőrinc rendszeresen 
alkalmazza az egyedi takarmá­
nyozást, (ögymoss-tázást.

A MEZőGAZDASaCI és erdészeti 
dolgozók szakszervezete a földművé, 
lósügyi minisztériummal egyetértés­
ben elhatározta, hogy az állami 
gazdaságok, gépállomások és erdő. 
gazdaságok 320 dolgozóját, akik a 
kong' csszusi versenyben példamuta­
tó eredményt értek cl Jutalom üdül­
tetésben részesíti. A munkáverseny 
eddigi szakaszában kitűnt dolgozok 
első csoportja már április végén 
megkezdi üdülését •
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Helyes premizálás — nagyobb iövedelem
A helyes munkaszervezet kiala­

kítása mellett minden termelöszö. 
.vetkezetben akkor érhetnek el 
magasabb terméseredményeket 
ha tervszerint gazdálkodnak. A 
terv legyen a gazdálkodás alap 
törvénye, — amelynek teljesítése 
kötelező minden tsz-re, minden 
szövetkezeti tagra egyaránt.

A szövetkezetek éves terveiben 
pontosan rögzítették: a növény­
termelésben, állattenyésztésben 
milyen eredményeket akarnak el­
érni, megszabták a legfontosabb 
eljárásokat, amelyek szerint az 
egyes munkákat végzik, de benne 
van a tervben a várható jövede­
lem, a tagok milyen részesedésre 
t-zámíthatnak az évvégi elszámo­
lás során.

A terv akkor reális, ha a gaz­
daság összes lehetőségeit számi- 
jásba veszi az. eredmények elére 
sínél. A munkák során viszont 

« tagságnak fokozottabban 
lull törekedni az új módszerek 
alkalmazására, a fejlettebb el­
járások alkalmazására — ez­
zel elérjék azt, hogy maga­
sabb legyen a termésük, min 
amit a tervben rögzítettek.
A dolgozók ismerjék a tervet 

tudják, hogy mennyi jut abbé 
rájuk, mit kell belőle elvégezni 
hogy számolni tudjanak vele.

A terv túlteljesítése után 
prémium jár

A brigádoknak és munkacsa­
patoknak. illetve az állattenyész­
tésben dolgozóknak prémium iái 
akkor, ha a tervei túlteljesítik.

- Vagyis amellett, hogy megkapják 
a munkaegységük utáni járandó­
ságot, külön jutalmat, kapnak ab. 
ból a termény féleségből, amelybő’ 
többet termeltek, mint amennyit 
a terv előli’.

Mikor adható prémium a no. 
vénytevmolériion ?

I. Ha a szántóföldi növényter­
melő brigád a gabonaféléknek a 
tervben nv'g-Znbott tormáshoz í- 
máz a részéve kijelölt egész vetés- 
területen túlteljesíti, úgy juta­
lomképpen íprémiumként) a ter­
ven felül (érméit, gabonafélék 
egynegyed részét természetben 
kell kiosztani a brigád tagjainak 
és azon o, területen dolgozó (rak- 
toristámk, se, illető gabonaféle 
megmunkáld .i loaratásn és csép­
iáss sorén telesített munkaegysé­
geik arányában.

II. Ha a írunk icsapat, a kuko­
rica, a burgonya, r, mák. a napra­
forgó és a zöldségfélék tervben 
megszabott terméshozamát a ré­
szére kijelölt egész területen túl­
teljesíti. jutalomképpen kapj a 
meg természetben ív terven felüli 
termés egynegyed részét és azt. ki 
kell őszien! a munkacsapat tagjai 
között, au illető növény területé­
nek megmunkálás a, betakarítása 
során teljesített munkaegységeik 
arányában.

3. A cukorrépa, rostién, ricinus 
és más ipari növények termelő- 

■sét végző munkacsapat tagjai kö­
zött szét kell osztani a terven fe­
lül termelt és az államnak át­
adott terményekért kapott pénz­
összeg 25 s zalékát, az illető nö­
vény megmunkálása és betakarí­
tása során szerzett munkaegysé­
geik arányában.

Jutalmat — prémiumot — a 
termelőszövetkezetek csak ab­
ból a termény faj iából adhatnak 
a tervet túlteljesítő brigádok­
nak, munkacsapatoknak és 
traktoristáknak, amelyből a 

. termelőszövetkezet az állami 
kötelező terménybeadást hiány­
talanul teljesítette.

Nem részesíthetők jutalomban 
azok a tagok, akik az előírt kö­
telező munkaegységet nem telje­
sítették.

Hogyan számítsuk ki 
a prémiumot ?

A termelőszövetkezeten belül 
pl. búzából a brigád terve kát. 
holdankint 10 mázsa, ezzel szem­
ben holdankint 14 mázsát takarí­

tottak be. A többleticrmés terven termelőszövetkezetében 
felül holdankint 4 mázsa. Ennek 
a negyedét lehet prémiumként ki­
osztani, vagyis holdankint 1 má­
zsát.

Ha a brigádnak pl. .100 hold bú- 
Zavetése volt, akkor 100 mázsa 
prémium jár. A 100 mázsa ter­
ményt a brigád tagjai között a 
búzára fordított munkájuk után 
elért munkaegységek alapján kell 
felosztani. Vagyis a brigádtagok 
között

nem egyenlősdi alapján, hanem
kizárólag a munkaegységeik
arányában.
Ezen felül természetesen min­

den prémiumban részesülő tag 
megkapja az egy munkaegységre 
eső évvégi részesedést is.

Mikor val ásítható meg a pre­
mizálás ?

Minden termelőszövetkezetben 
az évi terv alapján szilárd mun 
'«szervezettel végezzék a mun­
kát. Állandóan ugyanabban a 
brigádban dolgozzanak a tagok 
ne forgassák, ne cserélgessek a 
munkacsapatok tagjait sem. Ezen 
belül a kapások területét egyé­
nekre is osszák fel. Csak ha egész 
ívben — sőt ha lehet, több évben 
'.s egymásután. — ugyanazon a te­
rületen dolgozik a brigád, ugyan­
azzal - a brigádtagokkal —, akkor 
terv túlteljesítéséért jogosan illeti 

neg őket a prémium.
Hajdú-Bihar megye nem egy

ahol
állandó munkaszervezettel dol­
goztak — már az elmúlt eszten­
dőkben is sikeresen alkalmazták 
a több termést előrelenditö premi­
zálást.

A hajdúvúli Kiniszi tsst-ben a 
tervben előirányzóit 10 mázsás 
árpaterméssel szemben IS má-. 
zsát takarítónak be —• s pré­
miumként 91 mázsát osztottak 
ki a lapok között a több ter­
mésből.
Az cgyeki Táncsics fsz-ben 20 

mázsa búzát, a hajdúnánási Hala­
dásban 250 mázsa búzát, az iráz- 
ou ztai Rákócziban 98 mázsa, bú­
zát osztottak ki prémiumként 
1953-ban, közvetlenül a betakarí­
tás után.

A többtermeléssel nemcsak a 
közös gazdaság jövedelme le-m 
nagyobb, hanem ez minden tag 
egyéni érdeke is.

Minden tagnak érdeke tehát, 
hogy küzdjön a * egyenlősdi el­
len, azok ellen, a,kik hanyag 
sápból, lustaságból húzódoznál: 
a munkától, de ugyanannyit 
akarnak kapni, mini: a becsü­
letesen, szorgalmasan dolgozó 
tagok.

Ezért a. harcot már most meg 
cell kezdeni —• az á’landó mun­
kaszervezettel, n ' terület felosz iá­
jával, a jó növényápolással éj 
majd a gyors betakarítással.

Ss, L.

A termelési bizottságok [j

HÍRADÓJA
HETI FELADATOK :

A ránk következő napokban a legkedvezőbb viszonyok ki­
használásával, haladéktalanul fejezzék be mindenütt a huku- 
rica és a rizs vetését. Kellően porluuiyósított, gondosan elké­
szített magágyba kerüljenek a magvak. Azokon a területe­
ken, ahol a korábban vetett cukorrépa sorol, haladéktala­
nul végezzék el a sarabolást;, hogy a gyomtalanítással éti a 
talaj felszínének megmozgatásával a fejlődő növény számára 
minél több nedvességet tudjunk tartalékolni. A sarabolást csak 
egész sekélyen szabad végezni.

A napraforgót kikelése után könnyű boronával fogasoljak 
meg, ugyanígy a burgonya vetéseket is.

A csutkatöveket a kalászosok földjéről sürgősen távo1 fi­
suk el. Sok kárt okoznak a csutkatövek a gabona fejlődé­
sében, letakarításukkal pedig jelentős mennyiségű tüzelő­
anyagra is szert tesznek dolgozó parasztjaink. A gabouik 
gyomtalanításának munkáit is most kell elvégezni.

A cukorrépaföldeken, ha barkó pusztít, azonnal védekez­
zünk arzőnes permeíezőszerckk cl.

Mezőgazdasági kiállítást rendeznek 
az ősszel

A földművelés ügyi minisziérium 
'Z évben is megrendezi Budapes­
ten az országos mezőgazdasági ki­
állítást és (enyészállatvásárr, 
amely szeptember ll-;öl 26-ig 
tart. Az országos kiá’li ást köve­
dén szeptember végén, vagy ok­

tóber első napjaiban megyei me 
zőgazdasági kiállítás lesz Debre­
cenben.

A kiállításon való részvételre 
már most készüljenek fel termeld- 
szö -etkezeteink és dolgozó pa 
.'.’.szíjaink legjobbjai. A megyé­
ben 1952-ben rendezet; kiállításon 
gon szép eredményeket értünk el 

és komoly díjakat, kaptak a ki- 
•áló riövinytfcuyé iztők és állafte- 

nyész;ők.

A nyír ábrányi jgye fi#« homohon ss
jól fizet u fold a jó munhu után

Messze a falu ala<t. jó néhány 
kilométerre terül el a Nyít’Abrány- 
hoz tartozó Daliár nevű határ- 
rész, amely alig 3 aranykoronái 
földjeivel Nyírábrány legrosszabb 
minőségű talaja. Bizony nem igen 
akadna vállalkozó, aki elmenne 
oda gazdálkodni. Ennek ellenére 
mégis arról értesültünk, hogy Itt 
lakik és itt dolgozik 11,5 holdas 
földjén a. falu egyik élenjáró dol­
gozója, Bencze Mihály járási ta­
nácstag, akit jó munkájáért a 
Nyírábrány községi tanács végre­
hajtó bizottsága, meg a községi 
termelési bizottság is tagjának 
választott. v.

Bencze bácsi azóta a dolgozó 
nép bizalmát és szeretetőt még 
jobban kiérdemelte.

A műtrágya után 
gazdagabb a termés

Laza homokos, 3.5 aranykorona 
átlagú földjén, ahol másnak 3 má­
zsa rozs sem termeit holdanként,

4 mázsa rozsot termelt, míg vala­
mivel jobb homokon 9.5 máz.-,a bú­
sát. amelyre kh -ként 50 kg. piti- 
sót szórt ki. Kukoricából i ciéi-c

20 mázsás termést.
Ez évre még komolyabb tervei 

vannak, 3.5 kh. rozs területén 0 
mázsás, 1200 négyszögöl^búza ve­
tő révületén kh-ként 9 mázsás át­
lagtermés; akar elérni. Ennek ér­
dekében pé-isóval fejtrágyázott 
000 négyszögöl búzát (45 kg. péti- 
sót használt fel hozzá), míg 300 
négyszögöl búzán kísérletét állí­
tott be, erre komposzytá érett is­
tái! ótrágyát szórt ki és még már­
ciusban 20 kg. pétisót is kiszórt.

Rozs területét szintén 50 kg. 
pé.isóval fejtrágyázta kh-ként. 
Igen szép a 400 négyszögöl őszi- 
árpája is, mint mondja, ha 1 kh. 
lenne, biztosan adna 9 mázsát. 
800 négyszögöl burgonya alá 50— 
55 mázsa szervestrágyát liasz-

Üvegből készült eke
A Német Demokratikus Köz­

társaságban, Jüteborg város kö­
zelében, Rohrbeck község hatá­
rában íiveg-kormánylemezes éké, 
próbáltak ki. Az eke jól br ált. 
Az üveg-kormányl emezre nem 
ragad a nedves föld, az eke job­
ban hasítja a talajt, könnyebb a 
szántás.

Az érdekes és értékes újítás 
szerzői: Fritz Berger gépkezelő 
és Willy Danneberg, a jüteborg! 
gépállomás' igazgatója, ötletük 
abból az elgondolásból született 
meg: ha a Szovjetunióban a

gyorsvágásnál beváltak a kerá­
miai anyagból készült kések, 
'miért ne lehetnének az ekén 
üvegalkatrészek, hisz a szántás 
folyamata lényegesen lassúbb. Az 
üvegalkatrészek előnyeiről be­
szélni sem kell.

Az üveg-kormánylemez • ered­
ményes kipróbálása óta az újítók 
„ckevasat” és csoroszlyát is ké­
szítettek üvegből. Meggyőződé­
sük, hogy idővel az üveg egész 
sor mezőgazdasági gépalkatrész 
gyártásánál ki fogja szorítani a 
vasat.

Hajdú-lte 720 seíyemiigrnyó lenyásztöie
Selyemtermelésünket erőtelje­

sebben kell fejleszteni, mint a 
megelőző években. Fontos, hogy 
a népgazdaság számára annyira 
értékes nyersanyagot minél na­
gyobb mennyiségben tudjuk elő­
állítani. Nagy értéket jelent a 
selyem az iparban, ruházatban, a 
klinikákon is nélkülözhetetlen, 
mint sebvarró selyemcérna.

Kapcsolódjon tehát be minél 
szélesebb rétege a falusi lakos­

használják fel az eperfák leveleit 
a selyemhernyók táplálására, 
hogy minél több gubót készíthes­
senek. A selyemhernyó tenyésztés 
jövedelmező. A megyében az el­
múlt évben 720 tenyésztő jutott 
jövedelemhez, aránylag rövid 
ideig tartó munka után. Bocsi 
István hajdúböszörményi lakos 
1160, Bagyi Lajosné kábái lakos 
1984 forintot kapott a beadott

Ságnak a selyemgubó termelésbe, gubókért.

fte!e!i imcülli 
tórílí 3 teWnási

íermilésí
ÍÚ Rillll’i'áÉ

A n állási termelési bizottság 
derekas munkái végez,' hogy a 
város dolgozó parasztsága minél 
nagyobb terméseredményeket ér­
be,sen el. A bizottság tagjai sze­
mélyes példamutatással járnak 
alól. A Z,-ligate dűlőben Pauliuy 
Oéze, első vol| a fejtrágyázás vég­
zésében. •'Nyakó Imre, a növény 
'termesztő szakcsoport vezetője 
példamutatóan végezte a simító­

százalékos jégkárt is szenvedtem.; ;^st. hogy földjében őrizze a ned-

nálf. fel, hogy fészektrágvázássn’ 
30 mázsát is megteremj n. Le.zcr- 
iődötj 1 1ch. kender termelésére 1 
is, amiből legalább 4000 forint jö­
vedelemre számít.

A szerződéses termelés 
nagy haszonnal jár

—. Érdemes szerződéssel ipari 
növény; termelni — mondja Ben- 
aze Mihály bácsi. — Tavaly 1 kh. 
270 négyszögölen termeltem sza­
bolcsi dohányt, s annak ellenére 
hogy ?. ragya is bántotta, meg 2/

mégis 0.65 mázsa dohányt szállt 
totfam be, amiért, 4038 forinto 
kaptam. Az idén 2000 négyszög­
ölen fogok dohányt termelni és 
szeretnék legalább 7 mázsás ter­
mést elérni.

A megmaradt területen kukori­
cát fog termelni.

*,

vességet. A nyolcholdas Úri Sán­
dor, a termelési bizottság elnöke 
's példamutatóan gazdálkodik. 
Bögre Sándor ptoig a 240 mázsás
midinként! cukorrépatermésért 
küzd.

—• Úgy igyekszem —. mondja 
hamisítás mosollyal — hogy eb­
ben az évben is meg legyen a 20 
mázsa termés kh.-kénf. Jó termés 
ez a homokon.

A termelési bizottság tagjai kí­
sérleti parcel’ákat létesítettek 
THdjeiken, hogy bemutassák a 
dűlőkben a műtrágyázás hatását. 
Mádi Sándor, Baráz Lajos, Dézsi 
•Sándor földjén így létesült kísér- 

büszlcén | eti Parcella, 400 négyszögöles te­
rületen mutatják be, hogyan fei- 
lödik a műtrágyázás hatására 

összegyűjtik a j jobban a növény, mint ahol magára 
ü imnia nhhen mlnl' t ha»yják. s nem törődnek a (öbb-

Benczo bácsi sokat olvas, 
idős ember létére is 
mondja, hogy szeret tanulni. So 
kát olvasott arról is, hogy a szov. 
jet- kolhozokban 
baromfitrágyát, me;
() is elkezdte gyűjteni ebben az 
évben. *

— A trágyázás rendkívül fon-t 
tos — mondja —, ezért a kuko-i 
rica alá én is kihord tarn már 150 
mázsa istállótrágyát kh.-ként.

Kongresszusi felajánlását telje­
sítette, a kukorica kivételével 
mindent elvetett, sőt 1200 négy­
szögöl már abból is el van vetve.

Az a kívánsága, hogy a rossz 
homoki földeken dolgozó paraszt­
ság kapjon elegendő csillagfürt 
vetőmagot, mert a zöldtrágyázás 
biztosítja számukra a jó termés 
eléréséi.

Bencze Mihály eredménye azt 
mutatja, hogy fejlett módszerek 
alkalmazásával rossz földeken is 
lehet, jó termést elérni, csak sze­
retni kell a földet, és nem szabad 
félni az újtól. Példája legyen kö­
vetendő minden homokon dolgo­
zó paraszt számára.

Kelemen. Gáborné, 
megyei agropronagandista.

terméssel..
A nánási termelőszövetkezetek 

földjén összesen 36 holdon léte­
sült műtrágyázást bemutató kí­
sérleti parcella.

A termelési bizottság kezdemé­
nyezése nyomán a kísérleti par­
cellákon való felhasználásra in­
gyen kaptak 50 mázsa pétisót, 8 
mázsa szuperfoszfátot, 34 mázsa 
káli műtrágyát és 16 mázsa sima 
zuperfoszfátot.
Ezek a műtrágyázást bemu- 

atö kísérleti parcellák a dűlők­
ben mindenki által láthatóan bi­
zonyítják majd be nagyobb ter­
méshozamukkal, hogy érdemes 
használni a műtrágyát, mert ez­
zel a több termésért, a dolgozó 
parasztság nagyobb jövedelméért 
folyik az eredményes küzdelem.
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A béU
Ma öt éve tárta 

rizsban és Prágából 
veinek I- ViláJ 
amely elindította 
szervezett békemo^

A kongresszust 
egy időben két 
reakciós francia 
amerikai utasítás^ 
döttől megtagadta 
ezek a békeküldöj 
tanácskozással egy] 
gában beszélték mT 
kát. Mind a párizsj 
gai kongresszuson 
békeszerető magyal 
tel is. A szervezel 
lom első kiáltvány: 
jár'a a földkerelvsej 
gát.

. A Béke Hí| 
kongresszusa 600 
férfi nevében tizei 
föld népeinek, azt \ 
legyetek bátrak, IÁ 
szék! Összefogtunl 
lük egymást. Feli 
elszántan küzdünk,1 
nyerjük a béke esti 
csatáját...“ — hal 
között a szervezet] 
lom első felhívása.! 
gresszus megmutat!! 
ke hívei nem a pal 
béke tétlen óhajtás" 
háború elhárításán 
őzért gyűltünk itt | 
súlyozta a békém* 
kitűzését JoUot I 
francia tudós és 
hogy kérjük a bél 
híveitől, hanem az\ 
kényszeresük őket I 
béke hívei I. kongil 
a legtöbb országbar| 
gresszusokat és 
ciákat tartottak, a 
valamennyi ország 
kitolták országos 
és a gyárakban, ; 
intézetekben, hív; 
vakban cs lakótönl 
gével alakullak ba 
zottságok.

A világ népein! 
lan küzdelme — al 
alatt — nem volt | 
Minden békeharcoJ 
joggal, a saját g\| 
tekintheti a világ 
sikereit, mert a ll 
zös és oszthatatlan! 
kerekségen, s ni 
hozzájárulhat a m< 
béke ügyének lovd 
hez.

A szervezett 
első nagy sikerét I 
felhívás támogat^ 
aláírásgyűjtő kaim] 
felhívás követelte: 
atomfegyvert és ni 
borús bűnössé azf 
amely elsőnek alxJ 
hívást fi hónán a] 
500 millió ember I 
novemberében, 5 I 
után, hogy az ami 
listák fegyverrel l| 
real népre, gyűlt 
a Béke Hívéinél! 
gresszusa, amely J 
a nemzetközi béli 
A kongresszus töj 
tőségét az adta ii 
letevésre szólította! 
„a békét nem c/é.ol 
két ki kell harcolf 
a kongresszusi jel 
kult meg a Békéi 
nemzetközi bekeni 
felső irányító szel 
ban foglalja a vil] 
népének képvisek 
iái az.ENSZ-nek,


